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FACHE PROGRAMME

et nous, on aime.

jusqu’d la fin du concours.

peu plus d'un mois.

SUPER CONCOURS : CA ROULE!

saient que de fagon passive pour jouer ? L’antre de I'équipe du Cahier
est envahie par vos disquettes et vos cassettes. Il a fallu étayer les éta-
géres pour gqu'elles en supportent le poids et allonger nos horaires de travail
pour tester vos productions. Mais I'ambiance est chaude devant les moniteurs

Vous étes super! Qui a dit que les possesseurs de micros ne les utili-

Comme promis, ce mois-ci, déja huit programmes gagnants. Le choix a été
difficile et certains programmes, pourtant trés bons, ont été écartés au profit
de programmes encore meilleurs. Ne vous laissez pas aller au désespoir si
vous n'avez pas été sélectionné, vous gardez toutes vos chances pour les
prochains numéros puisque tous les programmes regus restent en course

Quant & ceux qui peaufinent patiemment leur programme le soir, a la veillée,
gu'ils n'oublient pas que le temps leur est compté. Il leur reste tout juste un

NOUVENURT EUMGE)

Encore un mot pour ceux qui bossent sur Oric : faites au moins un enregistre-
ment en vitesse lente pour que nous puissions vous lire & tout coup.

« Ergos » de Patrick Reboul
et « Ecumeurs des
mers » de Jean-Plerre Fonta.

REGLEMENT

1- Micro VO orgenise un concours de
programmation ouvert & toute personne
désireuse d'y participer, dans les condi-
tions définies par le paragrephe 5 du
présent réglement.

2- Ce concours a pour objet la concep-
tion et la réalisation par chaque candi-
dat d'un programme informatique, crigi-
nal etinédit, ne dépassant pas 15 Ko (15
000 caractéres) de listing, données d'in-
titialisation comprises.

Le théme est libre,

3- Pour participer au concours, il faut
élaborer un programme en langage Ba-
sic, Assembleur ou langage machine
pour F'un des micro- ordinateurs sui-
vants, & I'exclusion de tout autre :
Amstrad, Apple (N, lle, lic, Macin-
tosh),Apricot, Ateri,

Canon X 07, Commodore (CB4 et
C128),Exelvision, EXL 100,

IBM PC.,Matra Alice,Ordinateurs au
standard MSX,Oric (Cric 1 et Atmos}
Sinclair (ZX 81 et Spectrum) Texas Ins-
trument (11 ©9/4A) Thomson (T07,
TO7-70, MOS, TOS)

4- Le concours dure trois mois et porte
sur la publication des numéros 5, 6et7
de Micro VO. Le concours débute le 1er
janvier 1986. I} sera clos dix jours aprés
la paruticn de Micro VO N°6. La date
exacte de cléture sera annoncée dans
Micro VO N°6.

5- Les participants au concours devront
&tre domiciliés sur le territoire Irengais.
B- Les participants devront edresser par
voie postale a Micro VO - Concours Lo-
giciels - 5 rue du Commandanl Pilot -
92522 Neuilly/Seine Cedex

- la bande magnétique ou la disquette

- le coupon réponse publié dans le
« Cahier des logiciels » de Micro VO di-
ment rempli,

- une notice expliquant clairement le but
du programme et ses procédures d'in-
treduction, d'exécution et de listage,
ainsi que les exiensions pé&nphérnques
nécessaires & son exécution.

7- Serqnt rejetés d'office :

- les programmes dont la lecture sur les
ordinateurs mentionnés au ¢ 3 s'avére
impossible.

- les programmes compoertant une pro-
tecticn ou une procédure d'exécution
rendant difficile ieur recopie sur listing

- les programmes contenant une erreur
d'exécution

- les programmes parvenus aprés la
date de clbture qui sera annoncée dans
Micro VO N°6.

Seront annulés, méme aprés sélection :
- les progremmes qui auront lait Fobjet
d'une publication antérieure (presse cu
édition),

- les programmes dont le caractére de
plagiat aura pu étre démontré.

Ces deux conditions annuleraient auto-
matiguement  l'ettribution  éventuelle
d'u. prix.

8- Seront éliminés d'office, les candl-
dats dont les envois sercnt adressés
sous lorme recommandée ou insuffi-
samment affranchis.

- ceux qui déposeront directement leur
programme & l'adresse indiquée,

- ceux dont les envois (support magneé-
tique, notice explicative et coupon-ré-
ponse) ne porteront pas de fagon intelli-
gible : le nom du cendidat, le nom du
programme, le nom de la machine a la-
quelle il est destind.

Sept logiciels seront sélectionnés sur
des critéres d'originalité et de nouveau-
16 du théme développé, de quaiitd du
graphisme, d'intelligibilité du pro-
gramme lui-méme et de sa notice
explicative.

Un huitiéme programme sera distingué
pour la qualitd technique de sa
programmation.

iL NE SERA PRIME CHAQUE MOIS
QUUN PROGRAMME PAR MARQUE
DE MACHINE.

Les procgrammes nen sélectionnés pour
un numéro resteront en lice pour le ou
les numéros suvants. -

10 - Lattribution des lots s'effectuere
sulvant le classement suivant : - deux
premiers prix,

- deux deuxiémes prix,

- quatre troisiémes prix,

L'un des deux premiers prix distinguera
obligatoirement le progremme retenu
pour s& technique de programmation.
11- Les iots altribués sont :

- deux micro-ordinateurs Sony Hit Bit
HB 75F avec drive (lecteur de disquet-
tes) HBD 50 pour les premiers prix,

- deux imprimantes Epson LX 80 evec
tracteur pour les seconds prix,

~ quatre moniteurs et interface vidéo Eu-
réka MC 14 pour le quatridme prix

Le Jury du concours est composé des
membres de la rédaction de Micro VO et
notamment de l'équipe chargée scus la
responsabilité de Frangois Dupin de sé-
lectionner les programmes & publier
dans le « Cahier des logiciels » de Micro

12-.Les supports adressés par les candi-
dats & Micro VO en vue de leur partici-
palion au concours ne seront pas resti-

vierge.

Les candiddats autorisent sans condition
ni réserve ni contrepartie Micro VO & di-
vulguer leur programme dans la rubri-
que de cette publication, & reproduire
pour ce feire tout ou partie des docu-
ments trensmis, a les réduire et & faire
mention de leur nom dans ladite
rubrique.

t3- Les concurrents font élection de do-
micile & I'adresse Indiquée par eux sur
le support et les annexes.

14- Conformément & l'usege, les mem-
bres du personnel de la société crgani-
satrice, ainsi que ieur conjoint, parents
ou alliés vivant sous le méme toit ne
pourront participer au concours.

t5- La participation au concours impli-
que l'acceptation entiére et sens réserve
du présent réglement dans chacune de
ses dispositions, ainsi que ia décision
des sociélés organisatrices quant & |'in-
terprétation dudit réglement, ou venant
trancher toute difficuité soulevée par
son application cu qui n'aursit pas é1é
prévue par celui- ci.

16- Les organisateurs se réservent {a fa-
culté de modifier, d'annuler ou de repor-
ter le concours sens que les participants
puissent élever une contestation de ce
chef.

Les organisateurs déclinent toute res-
ponsabilitd pour la perte, détérioration
ou destruction totale cu pertielle des
documents trensmis, de méme pour
tout retard de transmission dd aux servi-
<es postaux ou & un cas fortuit.

17- Le présent réglement est déposé
chez Maitre Henri Augeard, 7 place Félix

servant de support au programme | 9- Chaque mois pendant la durée du | tués. En contrepartie, Il sera expédié | Ebousé -75012 Paris

réaligd roncours huit logiciels seront primés. aux candidats un suppert magnétique

Machine: ... L O et

Extensions: ... e Prenom: s
""" BAUONRSSE: e

Cassette O Disqu

Langage: ... ——

Programme:

et bl Bt hed et B Bud b

ette O

Code Postal: ............ SViINler .
Tel: e,

Date: / /86

N’hésitez pas & nous envoyer vos programmes sur support magnétique. Nous vous expédie-
rons en échange une disquette ou une cassette vierge, correspondant a votre expédition.
Ces disquettes et cassettes vous sont offertes par SCOTCH.
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ZX Spectrum

FANTRSIA

Langage : Basic LM

Philippe Remondiére

Dix-sept ans et demi. En terminale C
a Villemonble. Programme depuis
deux ans. Le programme Fantasia en
est a sa 31 éme version « et encore,
c’est pas fini » commente Philippe.
Aprés son bac, veut faire de I'écono-
mie puis retourner & l'informatique.
Pas sportlf du tout, Phillppe aime la
lecture, le dessin, le cinéma... et le
reste comme tout le monde quoi ! A
laissé tomber le Basic pour FAssem-
bleur et veut réaliser des program-
mes de dessins animés.

ar un effort d'émulation, ce

P D.A.O. fonctionne avec des fe-
nétres a la Macintosh. Il est
composé de deux programmes : tapez
d'abord le premier (le plus petit), sau-
‘'vez-le, tapez ensuite le second, sau-
vez-le a son tour. Rembobinez la cas-
sette puis chargez et suivez les ins-
tructions & I'écran. Fantasia s'utilise
avec la manette de jeu (interface ZX2)
ou avec le clavier (touches 1-2-3-4-5).
En déplagant un stylo, vous choisissez
d’abord les couleurs du tracé, du fond
et du bord. Quand I'écran de dessin
apparait, vous tracez des lignes avec
le joystick ou avec les touches 1-2-3-4.

Vous pouvez vous déplacer en tragant |

ou sans tracer gréce & la touche « feu »
ou 5 (appuyer brievement). On obtient
un carré plein par les touches P,O ou |.
Pour obtenir le menu, appuyez sur la
touche M. Nous ne pouvons en décrire
toutes les fonctions faute de piace
mais des fenétres apparaissent judi-
cieusement pour vous guider. Le mode
graphique du menu appelle cependant
une remarque : il faut appuyer sur la
touche V, votre choix fait, pour valider
ce choix. De méme pour sortir du
mode graphique. Dans ce mode, deux
curseurs apparaissent a I'écran. pour
déplacer le plus gros, appuyez sur la
touche «feu» ou 5 en méme temps
que sur les touches de déplacement
normales. Un dernier point : aprés
avoir tapé le programme, il est néces-
saire de faire GOTO 9021, n

Philippe REMONDIERE

10 BORDER 0: PAPER 0: INK 4: C
LS : CLS
20 FOR =0 10 18
21 PRINT AT £,0: INK {§/3)413"
ARRETEZ LA BANDE"
25 BEEP 0,01.F
30 NEXT F
40 PRINT AT 21,0;"APPUYEZ SUR
UNE TOUCHE®
45 BEEP 0.1,10
47 FOR $=0 TO 50: NEXT f
50 PAUSE 0
60 CLS
70 PRINT “POSSEDEZ-VOUS LNE IN
TERFACE 2X 2 7 (O/N)"
79 BEEP 0.1,10
77 FOR #=0 TD 50: NEXT §
78 PAUSE 0
BO IF INKEY$="0" DR INKEY$="o"
THEN &0 TO 90
85 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN 60 TD 110
B7 50 1O 80
90 PRINT "L’avez-vous branche
? o/ "
92 FOR $=0 7O 50: NEXT £
94 BEEP 0.1,10: BEEP 0.1,20
95 PAUSE 0
100 IF INKEY$="0" DR INKEY$="p"
THEN &0 TO 110
105 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN PRINT "I1 faut que vous sa
chiez que ce programsme s’utilise
avec la manette. Il serait pref
erable que vous la branchiez. (E
teignez tout et rechargez apres
1?avoir branche*
110 PRINT "Possedez-vous une i
primante ? {o/n}"
112 FOR $=0 TO 50: NEXT §
114 BEEP 0.1,10: BEEP 0.1,20
113 PAUSE 0
120 IF INKEY$="0" OR INKEY$="0"
THEN &0 TO 130
125 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"

PHILIPPE REMONDIER
GAGNE

AVEC DRIVE HBD 50

THEN &0 TO 140

130 PRINT ®L’avez-vous branchee

? to/n) "

131 FOR §=0 70 50: NEXT ¢

132 BEEP 0.1,10: BEEP 0.1.20

135 PAUSE 0

180 IF INKEY$="p" OR INKEY$="0"

THEN B0 TD 140

150 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"

THEN PRINT “Si vous avez 1’inte
ntion de vous en servir, mieux v
aut la brancher. Eteignez votre
Spectrum, brancez 1’imprimante e
t rechargez tout.”

140 PRINT "Remettez le magnetop
hone en mar-che. Fantasia va se
tharger. Bon dessin !*

170 LOAD **

UN SONY HIT BIT HB 75F

FICHE PROGRAMME

1 REM FANTASIA UTILITAIRE DE
2 REM DESSIN CREE PAR
3 REM PHILIFPE REMONDIERE
10 FLASH 0: INVERSE 0: BRIGHT
0: OVER 0: BORDER 0O: PAPER 0: IN
K 4 (LS
15 60 SUB 8500
16 CLS : CLS
17 LET xx=127: LET yy=87
18 LET xa=120: LET ya=B0
20 LET a=l
30 LET x=2: LET y=173
109 REM NON INSCRIPTION DU POIN
T
110 INK E: PLOT &,y
120 IF INKEY$="2" THEN PLOT INV
ERSE 13x,ys LET x=xta
121 IF x>254 THEN LET x=x-a
122 IF x<1 THEN LET x=x+a
123 IF y(1 THEN LET y=y+a
124 IF yX174 THEN LET y=y-a
140 IF INKEY$="1" THEN PLOT INV
ERSE 13x,ys LET x=x-a
160 IF INKEY$="4" THEN PLOT INV
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FICHE PROGRAMME

ERSE 13x,y: LET y=yta

180 IF INKEY$="3" THEN PLOT INV
ERSE 13x,y: LET y=y-a

195 IF (INKEY$="p" OR INKEY$="P
") THEN PRINT AT INT (21-y/B),IN
T (x/8); OVER 1; INVERSE 13" °:
OVER 0: INVERSE 0

196 IF (INKEY$="0" OR INKEY$="(
") THEN PRINT AT INT (21-y/B),IN
T (x/8); OVER t; INVERSE 1;°]li*:

OVER 0: INVERSE 0

197 IF (INKEY$="s" OR INKEY$="M
") THEN GO0 SUB 400

198 IF (INKEY$="i" OR INKEY$="1
") THEN PRINT AT INT (21-y/8),IN
T {x/B); OVER 1; INVERSE 1;"i#":

OVER 0: INVERSE 0

200 IF INKEY$="5" THEN BEEP 0.1
,0: 60 TO 2000

202 IF INKEY$="j" OR INKEY$="]"

THEN &0 SUB 6000

205 IF X+a)255 THEN LET X=X

206 IF X-a¢0 THEN LET X=X

207 IF Y-a<0 THEN LET Y=Y

208 IF Y+aX175 THEN LET Y=Y

300 60 T8 £10: REM FIN NON INSC
RIPTION

400 REN AUTRE POSSIBILITES

410 RANDOMIZE USR 57000

420 FOR =5 10 20

423 PRINT AT #,5; PAPER 2; INK
6" ": NE
XT 4

430 INK &: PLOT 5¥8,8: DRAW 192
y0¢ DRAW 0,127: DRAW -192,0: DRA
W0,-127

435 PRINT AT b,b; PAPER 0; INK
4;"6..MODE BRAPHIGUE";AT 8,65 IN
K 4;"0..COPIER L’ECRAN";AT 10,45

INK 4;"R..RECOMNENCER" ;AT 12,4

INK #;°"5..5AUVER L’ECRAN"; INK
4;AT 14,6;"L.. LOAD *"""SCREENS
"sAT 15,6;"C..CHANGEMENT COULEUR
sl

436 PRINT AT 1B,4; PAPER 03 INK
4:"E. .AUTRE ECARTEMENT"

500 IF (INKEY$="g" OR INKEY$="Q
“) THEN RANDOMIZE USR 57012: PRI
NT #1;" ": CO
PY : CLS : RANDOMIZE USR 57012:
RETURN

510 IF (INKEY$="c® DR INKEY$="C
") THEN 60 SUB 7000: RANDOMIZE b
SR 57012: RETURN

520 IF (INKEY$="1" OR INKEY$="L
*)} THEN INPUT "Dessin a charger”
o LINE a$; LDAD a$SCREENS : RAND
OMIZE USR 57000: RETURN

38 Tl l'

530 IF (INKEY$="s" DR INKEY$="$
*) THEN PLOT INVERSE 13x,y: RAND
OMIZE USR 57012: &0 SUB B0CO: RE
TURN

540 IF (INKEY$="r"® OR INKEY$="R
") THEN CLS : RANDOMIZE USR 5700
0: B0 7O 8500

570 IF (INKEY$="ge" DR INKEY$="E
") THEN 60 SUB 3000: RANDOMIZE U
SR 57012: RETURN

580 IF (INKEY$="6" OR INKEY$="g
") THEN 60 SUB 4000: RETURN

990 60 TO 500
2000 REM INSCRIPTIDN
2010 INK E: PLOT x,y
2020 IF INKEY$="2" THEN LET x=x+
a
2021 IF x+a>254 THEN LET x=x
2022 IF x-a{1 THEN LET x=x
2023 IF y-a<t THEN LET y=y
2024 IF y+a>174 THEN LET y=y
2040 IF INKEY$="1" THEN LET x=x-
a
2060 IF INKEY$="4" THEN LET y=y+
a
2070 IF {INKEY$="p" OR INKEY$="P
") THEN PRINT AT INT (Z1-y/8),IN
T {x/8); OVER 1; INVERSE 1;* *:
OVER 0: INVERSE 0
2080 IF INKEY$="3" THEN LET y=y-
a
2081 IF (INKEY$="0" OR INKEY$="D
*) THEN PRINT AT INT (21-y/8),IN
T (x/B); OVER 1; INVERSE 1;°Ili":

OVER 0: INVERSE 0
2092 IF (INKEY$="i" DR INKEY$="]
*) THEN PRINT AT INT (Z1-y/8),IN
T (x/8); OVER i3 INVERSE 1;*3:

OVER 0: INVERSE 0
2093 IF (INKEY$="a" OR INKEY$="M
*) THEN GO SUB 400
2095 IF INKEY$="5"* THEN BEEF 0.1
,0: 60 T0 100
2096 IF X>235 THEN LET X=X-A
2097 IF X<O THEN LET X=X+A
2098 IF Y40 THEN LET Y=Y+A
2099 IF Y>175 THEN LET Y=Y-A
2100 IF INKEY$="J" OR INKEY$="j"

THEN 60 SUB 4000
2110 B0 TD 2010: REM FIN INSCRIP
TION
3000 FOR $=3 TO B: PRINT AT £,B;

INK 75 PAPER 2;"-“ESENN
BN RRNE--": NEXT f
3000 FRINT AT 4,9; FAPER 73 INK
03 "Entrez le chiffre";

3020 PRINT AT 5,9; PAPER 7; INK
03 "Correspondant au";

3025 PRINT AT 6,93 PAPER 7; INK

0; "Nouvel ecartement";

3030 PRINT AT 7,9; PAPER 7; INK

03 “Entre 2 points...";

3040 INPUT a

3999 RETURN

4000 REM MODE GRAPHIGUE

4020 FOR #=21 T0 & STEP -1: PRIN

T AT 4,15 PAPER 7; INK 0;"

"t NEXT ¢ |

4030 PLOT B,0: INK 2: DRAN 183,0

: DRAN 0,127: DRAW -183,0: DRAN

0,-127: INK ©

4033 PRINT AT 20,2; PAPER 73"C:C

ERCLE"

4040 PRINT AT 18,2; PAPER 7;"B:B

oI7E"

4045 PRINT AT 16,2; PAPER 7;"D:D

ROITE*

4045 PRINT AT 14,2; PAPER 7;"M:M

ENU"

4047 PRINT AT 12,2; PAPER 7;"S:R

ETOUR MODE NORMAL®

4048 PRINT AT 10,25 PAPER 7;°ViV

ALIDER LE CHOIX®

4049 PRINT AT B8,2; PAPER 7;°"¢

4050 IF INKEY$="C" OR INKEY$="c"
THEN LET gsh=4800: FOR #=0 10 §

: PRINT AT ,21; PAPER 73 INK 0;

. ": NEXT f: PLOT 148,1

75: INK 2: DRAN 79,0: DRAK 0,-47

: DRAW -79,0: DRAM 0,47: INK 0:

PAPER 7: PRINT AT 1,22;"+=CENTRE

"3AT 3,22;".=RAYON"

4060 IF INKEY$="B* OR INKEY$="h"
THEN LET gsb=4700: FOR £=10 T0

17: PRINT AT #,20; PAPER 7; INK

03" ": NEXT #: PLOT 1

60,93: INK 2: DRAW 93,0: DRAN 0,

-63: DRAW -95,0: DRAW 0,43: INK

0: PAPER 7: PRINT AT 11,21:"+ et
AT 12,21 forment 1a";AT 13,

21;"diagonale”™;AT 14,213%de 12 *

;AT 15,21;"boite."”

3063 IF INKEY$="D" OR INKEY$="d"
THEN LET gsb=4600: FOR #=5 TD 1

2: PRINT AT £,10; PAPER 7; INK O

e *s NEXT f: PLOT

80,136: INK 2: DRAW 111,0: DRAW

0,-63: DRAN -111,0: DRAW 0,43: 1

NK O: PAPER 7: PRINT AT 4,115+

et .";AT 7,11;"torsent les";AT 8

o115 "2 extremites";AT 9,11;"de 1

a ";AT 10,11:"droite.”

4070 IF INKEY$="S" OR INKEY$="g"
THEN RANDOMIZE USR 57012: PAPER
p: RETURN

4080 IF INKEY$="H" OR INKEY$="n"




THEN 60 TD 4010

4090 IF INKEY$="V" OR INKEY$="v"
THEN 60 TO 4101

4100 B0 YO 4050

4101 LET z=IN 63485

4105 RANDOMIZE USR 57012

4108 LET 2=IN &3484: IF 1230 TH
EN LET 1=1+64

4200 INK E: PLOT XX,YY

4201 INK E: PLOT XA,YA+2: DRAW 0
81 PLOT XA-2,YA: DRAM 4,0

4430 LET I=IN 634Bb: IF 14230 TH

EN LET 7=1+b4

4435 PLOT xa,ya+2: DRAW 0,-4: PL

OT xa-2,ya: DRAN 4,0: PLOT xx,yy
4440 IF z=247 THEN PLOT INVERSE
Lixx,yy: LET yy=yy+l

4450 IF 2=251 THEN PLOT INVERSE
3xx,yy: LET yy=yy-1

4460 IF 2=253 THEN PLOT INVERSE
I3xx,yy: LET xx=xx+l

4465 IF 2=254 THEN PLOT INVERSE
13%x,yy: LET xx=nx-1

4470 IF 2=237 THEN PLOT INVERSE
13xa,ya+2; DRAW INVERSE 1;0,-4:

PLOT INVERSE 13xa-2,ya: DRAW INV

ERSE 1;4,0: LET xa=xat

4480 IF 2=238 THEN PLOT INVERSE
13xa,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:
PLOT INVERSE 1;xa-2,ya: DRAN TNV

ERSE 134,0: LET xa=xa-1

4500 IF 2=235 THEN PLOT INVERSE
1;xa,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:
PLOT INVERSE 1:xa-2,ya: DRAW INV
ERSE 134,0: LET ya=ya-1

4510 IF 2=231 THEN PLOT INVERSE
1jxa,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:

PLOT INVERSE 1;xa-2,ya: DRAM INV

ERSE 134,0: LET ya=ya#l

4520 IF INKEY$="g" OR INKEY$="5"
THEN INK e: PAPER p: RANDOMIZE

USR 57012: BD TD 100

4525 IF INKEY$="v" DR INKEY$="y"
THEN GO SUB gsb

4527 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN 60 TO 4010

4529 LET 2=IN 634B&: IF <230 TH

EN LET Z=1+44

4530 60 TO 4200: REM 4430

4500 REM DROITE

4615 RANDOMIZE USR 57012

4620 INK E: PLOT xx,yy: DRAN xa-

XX, ya-yy

4625 RANDOMIZE USR 57000

4699 RETURN

4700 REM BDITE

4715 RANDOMIZE YSR 57012

4720 INK E: PLOT xx,yy: DRAK xa-

xx,0: DRAW O,ya-yy: DRAW -(xa-xx

},0: DRAW 0,-{ya-yy)

4725 RANDDMIZE USR 57000

4730 PRINT AT 0,03 PAPER 1; INK

73" VOULEZ-YOUS PEINDRE CECI 2(0

INY*

4731 IF INKEY$="0" OR INKEY$="0"
THEN RANDOMIZE USR 57012: &0 TO
4754

4752 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN RANDOMIZE USR 57012: RETUR

N

4733 60 TO 4731

4754 IF (xx-xa){0 THEN GO TO 473

b

4735 60 T0 4740

4756 FOR f=xx TO xa: PLOT f,yv:

DRAW 0, {ya-yy): NEXT f: RANDOMIZ

E USR 57000: RETURN

4760 FOR #=xa 10 xxs PLOT ,yy:

DRAR 0, {ya-yy): NEXT £: RANDONIZ

E USR 57000: RETURN

4799 RETURN

4B0C REM CERCLE

4815 RANDOMIZE USR 57012

4820 INK E: CIRCLE xa,ya,S50R ({x

a-xx) #{xa-xx) +{ya-yy) ¥lya-yy))

4825 RANDOMIZE USR 57000

4827 PRINT AT 0,05 PAPER 17 INK

75 *VOULE2-VOUS PEINDRE CECI 2(D/

N

4828 IF INKEY$="c" DR INKEY$="0"
THEN RANDOMIZE USR 57012: &0 TD
4831

4829 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN RANDOMIZE USR 57012 RETOR

N

4830 60 TD 4828

4831 GO TD 4833: IF t{xx-xa){0 TH

EN 60 70 4B33

4832 REM goto

4833 LEY re=INT (S56R ({xa-xx)¥(x

a~axt+(ya-yy) s (ya-yy)))

4834 FOR f={xa-re)+1 TD INT (xa+

re+0.35)

4835 PLOT #,ya: DRAW C,5BR (PBS
{{re)¥tre)-{{f-xa) #{f-xa})))

4836 PLOT #,ya: DRAN 0,-SBR {RBS
({re)stre)-({f-xa)#(f-xa))))}

4837 NEXT 4

4948 RANDDMIZE USR 57000

48997 RETURN

4990 STOP = LIST 4000

4999 RETURN

£000 REM OPTION JumMP

5005 PLOT INVERSE 1;x,y

6010 RANDDRIZE USR 57000

6020 FOR F=0 TD 21 STEP 2: PRINT

OVER 13AT £,0; PAPER 7; INK 03"

T e e

TTT T MAT £41,03 OVER 13

o e,
PAPER &3 INK 03* = = — = T~

6025 PLOT PAPER B; INK 0;X,Y

6040 IF INKEY$="2" THEN PLOT INV

ERSE t;X,Y: LET X=X+A

6050 IF INKEY$="1" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Y: LET X=X-A

5040 IF INKEY$="3" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Ys LET Y=Y-A

4070 IF INKEY$="4" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Ys LET Y=Y+A

6080 IF INKEY$="35" THEN RANDDNIZ

E 1SR 57012: RETURN

6081 IF x+a»235 THEN LET x=x-a

£082 IF x-a<0 THEN LET x=x+a

6083 IF y-a<0 THEN LET y=y+a

6084 IF y+a>175 THEN LET y=y-a

6090 6D TD 4023

7000 REM CHANGEMENT DE COULEUR

7150 FOR 7=0 T0 14

7160 PRINT AT T,15; INK &3 PAPER
" ' " NEXTT

7165 INK 63 PLOT 1538,8%7: DRAN
INK &31688+47,0: DRAW 0,8814+7: D

RAW -(148B+7),0: DRAN 0,~(BH14+7
)

7170 FOR t=0 TO 7: PRINT AT 3,14

+t: INK 73 PAPER t3" "1 NEXT t
7180 FOR t=0 TO 7: PRINT INK 7;A
T b,16+t; PAPER t3"_": NEXT ¢
7185 PRINT AT 3,25; PAPER 05 INK
33 "PAPIER";AT 4, 25; "ENCRE"

7186 PRINT AT 9,25; PAPER 7; INK
13" IR AT 11,255 PAPER 7; |

NK 13T

7187 PRINT INK 4; PAPER 0;AT 9,2
43" « ;AT 11,2457 "

7190 LET t=5: LET u=1é

7199 REM PAPIER

7200 PRINT INK &3 PAPER 1;AT t,u
$RURAT t-1,up A

7210 IF INKEY$="2" THEN BEEP 0.0
1,t-us PRINT AT t,u; PAPER 1; IN
K &;3" ";AT t-1,u;" ": LET u=u#{
7220 IF INKEY$="1" THEN BEEP 0.0
t,uz PRINT AT t,u; PAPER 17 INK
by" ";AT t-1,u;® "2 LET u=u-1
7223 IF INKEY$="4" THEN BEEF 0.0
1.tz PRINT AT t,u; PAPER 13 INK
by" ;AT t-l,u3® "1 LET t=t-1s L
ET p=u-14: FOR #=154 TO 157: PRI
NT AT t-1,u; INK 6; PAPER 03 FLA
SH 1;CHRS #: BEEP 0.1, (£-150)82:
NEXT ¢: LET t=Bs LET u=1é: 60 T

39

FICHE PROGRAMME



FICHE PROGRAMME

8 7228

1225 IF u{1b6 THEN LETV u=23

7226 IF u¥23 THEN LET u=14

7227 60 TO 7200: REM /ENCRE

7228 PAPER p: PRINT INK &;. PAPER
53AT tus "B AT t-1,u;"A"
7229 IF INKEY$="2" THEN BEEP 0.0
1,t-uz PRINT AT t,u; PAPER 13 IN

K &3* "3AT t-1,u;" ": LET uzu#l
7230 IF INKEY$="1" THEN BEEP 0.0
1,t: PRINT AT t,u; PAPER 13 INK
b3® "sAT t-1,u;" ": LET w=u-i
7231 IF INKEY$="4" THEN BEEF 0.0
1,u: PRINT AT t,uy PAPER 13 INK

63" "3AT t-1,u;® ": LET t=t-i: L
ET e=u-1bs FOR $=134 T0 157: PRI

NT AT t-1,u; INK &3 PAPER 0; FLA
SH 1;CHRS f: BEEP 0.1, (f-150)82:
NEXT #: 6O TD 7240

7232 1F u{1h THEN LET u=23

7233 IF u)23 THEN LET u=14

7234 6D YO 7228

7240 INK E: LET t=9: LET u=20

7241 PRINT INK b; PAPER 1;AT t,u
s u"3AT tyutl et

7242 IF INKEY$="2" THEN PRINT AT
t,u; PAPER 13 INK &;" '°AT t,ut
13" "2 LET u=u+{

7243 IF INKEY$="1" THEN PRINT AT
t,u; PAPER 13 INK b3* *;AT t,u+

$3" ": LET u=u-1

7244 IF INKEY$="4" THEN PRINT AT
t,us PAPER 15 INK 3" “;AT t,u+
13" " LET t=t-1 '

7245 IF INKEY$="3" THEN PRINT AT
t,u; PAPER 15 INK 63" “3AT t,u+
13" "t LET t=t#)

7246 IF u€20 THEN LET u=u+i

7247 1F u>23 THEN LET u=u-1: 60
10 7251

7248 1F t<9 THEN LET t=t+1

7249 IF t>11 THEN LET t=t-1

7250 BO TD 7241

7251 IF (t=10} THEN 60 TO 7250
7252 FOR ¢=154 TO 157: PRINT AT
t,u+l; INK &3 PAPER 05 FLASH 1;C
HR$ f: BEEP 0.1, {#-150)82: NEXT
¢

7260 IF t=9 THEN &0 TD 7150

7998 RANDOMIZE USR 57012

7999 RETURN

8000 REM SAVE SCREENS

B010 INPUT "Nom du dessin:”™; LIN
E n$

8020 IF LEN n$>10 DR LEN n$<1 TH
EN 60 TO BOOO

8030 SAVE n$SCREENS

B040 RETURN

8500 REM PRESENTATION

8501 CLS

8502 RANDONIZE USR 57024

8503 PRINT AT 20,5; PAPER 1; INK
74"APPUYEZ SUR UNE TOUCHE"

8304 PAUSE 0

8505 60 SUB 7000

8400 PRINT AT 21,03 "ENTREZ LA CO
ULEUR DU BORD": INPUT bord

8610 PRINT AT 21,0; "ENTREZ LA CO
ULEUR DU PAPIER  ": INPUT papi
er

8630 BORDER bord: PAPER papier:
CLS : CLS

8640 CLS : RANDOMIZE USR 57000
8950 RETURN

8951 REM FIN DU PROGRAMME

9000 INPUT “Noa du programme:;

Langage : Basic

LINE z$

9010 SAVE z$ LINE 9020

9012 SAVE 2$CODE 50000,6912
9015 STOP

9020 BORDER 0: PAPER 0: INK 0s C
LS ¢ LOAD ""CODE 50000

9030 FOR $=57000 TD 57037: READ
a: POKE ¢,a

9031 DATA 33,0,64,17,544,155,1,0,
27,237,176,201,33,64,156,17,0,64
+1,0,27,237,176,201,33,80,195,17
+0,64,1,0,27,237,176,201, 175, 201
9032 MEXT ¢

9033 RESTORE 9033

9035 FOR £=0 TD 167: READ as POK
E (6536B#1),a

9040 DATA 255,129,129,129,129,12
9,129,255, 16, 16,55, 40,124,84, 75,
16,76,76,76,7b476,5b,0,0, 255,137
186,154,186, 138,255, 0,235, 152,1
70,154,154, 168, 255, 0, 255, 157,173
, 157,159,173, 255, 0, 253, 158,177,
49, 181,149,255, 0,255, 63,73, 75,91
+79,255,0,0,0,43,64,464,127,43,0,
0,0, 240,28, 23, 156, 240,0,0,0,0,24
o 24

9050 DATA 0,0,0,0,0,24,36,36,24,
0,0,0,60,66,90,90,66,460,0,126,12
9,153, 165, 165, 153,129, 126, 16, 16,
15,16,16,84,40,16,8,4,2,255,2,4,
8,0,16,56,B4,145, 16,16, 16,16, 16,
32,464,255, 64,32, 14,0,85,85, 85,85
.83, BS, 85, 8BS, 85,170,85, 170,85, 17
0,85,170,0,bb,bb,5b,bb,66,40,0
9051 NEXT ¢

9999 &0 TO 1

JEAN-PIERRE FONTA
GAGNE
UNE IMPRIMANTE
EPSON LX80

Jean-Plerre Fonta

Il aura vingt et un ans en novembre.
Actuellement a Farmée a la base aé-
rienne de Nimes aprés avoir passé un
Bac F3 (électro-technique). Passion-
né d'électronique, Jean-Pierre aime-
rait faire carriére dans la mainte-
nance, en tout cas ii ne lachera pas

4OWW

I'électronique de sitét. A programmé
des dizalnes de jeux pour ses petits
fréres et ses petits neveux. Recoit
les consells éclairés de son pére - re-
traité - en matiére de gestion et de

comptabllité.

arbe-Houge, l'lle de la Tortue,
Bdes pirates ivres de rhum, la

tempéte et les mers du sud..
L'épopée des boucaniers comme si
vous y etiez. Ce jeu esl prévu pour
deux joueurs : chacun est capitaine
d'un navire pirate qu'il doit manceuvrer
entre des iles. Il doit tenir compte de la




météo : en cas de gros vent, il faut
éviter de mettre trop de voilure. Quand
les deux navires sont en vue |'un de
l'autre, il leur est possible de tirer au
canon. Si les dégéts sont importants, il
faut alors repartir vers la base de
départ pour réparer. Les régles sont
données en début de jeu. |

Jean-Plerre FONTA

10 CLEAR2000:KEYOFF+60SUBBT00: 605UB500;
COLOR7, 13: SCREENO: 6OTO%0

20 FORI=0TO34STEPZ

30 LOCATEI,O:PRINTCHRS (208) ; CHRS (207)
40 LOCATEE,22:PRINTCHRS (20B) ;CHR$(207)
S0 IFI>22THENBO

60 LOCATEO, I1:PRINTCHRS {208) ; CHR$ {207)

70 LOCATE34, I:PRINTCHR$ (208 ; CHR$ (207)
80 NEXTI:RETURN

87’
88’
89 ’
90 FORII=1T02:CLS:6OSUBZ0

93 IFI1=1THENA$="b] anc "ELSEA$="noir *

100 LOCATE10,3:PRINT*CAPITAINE No";1I
110 LOCATEY, 6:PRINT"Votre noa:":LOCATEY,
7+ INPUTNKS (1)

120 LOCATEY,10:PRINT"Noa de votre navire
130 LOCATES, 11: INPUTNNS(II)

140 LOCATES, 15:PRINT Repere du navire:";
s

150 K$=INKEY$: [FK$=""THEN150

155 NEXTII

157
158 °
1597
160 CL5:COLOR7, 4:605UB20

170 LOCATEL0,3:PRINT"Navires utilises:®
180 LOCATE9,9:PRINT"Ce sont des fregates

presentation des joueurs

presentation des navires

190 LOCATE9,1f:PRINT"Voluae: 600 tonneaux
200 LOCATE9, 13:PRINT*Equipage: 250 hosmes

210 LOCATEY, 15:PRINT"Araeaent:30 canons”
220 LOCATEY,17:PRINT"Vitesse Maxi:13 noe
uds*

230 K$=INKEY$: IFK$=""THEN230

s
238’
239
240 CLS:COLOR3, 4, 1:SCREENZ, 2: OPEN"GRP: °F
OROUTPUTAS#1: 6OSUBR000:CLS

230 FORJ=1T02:6051B2500

260 IFJ=1ANDX{1)<)>70RJ=1ANDY (1}<{OTTHENSO
0

270 TFI=ZANDX(2) (>Z150RI=2ANDY (2) (>174TH
ENS00

275 CLS:COLDR3, 4,1

280 PSET(20,5),4:PRINT#1,"0n est ancre
1’ile":PSET(20,15),4:PRINTHL, ILES ()

senu 1lau port}

290 PSET(20,25),0:PRINT#L, "CAPITAINE "3 K
H$(J)

300 COLOR11,4,1:PSET(30,40),4:PRINT#I," D
ue voulez-vous faire?"

310 COLOR7,4,1:PSET(10,50),4:PRINT#], 1~

Lever 1*ancre"

320 PSET(10,70),4:PRINT#L, "2-Voir 1’etat
du navire"

330 PSET{10,80),4:PRINT#!,“3-Connaitre 1
a meteg"

380 PSET{10,90),8:PRINT#1,*4-Voir 1a rar
te marine"

350 PSET{10,100),8:PRINT#L, *5-Voir les r
eserves”

360 COLOR11,4,1:PSET(A0,130),4: PRINTHI,"
Votre choix?* ]

363 PUTSPRITES, (200,140),C40), 1:PUTSPRIT
E2, (200, 154} ,C(J)  2: PUTEPRITES, (216, 140)
,L1),3:PUTSPRITES, (214,156),C(3),4

370 K$=INKEYS$: [FK$=""THEN3?0

380 BEEP:CX=VAL (K$): IFCX<10RCX*STHEN370
390 ONCX6OTO1000

400 ONCYBOSUB, 3500, 4000,3000, 5000

410 6OT0273
497

49 '

499’

500 CLS;COLORT,4,1:LI(2)=0

510 PSET(20,5),4:FRINT#1,NNS (J)

§15 PSET{20,15) ,4:PRINT#1,"est en pleine
mer®

920 PSET(20,25),4:PRINTH#1, "CAPITAINE "3N
Ns (1)

530 COLOR1Y, 4, 1:PSET(30,40),4:PRINT#L, 0
ue voulez-vous faire?"

540 COLOR?7,4,1:PSET(10,60),4sFRINT#, "1~
Manoeuvrer®

530 PSEY(10,70),4:PRINTH1, *2-Voir 1’etat
du navire®

540 PSET(10,B0),8:PRINT#1,"3-Connaitre |
a meten"

570 PSET17 90),4:PRINT#, *4-Voir 1a car
te marine*

580 COLORI1,4,1:PSET (40,130, 4:PRINTHL, "
Votre choix?"

590 PUTSPRITEL, {2vv,140),C(J}, 1:PUTSPRIT
EZ, (200,158) ,C12),2: PUTSPRITES, (214, 140)
13}, 3:PUTSPRITES, (218,156),L(3),4

400 K$=INKEY$: IFK$=""THENSOD

510 BEEP:CX=VAL(K$)z IFCXC10RCX >4THENSOO
520 ONCXeOTD1000

430 ONCXBOSUB, 3500, 4000, 3000

540 &0TOS00

991°
998 *
999 *
1000 €L8:COLOR7,4,1

1010 PSET{10,8),0:PRINTE1,"LE TINONIER D

EMANDE: "

1020 PSET(10,14),0:PRINTR1,"CAP a suivre
capitaine!®

1023 PUTSPRITEI, {200,40),C(J), 1:PUTSPRIT

aenu 2{en mer)

aanoeuvres du navire

E2, {200,56) ,C(3),2: PUTSPRITES, (215, 40),C
(3),3:PUTSPRITER, (216,56),C40) , 4

1025 CIRCLE(90,90) 60, 13,0, 6,28, 1. 3:PAIN
1490,901,13

1030 CIRCLE{90,90),50,7,0, 4. 28, 1. 3:RESTO

RE1060:COLOR7, 4,1

1040 FORT=1TOB:READAS, X, Y

1050 PSET(X,Y),0:PRINTRE, A$:NEXTI

1060 DATAE, 120,90, NE, 106, 60, N, 90, 46, N0, &
4,40,0,54,90, 50,62, 115,85, 90, 130, 5, 105, 1
15

1080 RESTORE1240

1090 FORI=1TOAR (3):READY, Y, B,5(3):NEXTI
1100 LINE(90,90)-(X,Y},7

1200 A=STICK(0):B=STRIG (0} :RESTORE260
1210 IFA=STHENLINE (90,50} - (X,Y), 13:AR(])
=AR(J)+1: 60701230

1220 1FB=-{THENBEEP: BOTO1300

1228 60101200

1230 IFAR(I) BTHENAR(3)=1

1240 FORT=1TOAR{J) :READX,Y,CAPL3),643):N
EXTI

1250 LINE(90,901- (X, Y}, 7:BEEP:BEEP:E0TOL
00,

1260 DATA110,50, 0,19, 104, 48, 45,20, 90,58,
90,21, 72, 70,135, 18, 70,90, 180, 19, 74,113, 2
25,20,90,120,270, 21,107, 108, 315, 18

1300 PSET(160,100) ,0: PRINT#1 , *SURFACE"
1310 PSET{150,108) ,0:PRINTA1, *YOILURE (1)

1320 LINE(160,120)-¢240,140),1,BF

1330 PSET(180,130),0:PRINT#1,SU(J) :RESTD
RE1410

1340 A=STICK(0):B=STRIG(D)

1350 1FA=STHENREADSU(J):60T01360

1340 1FB=-1THENIFSU(J) >YM(J) THENPSET {140
41501, 0: PRINT#1, “INPOSSIBLE" : FORT=1T0800
tNEXTI:LINE{140,149)-(242,160),4,BF: 6070
1340ELSE: BEEP: BEEP: BOT0D1420

1370 60T0D1340

1380 IFSU(J)=100THENRESTORE1410

1390 LINE(160,120)-(240,140),1,BF

1400 PSET(180,130),0:PRINTEL,SU(J) s BEEP:
BEEP:60T01340

1410 DATAO,15,25,50,75,100

1420 ANG=ABS (DV-CAP(J))

1430 IFANE=0THENR=0:AL$="Bout au vent®:b
0701480

1840 IFANB=ASORDV=315ANDCAP (J)=00RCAP(J}
=315ANDDY=0THENR=, 25: AL$="Au pres”:60TO1
480

1450 IFANG=GOORCAP (3) =CANDDV=2700RDV=0AN
DCAP (3)=2700RDV=ASANDCAP (1) =3130RCAP (1) =
4SANDDV=31STHENR=. S: AL$="Vent de travers
*: 60701480

1460 IFANG=1BOTHENR=1:AL$="Vent arriere”
60701480

1470 R=.75:AL$="Largue”

1480 PSET{20,170),0:PRINT#1, "ALLURE: ";AL
$

18490 RESTORE1S00:FORI=1TOKH: READTK:NEXTI
1500 DATA100,100,75,75,50,50, 25,25, 15,13
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1510 PR=SU(J) /TK: IFFR>=2THENVM{3) =N {J) -
20:PR=1ELSEIFPR>=1. STHENVN(J)=VM{J)-10:P
R=1: IFPR>1 THENPR=1

1320 VN=VNNSRIPR

1530 PSET(20, 1B0) :PRINT#1, “VITESSE: "3 VN;
"noeuds"

1540 AA=STICK(0): IFARC>STHENIS40

1550 6OTD1640

1557 ?
1558 *
1359 7
1560 PUTSPRITEL, (200,140),0,1:PUTSFRITEZ
+ (200, 154),0,2: PUTSPRITES, (216,140),0,3:
PUTSPRITE4, (215,156),0,4

1365 FORI=0T0Z250STEPLO:LINE(I,0)-(1,191)
S IENEXTI

1570 FORI=0TN2505TEP10:LINE(O, 1)-1255,1)
«J:NEXTI

1580 RESTORE1410:FORI=1TD11

1990 READE,X,Y,C,NS

1600 PUTSPRITEE, (X,Y),C,NS:NEXTI

1610 DATAL, 30,150,12,%,2,50,50,12,9,3,11
0,100,12,9%,4,130,20,12,9,5,1%0,90,12,9,4
+210,170,3,12,11,0,0,3,10

1620 DATA7,210,10,7,5,8,210,26,7,6,9,226
4 10,7,7,10,226,2b,7,8

1630 LINE(251,0)-(255,191),1,BF:RETURN
14637 ?
1638 °
1639 *
1640 CLS:60SUB1560: AC=0: IFJ=1 THENNE=12EL
SENE=13

1650 PUTSPRITEL2, (X{1),Y(1)),15,6(1):PUT
SPRITEL3, (X(2),Y(2)),1,6{2)

1654 X4=INT{COS(CAP{(J3)$3,1415/1801¢(1852
tVN/30) 8. 0B)+X (1)

1636 Y4=-CINT(SIN(CAF(J)83.14156/180) % (18
328VN/30) 4. 08) ) #Y()

1658 DS=(SAREIX(1)=X(2)) 224 (Y (1)-Y{2))*2
1)/.08

1660 FORV=0TOUN

1670 X3=INT{COS(CAP{J)$3.1414/180)2(1852
$V/30)2.08) +X ()

1680 Y3=-(INT(SIN(CAP{J)$3.1414/180)2 (18
9284/30)8.08) )+Y (J)

1690 IFX3>250THENX3=247:AC=1

1700 IFX3COTHENX3=0:AC=1

1710 IFY3ICOTHENY3=0:AC=1

1720 1IFYI>190THENY3=187:AC=t

1730 IFX3I>Z9ANDX3ICA7ANDY3I>149ANDYI(167TH
ENAC=2

1740 IFX3>AFANDXIC67ANDYI > A9ANDYIC AT THEN
AC=2

1750 IFX3>109ANDX3C127ANDYI>99ANDYC117T
HENAC=2

17535 1FX3>129ANDX3< 147ANDY 3> 1GANDYI(37TH
ENAC=2

1760 IFX3I>189ANDXIC207ANDYI>BFANDYIC107T
HENAC=2

1770 IFAC=1THENRC (J)=RC(J)-20:ME{J)=ME (]
)-10: 60701830

{780 IFAC=2THENRC(J)=RC(J)~20:E{J)=E(J}~

carte marine

deplaceaent navire

a2 |! 'ﬂ

102ME (J)=ME (J}-10:X3=)X3-14:60TC1840

1790 IFJ=1ANDX3>209ANDX3C227ANDY3 > 1 67AND
Y3<1B7THENX3=X3+16:RC(3)=RC{J)-20:60T018
40

1795 IF3=1ANDLI (1)=1ANDX4>=0ANDX4< {7ANDY
4>=0ANDYA{$7THENLI (1) =13 X3=7:Y3=7:60T018
40

1797 IFJ=2ANDLI (2)=1ANDX4>209ANDX4<227AN
DY4>169ANDY4C1BTTHENL] (2)=1:K3=214:Y3=17
460701840

1BOO IFJ=2ANDX3>=0ANDXIC7ANDY3>=0ANDY3(
L7THENX3=X3+14:RC (3)=RC(J)-20: GOTO1840
1810 IFLI{1)=0ANDJ=1ANDX3>=0ANDX3{17ANDY
3>=0RNDYIC17THENLI (1) =12 X3=7:Y3=7:ME()) =
100:60701840

1820 IFL1(2)=0ANDI=2ANDI3>Z09ANDXI(227AN
DY3I>169ANDY I 187 THENX 3=216:Y3=1 742 ME (1) =
100: LI (2)=1:60TD1B40

1823 TFJ=1ANDDS) | 25ANDX3>=X (2) ANDX3¢{=X(2
YH3ARDYI =Y (2) ANDYICY (2) +3THENRC(2)=RC (2
1-30:RC{1)=RC{1}-10:E(2)=E (2} ~103 X3=X3+5
:60T01840

1826 1FJ=2ANDDS>125ANDX3>=X (1) ANDX3¢=K (1
)+ 3ANDY3>=Y {1 )ANDY3CY (1) +3THENRC (1) =RC (1
)=30sRC(2)=RC{2)~10:E{1)=E (1) 101 X3=XT+45
160701840

1827 IFJ=1ANDX3>=X{2) ANDXI<=X(2) +JANDY?>
=Y (2) ANDY3(Y (2) +ITHENX3=X3+3:RC(2)=RC(2)
~10:60TD1840

1828 1FJ=2ANDX3>=X (1)ANDX3I{=X{1) +IANDY3>
=¥ (1)ANDY3CY{1) +3THENX3=X3+3:RC¢1)=RC(1)
-10: 60TO1840

1830 PUTSPRITENE, {X3,Y3},C(2),6{3) :NEXTV
360701850

1840 PUTSPRITENE, (X3,Y3),Ci0),6(D

1830 BEEP:X(J)=X3:Y(J)=Y3

1860 AA=STICK10): IFRAC>STHENIBAO

1867 *
1868 *
1889 °
1870 605UB3030:CLS

1872 1FRC{J}<OTHENRC ()=0

1874 IFVMua)<OTHENVR{J)=0

1876 IFE(J)<OTHENE (3)=0

1877 IFME{J)COTHENME(J) =0

1878 1FMU(J) COTHENNU(I)=0

1880 COLOR3,4,1:PSET(25,10),0:PRINTH, "R
ESULTAT DE LA MANOEUVRE®:50SUBtB85:60TC!
930

1885 LINE(13,25)-(220,105),12,B

1890 COLOR11,4,1:PSET{30,30),0:PRINT#], "
Reistance coque:®;RC(1);"%"

1900 COLGR?,4,1:PSET{30,43),0:PRINT#1,"V
oiluretfature.:*;VN(J) 5 %"

1910 COLOR1Y,4,1:PSET(30,40),0:PRINTRE, "
Equipage.....eeat™3E(]) 3 5"

1920 COLOR7,4,1:PSET(30,73),0:PRINT#1, "N
oral equipage..:"jME(])3"%"

1930 COLOR11,4,2:PSET(30,%0},0:PRINTSL, "
Munitions.......:";HU(3) ;%"

1940 RETURN i

1930 DS=(SER{(X(1)-X(21)*2¢(Y(1)-Y(2}1)*2

resuitat de la manoeuvre

17,08

1940 COLORS, 4,1:PSET(40,120),4:PRINT®1,"
fue voulez-vous faire?"

1970 COLORY7,4,1:PSET(30,130),4:FRINT#1,"
i-Tirer"

1990 PSET{90,150),4:PRINT#1, "2-RIEN"
2000 F$=INKEYS$: IFF$=""THEN2000

2010 BEEP:CX=VAL (F$) s IFCX{10RCX>2THEN200
0

2012 IF)=1THENII=2ELSEIT=]

2013 IFRC(J)=00RE (J}=00RNE {J)=00RVM{3)=0
THENCOF=11:60707000

2020 IFCX=1THENGOSUB&000

2030 *  changesent de joueur

2040 NEXTJ:6070250

2497
2498 *
2499 °
2500 FORI=OTOLEN (NM$ (1) ):KH=INT(RND(1) %1
0} sNEXTI:RESTORE2520

2510 XXX=INT(RND{1)$B):FORI=0TOXXX:READK
ETS, DVeNEXTI

2520 DATAE,0,NE,45,N,90,N0,135,0, 180,50,
225,8,270,5E, 315

2530 RETURN

2997 *

2998 ’position pavires sur la carte
2999

3000 CLS:BOSUBLSA0

3010 PUTSPRITEL2, (X(1),Y (1)), 15,6(1):PUT
SPRITELZ, (X{2) ,Y{2)},1,B(2)

3020 F$=INKEYS$: IFF$=""THEN3020

3030 RESTORE3040;FORI=1TOL1

3040 READE,X,Y,C,NS

3050 PUTSPRITEE, (X,Y),C,N5:NEXTI

3060 DATA1,30,150,0,9,2,%0,50,0,9,3,110,
100, 0,9, 4,130, 20,0,9,5,190,%0,0,%, 5,210,
170,3,0,11,0,0,0,10

3070 DATA7,210,10,0,5,8,210,26,0,6,9,226
+10,0,7,10,226,26,0,8

3080 PUTSPRITE12, {X(1),Y{1)),0,6(1):PUTS
PRITEL3, (X(2),Y(2)),0,642) sRETURN

3497 °
1498 °
3499 °
3500 CLS:COLOR3, 4,1

3510 PSET(70,10),0:PRINT#1,"ETAT DU NAVI
RE™:GOSUB1BBS

3520 AR=STICK(0): IFRA{ISTHENTIS20

3530 RETURN
3997 *

3998 °

3999 *

4000 CLS:CDLORS, 4,1

4010 PSET(90,10),0:PRINT#1, "METEQ"sRESTD
RE4030

§020 FORI=CTOKH:READTSS, TMS$, TVS:NEXTI
4030 DATAcalme,tres calae,mer d’huile,tr
es legere brise,calme,"faibles,arrondies
*,legere brise,bonne,petite vagues,petit
e brise,creuse, "vagues moyennes,soutonne
uses®, jolie brise,houleuse, "hautes,longu

les aleas de la meteo

etat du navire

1a meteo




es®,bonne brise,agitee,"longues,seches,e
cretees”

4040 DATAvent frais,tres agitee,"fortes,
ecumantes",grand frais,grosse,tres haute
s,coup de vent,furieuse,"ispressionantes
,fumantes” fort coup de vent,dechainee,e
xtreseaent puissantes

4050 COLOR7,4,1:PSET(10,50),0:PRINTHL, "V
ent de:“;MET$;SPC(4); 75

4060 COLDR1Y,#,1:PSET{10,B0),0:PRINT#,"
Etat de la mer:®;TM$

4070 COLOR7,4,1:PSET{10,110),0:PRINT#1,"”
Type de vaques:"®

4080 PSET(10,120),0:PRINTS1,TVS

4090 COLOR11,4,1:PSET(10,150),0:FRINTHI,
*Force:"sKH

4100 K$=INKEY$: IFK$=""THEN4100
4110 RETURN
4997 °

4998 *

499% °

3000 CLS:COLOR3, 4,1

3010 PSET(50,10},4:PRINT#L, "Reserve & Re
change"

3020 LINE{20,25)-(235,105),1,B:LINE(190,
28)-1234,108) 4, BF

5030 COLOR7,4,1:PSET(30,30),4:PRINT#1,"!
-CoQUEssrasssnsa2"jCRITIS" A"

5040 PSET(30,45),4:PRINT#, "2-VoilurekNa
ture.:";VRUD) 54"

5050 PSET{30,40),4:PRINTH], "3-Equipage..
T A Lt

5060 PSET(30,73),4:PRINTHL, "4-Munitions.
varses2"gHR(DD 2"

5070 COLOR1L,4,1:PSET(30,90),4: PRINT#L,"
S-RIEN*

5080 COLOR3, 4, 1:PSET (50,120} ,4:PRINTH, "
Votre choix?"

5090 K$=INKEY$: IFK$=""THENS090

5100 BEEP:CX=VAL (K$) : IFCX{1ORCX>STHENSO?

0

5110 ONCXGOT0S5120,5140,5140,5180,5200
9120 RC(J)=RCI{J}+CRIJ):IFRC(J) 1O0THENCR
{3)=RC{2)-1002RE (J}=100ELSECR (3} =0

5130 BOTES020

S140 VH(J)=VN(J) +VR(J) s IFVM{J) >100THENVR
(1)sVM{J)-100¢ VM (J)=1Q0ELSEVR{]) =0

5150 60TDS020

5160 E(J)=E{J)4ER(3): IFE(J) >100THENER(J)
=E{J)-100sE(3)=100ELSEER (1) =

5170 60705020 ’

3180 MU{J)=NULJ) +HR(J) :IFMU(J) >100THENMR
(2)=NU{3)-100: 8L (J) =100ELSEMR{J} =0

5190 BOT05020
5200 RETURN
5997 °

5998 *

3999’

6000 IFDSYS000RMU(J)=0THENME (3)=ME(J)-52
PSET(70,180),4:PRINT#1,"PAS POSSIBLE":FO
RI=1T0900:NEXTI: RETURN

6010 IFI=1THENII=2ELSEII=}

reserves

balistique

5020 1F6(J)=19THENSO70

5030 [F6(J)=20THEN&OSD

5040 TFB(J)=21THENL140

8050 TFXLITIOX(JDANDX(ITICX (3)+40ANDY (I
JCYCTIANDY(TI) XY 40D -806RX(1T) <X (J)ANDX (1
1) )XV -40ANDY (11D Y (2) ANDY (11D Y (2D +407
HER6230ELSES210

6060 TFX(II)CX(JYANDXAII) DX (3) -40ANDY (1T
JEY (J)ANDY (1T} Y (J)-400RX(IT) XX {J)ANDX(1
[)<X(J) +40ANDY (11) >Y{J)ANDY{I1)<Y{3) +40T
HENG230ELSEA210

8070 X1=X(J):X2=X(J)

5080 FORI=Y{J)TOY(J)+40:X1=X1~1:X2=X2+1
5090 IFXCID) >X1ANDX (11)<{XZANDY{11)=ITHEN
6230

£100 NEXTIsXi=X(J):X2=X(D)

6110 FORI=Y{J)TOY{J)~40STEP-1:X1=X1-1:X2
=241

5120 IFX{IT)>X1ANDX (11) <X2ANDY(11)=ITHEN
£230

§130 NEXTI:60T06210

6140 Y1=Y{d)1¥2=Y()

6150 FORI=X(J)TOX(J)+40:Y1=Yi~15Y2=Y241
&160 IFY{II)>YIANDY (I1)CY2ANDX{1I}=ITHEN
6230 :

6170 NEXTI:Y1=Y(3):Y2=Y(J)

5180 FORI=X(J)TOX(3)-40STEP-t2¥Yi=Y1-1:Y2
=Y2+1

6190 IFY (11} YSANDY{11) CY2ANDX (E1)=1THEN
6230

$200 NEXTI

6210 PSET(10,180),4sPRINTHL, *Mauvaise po
sition pour tirer":FORI={TOR00:NEXTI:RET
URN

6230 BOSUBI0I0:CLS

6240 LINE(0,0)-(235,117),5,BF:CIRCLE(S0,
3, 11,11,0,6.28, 1. 42 PAINT (50,28), 1 12RES
TORE&270

6250 FORI=1TO41READE,X,Y,N5

6260 PUTSPRITEE, (X,Y),C(J),NSsNEXTI

4270 DATAS,0,B5,1,4,0,101,2,7,16,85,3,8,
16,101,4

6275 W=10:BN=22:FORI=120T01285TEP3

6276 (INE (N, 1)-(BN, D) ,C(J) tN=W+2:BN=BN-2
INEXTI

6280 X5=24+,48D5

6285 PUTSPRITEL™ (X5, 101),C(ID),17

4290 LINE{0,1B0)~-(255,191),1,8F

£300 PSET(20,182),1:PRINT#, “Angle de ti
r:":AN=0

6310 AA=STICK (0} :BB=STRIG(()

4320 [FAR=STHENLINE {129,180)-(200,191},1
4 BF 2 AN=AN+1:60T06350

5330 IFBB=-1THEN £370

4340 GOT0A310

6350 IFAN)Y3ATHENAN=0

6360 PSET(130,1B2),1:PRINT#1,AN; "0":BEEP
+BOTO&3L0

$370 H1=30:G0SUBBS00: NA=ANS (3. 1415/180)
4380 FORX¥=1T0&00STEPB

$390 Y=INT{-4,9058 (X%*2) /25008 (COS (NA)*2
VHTAN(NA) BXL) +1: YE=INT( (V8. 8)-1) e X1=INT(

VAN

6800 PSET(24+X1,109-Y1),15: Xb=X1424: Yb=1
09-Y1

6802 IFX&>XS+IANDNLSXG+11ANDYE>100ANDYSC
1O9THENVN(ITY=VM(IT) -20: 60706440

6404 IFX6>X3+7ANDXOCXS+12ANDY6) 10BANDYEC
LIBTHENVMETTH=VMUIT) -15:E (1 1) =E(1T)-20:6
0706440

6806 IFXG)XS+IANDXECXS+BANDY6)1 13ANDYACT
1BTHENRC (11)=RC{II)-20:60T05440

6410 TFY<(=-12THEN6A30

6420 NEXTXZ

6430 H2=2:0SUBBS00: FORI=1T01000:NEXTI: 6
0706460

6440 PUTSPRITELO, (X5, 101),b,17:H1=21:605
UBB300: FERI=1T01000: NEXT!

6450 IFVH(IT}<=00RRC (11)<=00RE(1I){=0THE
N&470

6460 CLS:60SUBI030:MULS)=NU (J)-10:RETURN
4470 PUTSPRITEL, (X5,117),4,11

6480 FORI=101TD117STEP. 05

6490 PUTSPRITELD, (XS, 1),b6,17:0NEXTI

65300 FORI=1T01000:NEXT] : COF=J:60707000
4997 °

6998 * FIN

£999

7000 CLS:60SUB3030: SCREENO: COLOR7, 13:608
UuB20

701¢ LOCATE4,7:PRINT"La victoire apparti
ent":LOCATES, 9:PRINT*au capitaine "jNN$(
COF) :LOCATE4, 11:PRINT"sur son navire: ;N
N${COF)

7020 AR=STICK(0) s IFARCYSTHEN7020

7030 CLS:END

8497 *
8498 '
B499 '
8500 SOUNDS, MIsRESTOREBS10:FORI=7TD10:RE
ADSN: SOUNDI, SN: NEXTI

8510 DATA7,14,16,16

8520 SOUND12, 14:SOUND13, 0:FORI=1TOG00: NE
XT1:RETURN
8697 *
8498 *
BA9Y *
8700 COLOR3,4:CLS

8710 FORI=BT0D125TEP4:LOCATEL0, 1z PRINTSTR
ING$ (15, "8") :NEXTI

8720 FORX=10TD245TEP14

§730 FORY=9T011:LDCATEX,Y:PRINT"$*zNEXTY
8740 NEXTX

§750 1=1:A8=" Les productions JPX v
pus presentent § ECUMEURS DES MERS ¢ Tap

ez sur une touche pour coamsencer
L]

bruit explosion

en tete

8760 LOCATEL12, 10:PRINTMIDS (A$,1,11)
8770 1=1+1: IFI91THENI=1

8780 BEEP:FORU=1TO70:NEXTU

B790 K$=INKEY$: IFK$=""THENELSERETURN
BB0C GOTOB750

8997 °

8998 * ipitia.Variables et lutins

43
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FCHE PROGRAMME

899% *

9000 X(1)=7:Y(1)=7:X12)=216:Y(2)=174:VMN
=15:041)=15:C42}=1:RC{1)=100:RC(2) =100 V
#(1)=100:VM{2)=100:E{1)=100:E (2)=100: ME(
1=100:ME(2)=100:HU (1) =100:HU{2)=100: ILE
$(1)="de la TORTUE":ILE$(2)="du CRREE":R
ESTORE9090

2005 641)=18:6(2)=18:L1(1)=1:L1{2)=1:CR(
1)=100:CR(2)=100:VR(1)=100: VR (2)=100: ER(
1)=100:ER(2)=100: ¥R (1) =002 MR (2) =100

9008 PSET(75,85),0:PRINTR1, *INITIALISATI
ON*

9010 FORLA=17017

9020 FORMB=1T04:48=""

9030 FORNA=1T08

9040 READPS

2050 AS=AS+CHRS (VAL (*KH*+P$))

9050 NEXTND:AS (HQ) =A$:NEXTAA

9070 SPRITES (L)=A$ (1) +A6 (2) +AS(3) +A${4)
9080 NEXTLO

90%0 DATAO0, 00,00, 00, 00,00, 00, 00,00, 00, 0
0,00,00,00,03,01,01,01,07,03,03,07,01,3F
JAF, 1F ,AF , 1F , 3F , 01, FF ,FF

9100 DATA00, 00,00, 00, 00, 00,00, 01,00,00, 0
0, 00,00, 00,00,00,FF ,FF, 7F, 7F, 7F, 79, E3, CF
JAF AF, 7F, F, 3F, 3F, IF, OF

9110 DATAFO,08,E0,C0,L0, E0, BO, FC, F8, F8, F
B, F8, L, B0, FF , FF., 00,00, 00, 00, 00,00, 00, 00
,00, 00,00, 00, 00,00, 80, 00

9120 DATAFF, FE, FE, FE,FE, 9E,L7,F3,FB,F8,F
E,F8,FC, FC,F8,F0,00,00,00,00,00,00, 00, B0
,00,00, 00,00, 00, 00,00,00

9130 DATAOO, 00,00, 00, 0B, 0C, 07,03, 01,71,5
0,50,50,70,07,3F, 01,01, 01, 01,01, 03,03, C3
JE3,FB,FF, 7F  3F . 3F , FF, FE

9180 DATAFF,07,00,00, 00,00, 01,01,03,07,0
€, 00,00, 00, 00,00, FE, FF, 3F, 7F, 7F, FF F3, F3
,£3,03,03,39,21, 39,08, 38

9150 DATAL1,19,95,93,91,L0,C0,C3,C7,CF, F
F, FE, FE, FC, FF, 7F, 00, 00, 00, 00,00, 30,E0,C0
,£0,80,00,00,00,00,E0, FF

9160 DATATF,FF,FC,FL, FE,FF,DF,C7,C1,C0,C
0, 80,80, B0, 80, 80, FC, E0, 07, 04, 06, 04, 87, C0
,E0,E0, 30, 10,00, 00, 00,00

9170 DATAOb, OF ,OF , 47, EF ,FF,FF, 7F  3F, 3,7
F, 7F,3F,72,F0, 40,60, 7F , FF, FE, FE, FC, FC,F8
JFC, FE, FE, FC, FF,FE, 7C, 18

9180 DATAFF,FF,FF,FE, FC,F8,F0,F0,F8,F0,F
8, FC, FE, 7F, 3F, 07,0, FB, 7€, 3C, 1€, OE, OE, 07
,07,02,00,00, 00,06, FF, 71

9190 DATAFF, FF, FF,FF, FF, FF,FFFF FF,FF,F
F,FF,FF,FF,FF EF,FF,FF, EF, FF, FF,FF, FF,FF
JFF,FF ,FF, FF ,FF ,FF ,FF FF

9200 DATACS, 18, 38, 30,20,E0, 40, 70,78, 3E, 3
F, IF, OF, IF, 03, 01, 00, CB, 7, OC, OE, OF , OE, OF
,3€, 7C,FE, F8,£0, FC, A8, 80

9210 DATALE, 0C, 0C, 08, IF, 2C, 4C, 2C, 1€, 1€, 2
A, 49,88, 08, 08, 0C, 00, 00, 00, 38, E0, 20, 00, 00
,00,00,00,00,80,80, 80, CO

9220 DATAOB, 10,20, 20,20, 11, 1€, 10,00,00, 0
1,02,02,08,04,0C, 00, E2, L2, 44, F8, E0, EC, EO
,E0,£0,40,20, IE, 02, 00, 00

s

aa 1| "T‘i

9230 DATA00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,0

0,0E,11,9F,FF,DF,00,00,00,00,00,00,00,00
,00,00,00,00,00,FE,82,FC

9240 DATA00,08,04,02,91,40,25,12,09,44,2

5, 1B, 08B, 04,0%,02,00,01,24, 08, 12, A4, 40,24
,48,90,26,C8,90,A8, 10,00

9243 DATAO1,03,01,07,03,07,01, 1F,OF,OF . &
F,1%,03,07,0F, 07, 00,80,00,L0,80,C0,00,F0
,E0,E0,E0,30,80,C0,E0,C0

9250 FORLY=1BT021:1$=""

9260 FORNZ=1T08:READSP$

9270 1$=1$+CHR$ (VAL ("LH"+5P$))

9280 NEXTNY:SPRITES(LY)=I$:NEXTLY

5290 RETURN

9300 DATABO, 40, 20, 00, 00, 00, 00, 00, F0, 00,0

0, 00,00, 00,00, 00, 20, 40,80, 00, 00, 00,00,00
,B0, 80,80, 80,00,00,00,00

9500 COLOR3,!1,4:CLS

9510 LOCATES, 10:PRINT"Voulez-vous 1a reg
1e7(0 ou N}*

9520 R$=INKEY$: IFR$=""THEN?520

9330 IFR$="D"THENELSERETURN

9540 CLS

9550 PRINT*INTRODUCTION®:PRINT

9560 PRINT"Ce jeu est une sisulation d’u
n cosbat tactique entre 2 navires de 1’e
poque du 17eme siecle dans les mers des

Antilles. {on joue 2 joueurs)®

9570 PRINT:PRINT"PRESENTATION DU JEU":PR
INT

9580 PRINT"Le champ de manoeuvre est del
imite par le perimetre de 1’ecran,repr
esen-tant une surface de aer de 3120m su
r 2300a parsesee de recifs}2 iles sont d
isposees sur la carte,servant de  port
d’attache aux navires:"

9590 PRINT"Une au NO 1’ile de la tortue
1’autre au SE 1'ile du crabe,elles perme
t- tront de reparer les avaries du

navire et de faire le plein d’homses e

t de sunitions.®

9600 LOCATEB,21:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE®
9410 R$=INKEY$: [FR$=""THEN9410

9620 CLS:PRINT"CONMENT JOUER:*

9630 PRINT®Grace a des menus vous pourre
z avoir acces a differentes informations
et cosmandes:Manoeuvrer,etat du navire
y meteo,ete,..”

9540 PRINTTAB(9) ; "DETAIL DES MENUS:":FRI
NT

9550 PRINT®CHOIX 1-MANDELVRES DU NAVIRE"
sPRINT

9640 PRINT"Vous choisirez votre cap a I’
dide de la touche flechee du bas,et vali
derez avec la barre d’espacement,vous fe

rez de me ensuite pour la surface voi-
lure droite de 1’ecran,la force du ve

nt variant de 09;il est isportant®

9570 PRINT"de reduire cette surface quan

d le vent forcit afin d’eviter des de

chi~ rures de la voilure.la surface est
a peu pres inverseaent proportionnelle

a la force du vent exeaples:”
9680 PRINT"FORCE1et2>100%

6350%"

9690 LOCATES,22:PRINT“TAPEZ UNE TDUCHE"

9700 R$=INKEYS: IFR$=""THEN9700

9710 CLS:PRINT®CHOIX 2-L’ETAT DU NAVIRE®
tPRINT

9720 PRINT"Pour voir les dommages occasi
onnes  par }’ennesi Du par une mauvaise
na- vigation,*:FRINT

9730 PRINT"CHGIX 3-LA METED":PRINT

9740 PRINT"Indique le sens du vent et sa
force. ":PRINT

9750 PRINT®CHOIX 4-LA CARTE MARINE®:PRIN

T

9740 PRINT®Elle perset de bien situer la
posi- tion des navires avant la manoeu
vre. Elle est quadrillee de carre repre-
sentant 125a de cote.”:PRINT

9770 PRINT®CHOIX S-LES RESERVES":PRINT

9780 PRINT"Elles sont accessibles seulea
ent dansvotre port,pour reparer,cosplete

r les avaries.”

9790 LOCATES, 22:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE®

9800 R$=INKEY$: IFR$=""THEN9B0O

9810 CLS:PRINT"LE COMBAT™:PRINT

9820 PRINT"Apres la manceuvre on vous pr
oposera de tirer,a vous d’apprecier la d
is- tance entre les 2 navires pour save
irsi vous etes a portee(500s) et bien p

ositionne.”

9830 PRINT*Si les conditions sont requis
BS VDUS passerez a un nouvel ecran,ou a
1 aide de la touche flechee du bas vo
uschoisirez 1’angle de tir de vos ca~ n
ons et ferez feu avec la barre d° espa
cement, "

9840 LOCATES,20:PRINT*TAPELZ UNE TDUCHE"
9850 LOCATEB,22:PRINT®ET BONNE PARTIE!'®
9860 R$=INKEY$: IFR$=""THEN?850

9870 RETURN
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Atmos

[ANTE AGATHA

Langage : Basic

LUCIEN DELFORGE

GAGNE
UN MONITEUR
EUREKA MC 14

Luclen Deiforge

A seize ans, Luclen programme de-
puis environ trols ans. A commencé
sur ZX 81 puis Atmos. Actuellement
en 1ére S, compte passer un bac C
ou D. Programme surtout des jeux,
des fichlers en Basic ou des simula-
tlons économiques. Passe-temps fa-
voris : numismatique et micro-infor-
matique. Compte faire une carriére
dans I'informatique.

e titre devrait étre « Qui a tué
L tante Agatha ? », puisque le but

du jeu est de trouver |'assassin
de l'infortunée tata. Jouant les Hercule
Poirot, vous allez parcourir les lieux du
crime a la recherche d'indices sur le
crime et les suspects. Mais attention,
I'assassin rode encore sur les lieux e,
inquiet de la progression de votre en-
quéte, il vous poursuit et cherche a
vous faire subir un mauvais sort. Il est
indispensable de se munir d'un crayon
et de papier avant de partir en chasse.
Attention . certaines lignes du listing
font plus de 80 caractéres alors que
I’Atmos ne vous permet pas d'en en-
trer autant. Il suffit de taper un « ?» a
la place de chaque PRINT pour régler
ce probléme. [ ]

Luclen DELFORGE

10 TEXT:CLS:PAPER7: INK1sHIRES: INK3: PLAY
7,0,0,0:POKEA18, 10

20 FORT=50T057: CURSETT, 50, 3: CIRCLE30, 1
NEXT:CURSET4B, BO, 1: DRANB, 0, t

30 DRAWO, 8, 1:DRAW-B, 0, 1: DRANO, -8, 1; DRAN
0,20, 1: DRANB, 0, 1: DRANO, =20, 1

40 DRAWO, 70, 1: DRAN-B, 0, t: DRANO, 70, 1: CU
RGET38, 35, 1: RAN-3, 8, 1:DRANB, 0, 1

50 DRAW3,-B, 1:DRAN-B, 0, : DRANA, 0, I: DRAW
-3,8, 1: CURNDV-2, 4, 1:DRANB, 0, 1

55 A$=CHR$(96)+* par DELFORGE Lucien.":
FORT=1TOLEN(A$) : CURSET30+ (BT} , 180, 3

S6 CHARASC (MID$ (A$, T, 1)) ,0, 1:NEXT: CURSE
Té, 175, 3tFILL20, 1,3

80 CURSET200,20, 1:DRAK-20,30, 1; DRAN-3, -
3, 1:DRAK-5, 10, 1: DRAN3,3, 1: DRAN-40, 70, 1
65 DRAW1, 30, 1:DRANSO, -88, 1: DRAN-10,-12,
1:DRANS, &, 1: PATTERN170:DRAK-45, BO, |

70 PATTERN255:CURSET187,73,1:DRAN4, 3, L:
DRAWS, ~10, 11 DRAN-3, 3,1

75 IRAN20,-30, 1:DRAK-12, -14, 1:FORT=1706
sCURSET138, 160, 15 DRAKT, 12, 1: NEXT

BO CURSETL38, 170, 1: FORT=1T0S: CIRCLET, 1;
NEXT:FORT=-3T03: CURSET136, 160, 1

B5 DRANT, 6, 1:NEXT:CURSET, 0, 13 FILL1B, 1,
StFILL&Z,1,4:FILLBO, 1,2

90 CURSET110,20,3:FILL128,1,4:FILL30,1,
1:A$="QUI A TUE TANTE AGATHA 7*

95 FORT=1TOLENAS) :CURSET (T48) 430, 5, 3:C
HARASC (NID$ (A8, T, 1)), 0, 1: NEXT
9% WAIT100:PRINT: PRINT®

R IO U E":6OSUB25000

99 CLS:PAPERO: INKb: POKES 18, 10: POKEABOS
,0sPLOT12,12,CHRS (12) +*PATIENTEZ §.V.P"
100 E=INT(RND(1)87)+1

110 FORT=1T0E:FORR=1T0B: READAS (R): NEXT:
NEXT: IFE=7THEN130

120 FORT=1T07-E:FORR=1T08: READAAS: NEXT:
NEXT

130 E=<INTRND(1)87)+1

140 FORT=1TOE:FORR=1T0B: READBS (R) : NEXT:
NEXT: IFE=TTHEN1 60

150 FORT=1707-E:FORR=1T0B:READARS: NEXT:
NEXT

140 E<INT(RND(1}$7)+41

170 FORT=1T0E:FORR=1708: READCS (R) : NEXT:
NEXT: IFE=TTHEN200

180 FORT=1T07-E:FORR=1T0B: READAAS: NEXT:
NEXT

200 AL=INT (RND(1) 8642

205 A2=INT (RND{1)86)+2; IFA2=A1 THENZ05
210 NP$=A$ (1):1P1$=AS (A1) 1P28=A8 (A2)

220 A1=INT (RND(1)86)+2

225 A2=INTIRND(1) 88)+2: IFA2=A1THEN22S
230 NAS=B$ (1) :A18=BS A1) :A2$=B$ (A2)

280 AL=INT(RND(1)86)42

245 A2=INT (RND(1)36)+2: IFA2=A1 THEN245
250 NS$=C$11):518=C$ (A1) :52¢=C$ (A2)

300 FORR=1T013: READAS

310 FORT=#BA00+BEASC (A$) TORBAOO+BEASC (A
$)+7:READD: POKET , D NEXT: NEXT

400 FORT=1T06

410 A=INT(RND(1)$44) +1: 1(T)=A

420 IFT=1THENNEXT

430 FORY=LTOT-12 IF1(Y) =ATHEN410

440 NEXT:NEXT

450 ER$(1)="p"+P1$:ER$ (2)="p"+P28

152 ER$(3)="a"+A1$:ERS (4) ="a" +A2¢

454 ER$ (5)="5"+51$:ERS (6)="5"+52¢

BENE

460 FORT=1T04
470 J=INT(RND{1) #6) +1:CX(T)=)s [FT=1THEN
NEXT
4B0 FORY=170T-1: IFCX{Y)=JTHEN470
485 NEXT:NEXT
490 FORT=1TDb: PX$(T)=ER$ (CX(T) ) :NEXT
300 €LS:PAPER4: INKb:FORYT=187024:PLOTO, T
+CHR$(22) +CHRS (4) : NEXT
510 6$=CHR${255) +CHR$ (255) +CHRS (&)
320 PL?TO,I,CHR§(22)+CHR$(5)+' Score:
Noabre cps:*®
525 PLOTO,0,CHRS {21)4CHRS (4) +° L
A TUE TANTE AGATHA ?*
330 FDRT=5TD14STEP3:FORR=ATO345TEP3: PLO
TR, T,68:PLOTR, T+1,68:NEXT: NEXT
340 PLOT4,3, "Votre parcourss*:PLOT4,19,
"Vos instructions:*®
930 PLOT1,22,CHR$ (1) +CHR$ (12)+"Appuyer
sur une touche pour commencer®
340 BETHS:L$="
"1PLOT1,22,CHRS(4) +L8
600 MUSIC1,!,1,0:MUSICZ,1,5,0:HUSICS,1,
8,0:PLAY7,0,1,10000:68=" "+54+"* "
610 TPS=50:X=3:Y=5:L1$=CHR$ (2) +CHRS (251
)4CHR$ (253) +CHR$ (&) 1 PS=13 XM=X: YM=Y
613 L2$=CHR$ (2) +CHRS [219) +CHR$ (221) +CHR
$(6)
520 PLBT9,1,57R$ (5C)sPLOT32,1,5TR${TPS)

630 PLOTX,Y,L1$:PLOTY, V41,028

550 PRINTEZ,21;"Pour avancer,appuyer su
r une touche et lancer ainsi le de."
560 BETH$:B60SUBS000

670 PS=PS+5:60SUB16000

700 IFXM=XANDYM=YTHEN15000

703 60SUB&000

705 6DSUBBOCO

710 PLOT2,22,"Avez-vous resolu cette en
igme (o/n)7":GETHS

720 IFH$="D"THENBOSLB7000

730 IFH$="N"THEN740ELSE710

740 60SUB10000

750 PRINT@Z,22;"Voulez-vous les renseig
nerents sur un des suspects {o/m)?"

760 GETHS: IFH$="0"THENGOSUBF000: GOTO7BO
770 IFH$="N"THEN7BOELSE740
780 EOSUB10000

790 TPS=TPS-1:PLOT32,1,*
STR$ (TPS)

"1PLOT32, 1,
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FICHE PROGRAMME

795 IFTPS=0THENZAP: WATT150: GOTD15000
800 60T050

900 DATAS, 1,3,10,0,4,5,3,10,1,4,5,3,10,
0,5,1,3,10,1,5,1,3,10,0,5,1,3,10,0

910 DATAS,1,3,10,0,5,1,3,10,0,5,1,3,10,
0,4,5,3,10,1,4,5,3,10,0,5,1,3,10,1

920 DATAS.1,3,10,0,4,5,3,10,0,4,5,3, 10,
0,4,5,3,10,0,4,3,3,3,1,4,3,3,3,1

930 DATA4,3,3,3,1,4,12,3,3,1,4,12,3,3,0
,4,12,3,3,0,4,12,3,3,0,4,12,3,3,0

940 DATA4,12,3,5,0,4,3,3,5,1,4,3,3,5,0,
4,12,3,5,1,4,12,3,7,0,4,3,3,7,0

950 DATAA,S,3,7,0,4,3,3,7,0,4,1,3,10,1,
4,1,3,10,1,4,1,3,10,1,4,10,3,10,1

950 DATA4,10,3,8,0,4,10,3,8,0,8,10,3,8,
0,4,10,3,8,0,4,10,3,6,0,4,1,3,6,1

970 DATA4,1,3,6,0,4,10,3,6,1,4,10,3,5,0
14,1,3,5,0,4,3,3.5,0,4,1,3,5,0

980 DATA3,12,3,3,1,3,12,3,3,1,3,12,3,3,
0,4,9,3,3,0,4,9,3,6,0,4,9,3,6,0

990 DATAS,9,3,6,0,4,9,3,4,0,4,10,3,1,0
1000 DATALIEUTENANT DOUILLE,LN GALLON H
ILITAIRE,UNE MEDAILLE NILITAIRE

1010 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,UN MORCEA
U DE TISSUS KAKI,UN BOUTON DORE

1020 DATAUNE TOUFFE DE CHEVEUY,UNE PHOT
0 D’UN CHAR A.M.)

1030 DATANADAME AUNIAC,UNE PERRUGUE DE
CHEVEUX FRISES,UN SAC VIDE

1040 DATAUN MOUCHDIR DE LOURDES,UN CHIF
FON,UNE GOUTTE DE DETARTRANT A B.C

1045 DATAUNE INITATION DE BROCHE,UNE CL
E DE PLACARD DE RANGENENT

1050 DATASIR PIERRE,UN MONOCLE.UNE PIFE
EN BOIS,DES CLES DE VOITURE

1060 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,DU TAEAC
DE GRANDE GUALITE,UN JOURNAL DE 1897
1070 DATAUNE PIECE DE NONNAIE REPRESENT
ANT LA REINE ELISABETH | ERE

1080 DATADOCTEUR HOPE,UNE PERRUGUE DE C
HEVEUX FRISES,UNE PIPE EN BOIS

1090 DATAUN FLACON D’ASPIRINES VIDE,UN
ETUI A CIGARETTES VIDE

1100 DATAUN BILLET D’UNE LIVRE STERLING
+UN LIVRET SUR LE CANCER

1110 DATAUNE LOUPE # FORT GROSSISSEMENT
,LABBE TISE,UN MISSEL,UN BOUTON DORE

1120 DATAUNE CHAINE AVEC UNE CROIX EN ©
R,UN MORCEAU DE SOUTANE NDIRE

1130 DATAUN MOUCHOIR DE LOURDES,UNE CAR
TE POSTALE DU VATICAN,UNE OSTIE

1140 DATAALAIN TERIEUR,DE L’HUILE DE VI
DANGE. N GAND DE CUIR

1150 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,UN BOUTON
DCRE, DES CLES DE VOITURE

1160 DATAUN CHIFFON PLEIN DE GRAISSE,LN
E REVUE SUR L wuiONOBILE DE COURSE

1170 DATAHELENA GEGIRE,UN MOUCHOIR DE 1D
ENTELLE 6RIFFE DE 3  LETTRES “LNA®

1180 DATADATAUN SAC VIDE,UN TUBE DE ROU
GE A LEVRES,UN ETUI A CIGARETTES VIDE

1190 DATAUNE CHAINE AVEC UNE CROIX EN O
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R,UN FLACON DE PARFUN,UNE BAGUE EN OR

1200 DATAREVOLVER,QUNE TRACE D’UNE BALL
E DANS LE COEUR,#UNE FORTE DETONATION

1210 DATAGQU’ IL EST MORT INSTANTANEMENT
+%UN CRT BREF,8LA BLESSURE EST AU COU

1220 DATARDES TRACES DE POUDRE SUFR LES
VETEMENTS

1230 DATA'UNE DOUILLE D’ UNE BALLE SUR L
R TABLE,COUTEAU, @UNE PLAIE BEANTE

1240 DATA'PETITS DEBRIS DE METAUX PAR T
ERRE, #UN CRI BREF

1250 DATAGL’ARME TRANCHANTE ETALT COURT
E,$IL NANGUE UN COUTEAU DANS LA CUISINE

1260 DATA'UN DIAMANT APPARTENANT A UNE
ARME TRAN-CHANTE

1270 DATARLES COUPS DE L’ARME SONT NOME
REUX ET BREFS

1280 DATREPEE,RUNE PLAIE BEANTE,$UN CRI

BREF,$L’EPEE DE SIK PIERRE A DISPARUE

1290 DATA'MDRCEAU DE CORDE OU DE CORDEL
ETTE, 'LE FOURREAU D'UNE EPEE DEHORS

1300 DATAELA LAME DE L’ARME ETAIT LONGU
E,8L’ARME ETAIT TRES ANCIENNE

1310 DATASERINGUE EMPOISONNEE.BUN PETIY
TROU SUR LE BRAS DROIT

1320 DATARGU’ IL EST MORT PAR ASPHYXIE,R
UN CRI BREF

1330 DATARAU’ IL EST MORT INSTANTANEMENT
o$LA TROUSSE DU DOCTEUR A DISFARUE

1340 DATABLE BOUT D*UNE AIGUILLE RESTEE
PLANTEE DANS LE BRAS DROIT

1350 DATA'UNE FIOLE DE POISON PRES DE L
A VICTIME,CORDE,BLA BLESSURE EST AU COU

1360 DATA®QU IL EST MORT PAR STRANGULAT
ION,BQU” IL EST MORT PAR ASPHYXIE

1370 DATA'MORCEAU DE CORDE OU DE CORDEL
ETTE,RL'ARME ETAIT LONGUE ET SDUPLE

1380 DATAeBU*IL A ETE LIGDTE ET TUE,$IL

MANGUE UNE CORDELETTE A UN RIDEAU

1390 DATACLEF ANSLAISE,BUNE FRACTURE DU
CRANE, 8UN BRUIT DE COUP

1400 DATA'DES PETITS DEBRIS DE METAUX P
AR TERRE,$IL MANGUE DE OUTILS AU GARAGE
1410 DATABL’ARME EST D’CRIGINE BRITANNI
QUE,BL* ARNE EST UN OUTIL DE TRAVAIL

1420 DATAGL®ASSASSIN PELT ETRE UN GARAG
ISTE, BUCHE, BUNE FRACTURE DU CRANE

1430 DATASUN BRUIT DE COUP,$MORCEAU DE
BOIS FRES DE LA VICTIME

1440 DATARUN CRI BREF,$LE BOIS DE LA CH
ENINEE A ETE DERANGE

1430 DATARIL Y A DES TRACES DE CENDRES
SUR LES VETENENTS

1460 DATAGSI CE N’ETAIT PAS L’HIVER LA
VICTIME SERAIT ENCORE PARMI NOUS

1500 DATACUISINE,%, 'SUR LE MORT UNE SER
VIETTE DE TABLE

1510 DATA!PRES DU WORT UNE FOURCHEYTE E
CRASEE, $UNE TABLE EST FORTEMENT GRIFFEE
1520 DATASDE L'EAU SAVONNEUSE PAS TERRE
+80E LA VAISSELLE BRISEE

1530 DATABDES TACHES DE BEURRE,SALLE A

NANGER, %, 'DE L’ ARGENTERIE PAR TERRE
{540 DATA!SUR LE MORT UNE SERVIETTE DE
TABLE, 'UN CENDRIER BRISE
1550 DATASUNE TABLE EST FORTEMENT GRIFF
EE, 'UNE COUPE DE CHAMPAGNE RENVERSEE
1560 DATA'UN LUSTRE DECROCHE,SALON, %, 'U
N CENDRIER BRISE
1570 DATASUNE TABLE EST FORTEMENT GRIFF
EE,$LA LANPE DU LUSTRE EST CASSEE
1580 DATA'DU SANG SUR LA TABLE DE SALON
,$L°ECRAN DU TELEVISEUR EST CREVE
1590 DATADU SANG PRES DE LA CHEMINEE,C
HAMBRE DE FILLE, %
1600 DATA'UNE LANPE DE CHEVET CASSEE,'P
ENOIR FENININ DECHIRE
1610 DATASLA LAMPE DU LUSTRE EST CASSEE
,'DES ROBES ARRACHEES
1620 DATA'DES POUPEES DESARTICULEES, 'DE
S DRAPS DECHIRES VIOLEMNENT
1630 DATACHAMBRE DE GARCON, 3, 'UNE LAMPE
DE CHEVET CASSEE
1540 DATA'UN SURVETEMENT MASCULIN ARRAC
HE,$LA LAMPE DU LUSTRE EST CASSEE
1650 DATA'UNE CHENISE ENSANGLANTEE, 'UN
TRAIN NINIATURE PIETINE
1650 DATA'DES DRAPS DECHIRES VIOLEMMENT
(SALLE DE GYMNASTIGUE,Y
1670 DATA'DES MORCEAUX DE WIRDIR EPARSE
S, 'UN SURVETEMENT NASCULIN ARRACHE
1680 DATA'UNE SERVIETTE DE BAIN PLEINE
DE SANG, 'UN PUNCHING-BALL CASSE
1690 DATAGGUE LA VICTIME ETAIT EN TENUE
OE SPORT, 'DES BASKETS ENSANGLANTEES
1700 DATASALLE DE BAIN,,'DES NORCEAUX
DE MIROIR EPARSES
1710 DATA'UN PENOIR FEMININ DECHIRE,$DE
L’EAU SAVONNEUSE PAR TERRE
1720 DATA'UNE SERVIETTE DE BAIN PLEINE
DE SANG, 'UNE SAVONNETTE ECRASEE
1730 DATASDE LA MOUSSE A RASER SUR UN T
ABOURET
2000 DATA,0,3,4,8,8,8,4,3,3,56,4,2,1,1
\1,2,4,[,3,6,12,24,48,32,0,0
2010 DATA), 56,0, 28, 18, 18, 18, 28,0,%,0, 12
.26, 1,81,30,12,0,%,0,0,0,0,0,0,0,83
2020 DATA! &3, 60,59, 54, 52,52, 54,58, 8, 63
,15,55,27,11,11,27,2
2030 DATAS, 58,58, 59, 59,59, 59, 56, 63, 8, 23
,23,55,55, 55,55, 7, 63
2040 DATA,1,1,1,1,1,1,1,1,1,32,32,32,3
2,32,32,32,32, _,43,0,0,0,0,0,0,0
3000 DATA4,1,1.1,0,4,1,1,1,0,8,1,1,1,0,
4,1,1,1,1
3005 DATAA, 1,1,
4,1,1,8,0,4,1,1
3010 DATAO, 4,1,
0,4,4,1,8,1 4,3
31
1,1
1

L]
]
)

3020 DATA4,3,
4,1,1,8,0,4,1,
3030 DATA3, 12, .
4000 DATAA, 5,1, 2,4 1
,0,4,10,3,10,0,3,12,3,1

)
)
’
y
1

]
Lt |
11,1,
0,3,10,0,4,9,3,10
0,0,5,1,3,10,0




4010 DATR4,12,3,10,0,5,1,3,8,0,5,3,3,8,
0,5,5,3,8,9,5,85, 3,8,0,5,5,3,8,0

4020 DATAS,S,3,8,0,9,5,3,8,0,5,5,3,8,0,
5,5,3,8,0,5,8,3,8,0,5,8,3,8,0

4030 DATAS,S,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0,
3,5,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0

4040 DATAS,10,3,10,0,3,8,3,10,0,5,5,3,8
,0,%,5,3,8,9,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0

4030 DATAS,5,3,7,1,5,5,3,7,0,5,3,3,7,0,
5,1,3,7,0,4,10,3,10,0

5000 GOSUBI00GO

5005 FORT=1T05:K$=CHR$ (134) +CHRS$ {138) +C
HR$ (136} +CHRS (134) +CHRS (136)

5006 K24=CHR$ {13)+CHR$1222) +CHRS(136)
K3$=CHR$ {222) +CHR$ (134) +CHRS (222)

5007 Ka$=CHR${222)+CHR$ (222) +CHR$(222)

5008 K1$=CHR$ (134} +CHR${134) +CHRS (134)

5010 PLOTS,23,CHR$(1)+"LE DE:"+CHR$(4):
N=1

5020 FORT=217025:PLOT22,T," i "+K$+"\":1NE
XT:PLOT23, 20, "R&44&":PLOT23,26," .

5030 FORT=1TOINT (RND(1)$20)+12

3040 S=INT(RND{1)36)+l

3030 IFS=1THENS1$=K1$:52¢=K2¢:53%=K1$

3080 IFS=2THENS1$=K2$:52$=K1$:538=K2¢

5070 IFS=3THENS1$=K2$:524=K2$:538=K2¢

S0BO IFS=4THENS1$=K3$:524=K1$:538=K3$

5090 IFS=STHENS1$=K3$:524=K2%:53$=K3$

G100 IFS=ATHERS1$=K4$:524=K1$:538=K4$

5110 PLOT24,22,51$:FLOT24,23,52¢: PLOT24
,24,53%

5115 MUSIC1,4,3,10:WAIT4: SOUNDL,0,0

5120 N=INT(W+.5):HAITH:NEXT:W=1:NAIT120
3130 SC=5C+5:PLOTY,1,5TR${SC) :RETURN

6000 GOSUBIOO00sFORT=1T06: IFPS<YTI(T)THE
NNEXTELSEA020

4010 RETURN

5020 RS=RS+1:1(T)=0:MUSIC1,4,4, 10:WAITL
2:MUSICL, 4,1, 10:WAIT12:MUSICY,4,8,10
5030 WAIT12:MUSIC1.4,11,10:WAITI2:MUSIC
1,4,10,10:NAIT30: MUSICY, 4, 10,0

5040 PLAY1,0,1,56000:PLOTO,21,CHR$(17)+C
HR$(3)+"  Un Indice:":GOSUB12000

6045 PLOT2,22,66$:PLOT2, 23,6F$

6030 PRINT@Z2,243PX$(RS):PLOT2,26," Me
sorisez 1’indice et appuyez..."

6060 GETH$:SC=5C+100:PLOYY,1,5TR$(5C) 16
0SUB10000

4070 RETURN

7000 GOSUB10000

7010 PRINT®Z,21; "ATTENTION, Vous n’avez
le droit que de faire UNE SEULE FROPOSIT
108*

7020 PRINT*Alors veuillez confirmer vot
re choix par 0 ou N,":GETH$

7030 1FH$="0"THEN7040

7040 IFH$="N"THENRETURN

7050 GETH$:60TO7030

7060 bOSUB10000:PLOTZ,20, Entrez les 3
renseignements desires:"

7070 PRINTE2,21;" Votre ASSASSIN presu
pe:"; INPUTRPS: N$=RP$: GOSUB1 1000

7080 IFCR=THENCK=0:PRINT:PRINT* LE
NDM EST INCORRECT.":ZIAPsWAIT120:60707060
7090 GOSUB10000:PRINT®Z,21;" L’arne du
crime: *: INPUTRAS: N$=RA$: 6OSUB1 1400

7100 IFCR=1THENCR=0:PRINT:FRINT" CET
TE ARME N’EXISTE PAG.":ZAP:WAIT120:GBT07
090

7110 BOSUB10000: FRINTR2,215* Le lieu d
u crime:®: INPUTRES: N$=RS$:60SURL 1800
7120 IFCR=1THENCR=0:PRINT:FRINT*  CET
TE PIECE N’EXISTE PAS.":ZAP:WAIT120:6070
110

7130 WAIT30:E0SUR10000

7200 IFNA$=RASANDNPS=RPSANDRSS=NG$ THEN2
0 “"ELSE15000

8000 01%=" "“+CHR$(255)+CHR$(255) +* *:02
$=" “+CHR$ (255)+CHRS (255)+* =

BO10 FORT={TOINT(RND(1)%10)+1

B020 U1$=CHRS (7)+CHR$ (141)+CHRS (192) +CH
R§L&)

BOJ0 U2$=CHR$ (7) +CHR$ {163) +CHRS(164) +CH
R$(&)

BO3S PLOTXM,YM,81$:PLOTEM, YM+1, B2¢

BO40 XM=XN+3: IFXM>=346THENYN=YN+3:X¥=]
BOSO IFYM>=1ATHENYM=3

8053 Q1$=CHRS (SCRN (XM, YM)) +CHRS (SCRN{XN
+1,YH) ) 4CHRS (SCRN (XM+2,YM))

8054 G2$=CHRS$ (SCRN(XM,YM+1) ) +CHR$ (SCRN(
IN+1, YN+1) ) +CHRS (SCRN (XM+2, YN+1})

8040 PLOTXM, YW, Ut$=PLOTXM, YN+1,U2$ :HUS]
€1,2,8,0:PLAY1, 0, 1,200+ (108T)

8070 WAITS#(28T) :NEXT

BOBO IFXM=KANDYM=YTHENISOOOELSEPING
BORO PLOTYX,Y,2:PLOTX+3,Y,b:PLOTX, V41,2
PLOTX+3, Y+1,6

8100 PLOTXM, YM,7:PLOTXN, YH+1,7:PLOTAMA
YW, &:PLOTXME3, YR+1, b

B200 SC=SC+10:PLOTY,1,5TR$ (SC):RETURN
9000 CR=0:GOSUB10000:PRINTEZ, 215" Sur
quel personnage ? (Ecrire 1’or- thograph
e";

9010 PRINT" entiere),"sINPUTNS$:GOSUBI10
00

9020 IFCR=1THENGOSUB10000:PLOT2,23,"
MAUVAISE ORTHOGRAPHE DU NOM*

9030 IFCR=1THENPLQT2,25, "Enfoncer une t
ouche pour recassencer.":GETH$:60T09000
9040 6OSUB10000:PLOT1Z,21,N$:PRINTE2,22

9100 IFN$="LIEUTENAND DOUILLE"THENGOSUB
9200

9110 IFN$="MADAME AUNIAC"THENGOSURZ3I00
9120 IFN$="SIR PIERRE"THENGOSUB9400
9130 IFN$="DOCTEUR HOPE"THENGOSUBYSO00
9140 IFN$="L’ABRE TISE"THENGOSUBI&00
9150 IFN$="ALAIN TERIEUR"THENEOSUBY9700
9160 1FN$="HELENA GEOIRE"THENGOSUB?800
9170 PLOY2, 26, "Enfoncer une touche pour
1a suite...":GETH$: RETURN

9200 PRINT* fncien officier de la R.A.F
.adorateur de toutes les armees."

9210 RETURN

9300 PRINT" Servante et femme de menage
de 1a mai-son,pauvre et porte une perru
que”

9310 RETURN

9400 PRINT" Viel aristocrate francais,t
ollection-neur d’cbjets anciens.”

2410 RETURN

§500 PRINT* D’origine anglaise,docteur
de la vic~tise,porte aussi une perrugue.

9510 RETURN

9600 PRINT® Cure de la paroisse voisine
yvetu d* une soutane noire foncee.”
9610 RETURN

9700 PRINT" Personnage aggressif,mais f
ervant  collectionneur d’automobiles.”
9710 RETURN

9800 FRINT® Jeune fille tres riche,ne p
ense qu’a son apparence physique.”

9810 RETURN

10000 FORT=20T02b:PLOTO, T, CHRS (22} +CHRS
{4) 4L$:NEXT:RETURN

11000 IFN$<D"LIEUTENAND DOUILLE®ANDNS$< 2
"MADAME AUNIAC®THEN11010ELSERETURN

11010 IFN${>"SIR PIERRE"ANDNSC>"DOCTEUR
HOPE "THEN11GZOELSERETURN

11020 IFN$<>"L’>ABBE TISE"ANDN${>"ALAIN
TERIEUR"THEN1 1030ELSERETURN

11030 IFN$<>"HELENA GEOIRE®THENCR=1
11040 RETURN

11400 IFN$<>"REVOLVER"ANDNSC >"COUTEAU“A
NDN$<)"EPEE" THEN1 14 10EL SERETURN

11810 YFN$<>"SERINGUE"ANDN$< >*CORDE"AND
N$<>"CLEF ANGLAISE“THEN11420ELSERETURN
11420 IFN$<)"BUCHE" THENCR=1

11430 RETURN

11800 IFN$<{>"CUISINE*ANDNS{>"SALLE A NA
NGER®THEN1 181GELSERETURN

11810 JFN$<)"SALON®ANDNS< > “CHAMBRE DEFI
LLE"THEN1 1820ELSERETURN

11820 IFN${>"CHAMBRE DE GARCON"ANDN$()"
SALLE DE GYMNASTIQUE™THEN11B30ELSERETURN
11830 IFN$(>"SALLE DE BAIN*THENCR=1

11840 RETURN

12000 GH$=LEFT$(PX$(RS),1) : IFGH$="p"THE
NGG$="  Sur 1’assassin:”

12080 1FGH$="a"THENGES$="
u crise:”

12020 1FGH$="5"THENGGS$="
% du crimes"”

12030 PX$(RS)=RIGHT$(PX$ (RS),LEN(PX$ (RS
-1

12040 GH$=LEFT$(PX$(RS),1)

12050 IFGH$<)" 1 "ANDGHS< > "&"ANDOHSS Y8 A
NDEH$< " $* ANDEH$< > 1" THEN13000

Sur 1’arme d

Sur les lieu

12060 IFGH$="""THENGF$=" Un objet
trouve dans la saison:”

12070 1FGH$="@"THENGF$=" On 2 rema
rque sur la vicise:"

12080 IFGH$="#"THENGF$=" Dn a ente
ndu,la nuit du crime:”

12090 TFGH$="$"THENGF$=" On a rema
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rque dans l1a maisen:”

12100 IFEH$="%"THEN14000

12140 PX$(RS)=RIGHT$ (PX$ (RS}, LEN(PX$ (RS
)}=1) :RETURN

13000 GF$="0n a trouve dans la demeure:
*sRETURN
14000 GF$="
maison:*
14010 PX$(RT)="QUUNE DES PIECES EST EN
TIEREMENT DE- RANGEE":RETURN

15000 WAIT20:PAPER1: INK7:HIRES: INK&

15010 CURSET100,34,1:DRAN40,0, 1: DRAWS, -
9, 1:DRAW-40, 0, 1: DRAW-5, 5, 1

15020 DRAW-10,30,1:DRANO, 40, 1:DRAN10, B0
»1:DRAN40, 0, §: DRAN10, ~BO, |

15030 DRAWO,-40,1:DRAW-10,-30, 1:CURMOVS
y—3, 1: DRANL0, 30, 1: DRAN-T, 5, 1

15040 CURMOVS, -5, 1:DRANWO0, 40, 1: DRAN-S, 9,
13 CURMOVS, -5, 1: DRAN-10, 80, 1: DRAW-3, 5,1

15050 CURSET120,50,1:DRARO, 55, 1:CURMOV-
10,-40,1:DRAN20,0,1

15060 A$="LES MORTS ONT LA VIE DURE ...

15070 FORT=1TOLEN{A$) : CURSETZO0+(7¢T), 10
+3:CHARASC (MIDS$ (A$,T,1)),0,1:NEXT

150B0 CURSETA,0,0:FILL1Y,1,4

15090 PRINT*  VOUS VENEZ D’ETRE ASSASS
INE PAR L’ ASSASSIN BUE VOUS POURSUIVIEZ

15100 PRINT",DOMMAGE. VOUS REUSSIREZ SU
REMENT N JOUR.";:POKE&18,10

15110 PLAYZ,0,0,0:FORT=1T025

15120 READA,B,C,D,E

15130 MUSIC1,A,B, 12:MUSICZ,C,D, 10:WALT2
3

15140 IFE=1THENSOUND1, 0, 0sWAIT2ELSEWAIT
2

15150 NEXT:WAIT170:50UND1,0,0:SOUND2, 0,
0

15200 WAIT200: TEXT:PAPERS: INKh: POKES1B,
10

15201 PLOT10,2,CHR${1)+"GUI A TUE TANTE

AGATHA?"

15202 PLOT2,5,CHR${4)+"La reponse a cet
te enigme:":PLOT2,7,"L’ assassin: "+NP$

15203 PLOTZ,B,"Le lieu du crime: “+NS$:
PLOTZ,9,"L’arae du crime: "+NA$

15204 PLOT7,12,CHR$(7) +"Votre score:"+S
TR$ (5C)

15205 PLOT12,22,CHR$ (7)+ ENCORE (D/N)7"
1GETHS

1521¢ IFH$="D"THENRUN

15220 IFH$="N"THENCALLDEEK (¥FFFA)

15230 BOTD15205

16000 D1%=" "+CHR$ (255)+CHR${255)+* ":0
2%=" “+CHR$ (255) +CHRS (255)+* *

14005 FORT=1705

16010 PLOTX,Y,018:PLOTX,Y+1,02¢

16020 X=X+3: IFX>=JATHENY=Y+3:X=3

16025 IFY>=16THENY=5:P§=1:5C=8C+50:PLOT
9,1, STR$ (SC) sPING

16030 Q1$=CHR$ {SCRN(X,Y))+CHRS (SCRN(X+1

UM WL

On a remargue dans Ja

,Y))+CHR$ (SCRN(X42, Y1)

16040 B2$=CHRS (SCRN{X, Y+1) ) +CHRS (SCRN (X
#1,Y41)) 4CHRS (SCRN(X42, Y+1))

16050 PLOTX,Y,L1$:PLOTY, Y+1,L28:MUSICY
2,10,0:PLAY1, 0, 1, 200: HAITB: NEXT

16060 IFYNC YSANDYNC3THENS 6070ELSERETUR
N

16070 PLOTXM, YM, 7:PLOTXM, YM+1, 7: PLOTXM#
3, YN, 6:PLOTXNES, YNHL b

16080 PLOTX, Y, 2:PLOTX+3, Y, b:PLOTX, Y+1,2
sPLOTI+3, Y41, b

16200 RETURN

20000 WAIT20: PAPERA: INK3: HIRES: INKé
20010 CURSETBO, 30,3:FILL130,1,20: CURNOV
b, -130,3:FILL130, 1, 23: CURMOVS, -130,3
20020 FILL130,1,17:CURMOVE, -130,3:FILLI
30,1, 16: CURMOVS, ~130, 3:FILL130,1,7

20030 CURMOVS0,-130,3:FILL130, 1, 6: CURMO
¥-77,-131, 1:DRAN90, 0, 1: DRANO, 131, 1

20040 DRAN-90,0, 13 DRANO, -131, 1 As="FLIC
*sFORT=1TOLEN(A$)

20050 CURSET105+ (THE) 40, 3: CHARASC (M1D$
(A$, T, 1)), 0, 11 NEXT

20060 CURMDY-30, 10, 1: DRAWAO, 0, 1: A$="ERA
Y0, ":FORT=1TOLEN(A$)

20070 CURSETLO3+ (78T), 10~ T:CHARASC (NID
$188,T,1)),0, 1:NEXT

20080 CURSETé,0,3:FILL20,1,5:As="ALORS.
. .HEUREU (X-SE) 7*

20090 FORT=1TOLEN(A$) :CURSET30+(T$8) 10
,3:CHARASL (NID$ (A$,T,1)),0, 1: NEXT

20100 PRINT* TOUTES MES FELICITATIONS.V
0US VENEZ AINSI D’OBTENIR VOTRE LICENCE

E

20110 PRINT*DE DE- TECTIVE PRIVE.ENCOR
E BRAVD...";:POKEB18, 10:PLAY7,0,0,0
20120 FORT=1T025: READA, B, €, D, E: NEXT:FOR
T=17036:READA, B, €, D, £

20130 MUSIC1,R,B,12

20140 IFECO2THENNUSIC2,C,D, 10

20150 TFE=1THENSOUND1, 0,0: NAIT2ELSENAIT
2

20160 NAIT15:NEXT:NA1T150:SOUNDI, 0, 0250
UND2,0,0

20200 BOTO15200

25000 FORT=17057:READA,B,C, D, E

25010 MUSIC1,A,B, 12:KUSIC2, C,D, 10: WAIT?
5

25020 IFE=1THENSOUNDL, 0, 0: WAIT2ELSENAIT
2

25030 NEXT:WAIT150:SOUND1 0,01 SGUND2, 0,
0:WAIT100:CLS

25040 PRINT:PRINT®  ENFONCER UNE TOUCH
E POUR JOUER...":GETHS: TEXT

25050 PAPER3:POKE48035, 05 INK1:POKES1S, |
0

25080 PLOT2,12, *VOULEZ-VOUS VISUALISER
LA REGLE DU JEU®:GETHS

25070 IFH$="0"THEN25100

25080 IFH$="N"THENRETURN

25090 GOTO25060

25100 CLS: PLOTO, 1, CHR$(23) +CHRs (4)+

QUI A TUE TANTE AGATHA 7"
25110 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT®
Tante AGATHA vient de aourir.On"
25120 PRINT:PRINT*1'a assassine.Votre r
ole dans cette"

25130 PRINT:PRINT*histoire ?Simple,vous
etes charge par®

25140 PRINT:PRINT“1a famille de retrouv
er 17assassin.”

25130 PRINT:PRINT"Mais celle-ci n’est p
as aussi catho-"

23150 PRINT:PRINT*lique qu’elle ne le p
arait:Chacun de”

25170 PRINT:PRINT"ses mesbres avait une

raisen pour le*

25180 PRINT:PRINT*meurtre. A vous de se
ner a hien cette"

25190 PRINT:PRINT"FABULEYSE ENGUETE...

Bonne chance,"

25200 PRINT: PRINT:PRINT:PRINT" Appuyer
sur une touche pour la suite.":GETHS$

25210 CLS:PLOTO,1,CHR$(23) +CHRS (4)+*

QUI.A TUE TANTE ABATHA ?7*

25220 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT"
Votre parcours de detective est *

25230 PRINT'represente par un damier.Ve
tre pion®

25240 PRINT® jaune et rose doit echapper

a I’assas-"

25260 PRINT"sin qui trouve que vous sui
vez 1’af-*

25270 PRINT"#aire de trop pres.Votre pi
on avance"

25280 PRINT*a 1’aide d’un de,tandis que

celui de"

23290 PRINT®1’ assassin aleatoirement. L
es indices"

25300 PRINT"gui vous permettrons de res
oudre cette®

23310 PRINT"enigme apparaitrons sous ce
rtaines "

23320 PRINT"cases.Vous pouvez au cours
du jeu"

25330 PRINT"demander la description des

suspects.”

23340 PRINT"Attention chague indice vou
s fait"

23350 PRINT"avancer dans votre enquete.

23355 PRINT® Gare au noabre de coups li
sites..."

25356 PRINT:PRINT:PRINT: PRINT:PRINT:FRI
NT:PRINT® Appuyer sur une touche
v "1GETHS

25357 CLS:PLOTO, 1, CHRS (23)+CHRS (4) ¢*

GUI A THE TANTE AGATHA ?*:PRINT:PRINT:
PRINT:PRINT
25360 PRINT"
DOUILLE,*

23365 PRINT*MADAME AUNIAC.SIR PIERRE,DO
CTEUR HOPE"

25370 PRINT"L’ABBE TISE.ALAIN TERIELR e

Les 7 suspects;LIEUTENAND




t HELENA  GEDIRE":PRINY

25380 PRINT* Les armes possiblessREVOL
VER,COUTEAL"

25385 PRINT",EPEE, SERINGUE EMPOISONNEE,
CORDE"

25390 PRINT“CLEF ANGBLAISE ou BUCHE™:PRI

Ul INSTRUMENTS

NT

25400 PRINT* Les lieux du crime:CUISIN
E,SALON, "

25410 PRINT"SALLE A MANGER,CHAMERE DE F
ILLE, CHAM-*

25420 PRINT"BRE DE BARCON,SALLE DE GYMN

Langage : Basic Etendu

ASTIAUE ou®

25430 PRINT*SALLE DE BAIN.":PRINT:PRINT
23440 PRINT" Memorisez cette liste nece
ssaire a 1'enquete...”

28450 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT*Appuyer s
ur une touche pour jouer...":BETH$:RETURN

\\NN

MUSTAPHA NIH
GAGNE

UN MONITEUR

EUREKA MC 14

Mustapha Nih

La grande passion de Mustapha,
c’est la micro-informatique. 1l est ac-
tuellement en 1ére au lycée et pro-
gramme depuis trois ans sur son Tl
99. Plus tard, Il aimersit se lancer
dans une carriére d'informaticien.

s '‘évader de cette prison est
slrement plus effrayant qu'y
rester : une multitude de mons-
tres assoifiés de sang vous pourchas-
se dans les souterrains. Pour en sortir,
il faut parcourir quatre tableaux. Pre-
mier tableau : avancez avec S, reculez
avec D, sautez avec la barre d'espace ;
la montée des échelles est automati-
que. Deuxiéme tableau : sautez avec la
barre despace pour attraper la poi-
gnee qui passe et éviter le fantdme,
puis pressez une nouvelle fois la barre

Troisiéme tableau : il faut arriver en bas
de I'échelle ; pressez X pour descen-
dre, E pour monter. Quatriéme tableau :
it faut tuer les monstres avec une
arbaléte avant gu'ils ne s'emparent de
la clé vous menant & la liberté ; le
maniement de |'arbaléte s'effectue par
les touches X et E, le tir par la barre
d'espace. [ ]

Mustapha NIH

10 CALL DEBUT
20 DATA 262,1,330,1,392,1,440,1, 466,1,37
0,1,392,1,330,1,349,2,440,2,523,2,567,2,
422,2

30 DATA 498, 2,523, 2, 480,2,392,3, 494, 3, 58
7,3,459,3,698,3,554, 3,587, 3,494, 3

10 DATA 349,2, 440, 2,523, 2,587, 2,622,2,49
4,2,440,2,262,1,330,1,392, 1,440, 1,486, 1
50 DATA 370,1,392,1,330,1,262, 1,198, 1,26
2,1,196,1,262,1,196,1,262,1,196,1,262,1,
262,1,294, 1,330, 1

50 DATA 349,2,262,2,349,2, 262,2,349,2,26

2,2,349,2,330,2, 294, 2,262,1, 19, 1
70 DATA 262,1,330,1,392,1,440,1,488,1,37
0,1,392,1,330, 1,349, 2,440,2,523, 2,587, 2

BO DATA 392,1,262,1,262,1,4,4

90 RANDOMIZE :: CALL SCREEN(2):: CRE=2 :
3 §C=0 13 LE=1 3 V=0 :: CALL CLEAR

100 REN DEF. CARACT.

110 CALL CHAR(64, "00007CFFFCE04040%)

120 CALL CHAR(103,"1818183CSA183CH4" , 104
.*185A3C1818448100° 105, *181B183C5A18181
8")

130 CALL CHAR(112,"3CFFDBTETEAL001B03070
FOE07030007FFFE1 3CFFFFOOFFCOEOFO7OEOC00
0E0")

140 CALL CHARU116, “OFOFOF0707070FOF FFFFF
FCB1000000*)

150 CALL CHAR(118, "FOFOFOEOEOEOFBFB*)::

y A | - CALL CHAR{119,"1B10181010382838")
d'espace pour lacher la poignée. }

160 CALL CHAR(98,*24RD99FF1B7E1BbA3BICFE
Q2FEFEAAARSCTEDBFFSA42426642A5427EE TFFA2
18]

170 CALL CHAR(96, *3C3C3C3C3CIC3CICT)

180 CALL CHAR(40,"BIFFB1BIBIFFEIBI®)

190 CALL CHAR(135,"FFBOBOBOFF101010%,34,
*ARSSARSSARSSARSS® , 34, "SASASC181B181818"
)

200 CALL CHAR(3S, *182442423C000000")

210 CALL CHAR{120, "00003C7E7EFF18TE®, 121
,"00007CFFFCE04040*)

220 CALL CHAR(123,"222424242242B281BD425
AR22465A518°)

730 CALL CLEAR :: CALL DELSPRITE(ALL)::
FOR T=5 T0 8 :: CALL COLOR(T,18,1)z2 NEX
1T

280 REN ~-mnmnmemmmnn

250 CALL HCHAR{21,1,136,320:: CALL HEHAR
117,1,135,32):: CALL HCHAR(I3,1,136,32):
: CALL HCHAR(9,1,136,32)

260 CALL HCHAR(3,9,136,16):: CALL VCHARI
18,4,40,3):: CALL VCHAR(14,4,80,3)

770 CALL VCHAR(10, 4, 40,3)

280 CALL HCHAR(A,9,134,16):: CALL HCHARL
5,1,136,32)
290 DISPLAY AT(14,1):* (* :1 DISPLAY ATI(
14,10
300 DISPLAY AT(18,1)5* {
310 DISPLAY AT(1,1):" HISCORE :
SCORE : * :: IF CRE=-1 THEN B30
320 DISPLAY AT(1,15)SIZE(3):RPT$("g",CRE
1}
330 DISPLAY AT(4,10)S1ZE(10):* PRISON
340 DISPLAY AT(3,1)SIZE(b):HI 12 DISPLAY
AT(3,23)SIZE(6)25C
350 DISPLAY AT{7,2)SIZE(1):*w"
360 CALL COLORC1,16,1,9,15,1,2,11,1,14,1
by 9510,6,1,3,16,1,8,16,1,11,11,1)
370 RESTORE 20
380 READ TP,FR :2 ON FR GOTO 390,410,430
370
390 CALL SOUNDL100,TP,1,TP+2,2,TP+3,3)::
CALL SOUND(100,145,1,196,1,262,1)
400 6OTD 450
410 CALL SDUND(100,TP,1,TP+2,2,TP+4,3)::
CALL SDUND(100,175,1,220,1,262,1)
420 GOTO 450
430 CALL SOUND(100,TP,1,TP+2,2,TP+4,3):3
CALL SOUND(100,190,1,247,1,294,1)
440 6OTD 450
450 DISPLAY AT(23,3):* PRESSEZ C POUR CO
MMENCER" :z CALL KEY(0,K,S):: IF K=67 TH
EN 250 ELSE 380
450 CALL HCHAR(23,1,32,32):: IF LED4 THE
N 480
470 REM
480 V=0
430 CALL SPRITE(#1,103,16,153,231)
500 F=151 :: CALL SPRITE(¥2,101,12,151,1
0,0,6+LE,83,101,12,151,90,0, b+LE, #4, 101,
12,151,170,0, 64LE)
510 CALL PATTERN(#1,103):: CALL POSITION
(#1,A,B):: CALL LOCATE(#1,F,B)
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520 IF B>231 THEN CALL LOCATE(#1,F,230)
530 IF B{33 THEN 6B0

340 CALL COINCIALL,CRA):: IF CRA=-1 THEN

640
350 X=0 :2 CALL KEY(0,K,8):3 IF K=4B THE
NX=4 ELSE IF K=83 THEN X=-4 :: IF XO0

THEN CALL PATTERN{R1,105)

550 CALL MOTION(R1,0,%81.2)

570 CALL KEV{0,K,S)a: IF S=0 THEN 510

580 IF K(>32 THEN 510

590 X=-4

600 CALL PATTERN(#1,104)

510 CALL SOUND{-100,-3,1):: FOR T=-16 TO
15 STEP 2 5z CALL MOTION(R1,T,X81,2)::

CALL COINCIALL,C):t IF C=-1 THEN 640

520 NEXT T 5z CALL MOTION(¥1,0,X82):: CA

LL PATTERN{#1,105):: GOTO 510

630 REN

540 CALL MOTION{%1,0,0)s: CALL COLOR(#1,

70:: FOR T=500 T0 210 STEP -15 s CALL §

OUND{-4,T, 0, T+1,0,T42,0): NEXT T

650 IF CRE=0 THEN 830

540 CRE=CRE-1 :: DISPLAY AT(1,14)SIZE(3)

sRPTS$("g",CRE);

§70 6070 480

4B0 IF V=3 THEN &90 ELSE 710

630 CALL SOUND{100,789,0)z: CALL HCHAR(?

,4,32)

700 5070 750

710 CALL MOTION(#1,0,0):: CALL LOCATE(#t

,F,28)11 CALL DELSPRITE (§2,43,#4)

720 FOR T=F T0 F-31 STEP -1 :1 CALL LOCA

TE(#1,T,28):3 NEXT T 15 SC=5C+250 :: GOS

UB 1810

730 CALL MOTION(#1,0,-15):: FOR T=1 T0 1

91 1z NEXT T :: CALL MOTION(81,0,0)

740 V=V+1 :: ON V 6OTD 740,780,800,750

750 GOSUB 930 1: GOTD 950

760 CALL SPRITE($2,98,15,120,1,0,7+LE,#3

,98,15,120,100,0, 7+LE, #4,98,15,120, 180, 0

JIHE) 2z F=120

770 6070 510

780 CALL SPRITE(#2,99,4,88,30,0,5+LE,43,
99,4,88,100,0,5+LE,#4,99,4,88,180,0,5+LE
Ji: F=BB

790 &0TO 510

80O CALL SPRITE(¥2,100,11,55,1,0,94LE, 3
,100,11,35,100,0,9+LE, #4, 100,11, 55,180,0
JJ+LE) 2 F=57

B10 60TO 510

820 REM

B30 DISPLAY AT(23,1):" GANE - OVE
R ™ ¢z FOR T=1 TO 500 :2 NEXT T

840 IF SCYHI THEN B30 ELSE B70

850 FOR T=1 TO 7 s CALL SOUND{100,110,1
4+700,1)z2 HI=SC :: DISPLAY AT(3,1)SIZE(b
JeHI :: DISPLAY AT(23,1):" BEST -
SCORE "

B40 CALL SO0UND(100,110,0):: NEXT T

870 DISPLAY AT(23,1):™ VOULEZ-VOUS REJO
UER O-N 7*

BBO CALL KEY(0,K,5)zs IF S=0 THEN BBO

50

890 IF K=79 THEN CRE=2 :: LE=1 s; SC=0 :
s CALL DELSPRITE(ALL):: BOTD 320

900 IF K=78 THEN CALL DELSPRITE(ALL):: C
ALL CLEAR z: STOP

910 BOTO 860

920 REM ~---=-====-—sr---n

930 CALL DELSPRITE(ALL):: CALL CLEAR ::
FOR T=1 TD 24 :: CALL HCHAR(T,1,136,32):
+ NEXT T 22 FOR T=1 TO 24 ¢: CALL HCHAR{
1,1,32,32) 35 NEXT T 22 RETURN

940 REM -=--—----sm--menmm

950 CALL CHAR(10k,"FFBOBFB17C020100FFO1F

DB13E40B0O0")ss CALL COLOR(2,11,1):: CAL

L CHAR{33, "FF1B2442B1FF0000")

940 FOR T=3 TO 3t STEP 5 &3 CALL VCHAR(1
,T,106,24) 13 CALL VCHAR(1,T+1,107,24)::

NEXT T

970 FOR T=8 TO 24 STEP § s: CALL VCHAR({

0,7,32,11):: CALL VCHAR(10,7+1,32,11)::

NEXT T

980 CALL HCHAR{13,1,32,3):: CALL HCHAR(1

3,4,33,4):: CALL HCHAR(13,25,33,8]:: CAL

L VCHAR(14,6,40,11):: CALL VCHAR({4,25,4

0,11}

990 CALL HCHAR{7,1,34,32):: CALL HCHAR(B

+1,32,3284) 23 CALL HCHAR(12,1,32,32)
1000 CALL HCHAR{10,1,33,3):: CALL HCHAR(
12,5,119)

1010 CALL SPRITE(%#3,35,1%,40,30,0,-5-LE,

#4,35, 15,60, 150, 0, -5-LE)

1020 CALL SPRITE(#5,9B+INT(RND§3)+1,14,2

50,200,-3-LE,0)

1030 CALL SPRITE{#1,35,16,88,200)

1040 CALL COINC(ALL,CRA):: IF CRA=-1 THE

N 1250

1050 CALL KEY(O,K,S):: IF K=32 THEN 1070
1060 6OTO 1040

1070 FOR T=-17 T0 0 :: CALL MDTION(#1,T,

0):: CALL COINC(ALL,CRA):: IF CRA=-1 THE

N 1120

1080 NEXT T

1090 FOR 7=0 TO 15 :: CALL MOTION(#1,T,0
12 CALL COINC(#1,#5,13,CRA):: IF CRA=-1
THEN 1250
1100 NEXT T ::

0 1030

1110 6070 1050

1120 CALL SPRITE(#1,3b,15,68,200 0,-5—L£

¢+ CALL MOTION(¥5,0,0)

1130 CALL KEY(0,K,5}12 IF K=32 THEN 1150
1140 6OTD 1130

1150 CALL POSITION(#1,A,B)s: IF B)S3 OR

B{24 THEN 1230 i

1160 FOR 7=0 TO 21 :: CALL MOTION(#1,T,0

Jet NEXT T 3z CALL MOTION(#1,0,0}

1170 FOR T=10 7O 12 s CALL HCHAR(T,1,32

53138 CALL HCHAR(T+1,1,33,3)

1180 NEXT T

1190 CALL SOUND(100,789,0):: CALL HCHAR(
12,5,32)

1200 FOR X=B 7O 1 STEP -3 :: CALL LOCATE
(#1,88,M):: CALL PATTERN(#1,103):: FOR T

CALL MOTION(#%,0,0):: BOY

=1 TO 30 :z NEXT T :: CALL PATTERN(#1,10
S)e: FOR T=1 70 30 12 NEXT T

1210 NEXT M

1220 SC=5€+1000 ::
6070 1280

1230 FOR T=A TD 240 STEP 2 :: CALL LOCAT
E(#1,T,B):: NEXT T

1240 CRE=CRE-1 :: 6OSUB 930 :: GOTOD 230
1250 CALL MOTION(#5,0,0,%1,0,0):: FOR T=
200 T0 110 STEP -2 :: CALL SOUND{100,-5,
0,T,002s NEXT T

1260 CRE=CRE-1 :: BOSUB 930 :: &OTD 230
1270 REN —-=—e=-=-~—-

1280 BOSUB 930

1290 CALL CHAR{102,"000041FF410000*)
1300 CALL VCHMAR(1,31,135,24)2¢ CALL VCHA

R(1,2,136,24) 22 CALL HEMAR(23,1,13h,96)
1310 CALL VEHAR(1,32,40,24):: CALL VCHAR
{1,8,40,24):: CALL HCHAR(24,4,119)

1320 CALL SPRITE(#7,3b,15,218,24)

1330 8=0

1340 FOR T=BB TO 17b STEP 14 :: Q=0+] ::
CALL SPRITE{#8,102,16,T,230):: NEXT T
1350 CALL SPRITE(#10,98,7,10,150,0,13,81
1,99,8,22,250,0,-15,#12,100,11,35,101,0,
15)

1380 CALL SPRITE(#13,98,14,47,120,0,-17,
$14,99,6,59,20,0,-20,%15,101,9,70, 180,0,
18)

1370 REN

1380 I=INT(RND$6}+1 :: CALL SDUND(150,-5
,00s¢ CALL MOTION{(#1,0,-70)

1390 CALL MOTION(¥7,0,0)

1800 FOR T=1 70 7 :: CALL COINC(ALL,CAR)
s2 IF CAR=-1 THEN 1470

1430 CALL POSITION(#7,A,B)e: IF AX1BS TH

EN SC=5C+5008LE :: CALL SOUND(100,789,0)
¢t CALL HCHAR(24,4,32):: GOTD 1500 ELSE
IF A=1b THEN 1420

1420 Y=0 2 CALL KEY(0,K,S)t1 IF K=469 TH

EN Y=4 ELSE IF K=88 THEN Y=-4

1430 IF K=69 AND A{=16 THEN 1440 ELSE 14

50

1440 A=16 3: BOTOD 1420

1450 CALL MOTION(R7,-Y82,0)3: NEXT T
1450 CALL MOTION(#I,0,0)3s CALL LOCATE(#
1,72+1681,230) 13 GOTO 1370

1470 CALL WOTION(#1,0,0,87,0,0)cs CALL C

OLOR(¥7,7)3: CALL SOUND(-400,700,0)3: CA

LL SOUND(-20,200,0,-4,0)

1480 CRE=CRE-1 :: BOSUB 930 :: LE=LE+i @
s BOTO 230

1490 REM --~-=-m--mm-meee

1500 6OSUB 930

1310 CALL COLOR(10,4,1)

1520 FOR T=1 TO 31 STEP 3 :: CALL VCHAR(

1,T,106,24)3: CALL VCHAR(L,T+1,107,24)s:
NEXT T

1530 FOR T=4 T0 19

28)ss NEXT T

1540 CALL VCHAR(b,30,1356,14):: CALL VCHA

Ri6,7,136,14)2: CALL HCHAR(19,7,1348,24):

CALL WOTIDN(#1,0,0)::

13 CALL HCHAR(T,7,32,




s CALL HCHAR(&,10,134,21)

1550 CALL VCHAR(11,25,34,4):: CALL HCHAR
(19,8,119)

1560 REM

1570 CALL SPRITE(#2,99,14,30,72,¥2,99,11
,30,82, 44,99, 16,30,92)

1580 W=2

1990 CALL SPRITE(#1,102,16,100,220)

1600 CALL LOCATE (#8,30,40):: CALL MOTION
8N, 4+LE,0)

1610 ¥=0 ¢ CALL KEY{0,K,5):: IF K=6% TH
EN Y=4 ELSE IF K=88 THEN Y=-4

1620 CALL MOTION(®1,-Y$3,0)

1630 CALL POSITION(#1,A,B):: IF ADI3S TH
EN A=135

1640 IF ACS0 THEN A=50

1650 CALL LOCATE(#1,A,B)

1660 CALL POSITION(AM,C,D)es IF CX145 TH
EN 1780

1670 CALL KEY{0,K,S):: IF S=0 THEN 1610
1680 IF K=32 THEN 1490 ELSE 1610

1690 IF (AX79 AND ACIO9)THEN 1610

1700 CALL MOTION{#1,0,-50):: FOR T=} 1D
45 :: CALL COINC(ALL,CARY:: IF CAR=-1 TH
EN 1720

1710 NEXT T 3 CALL MOTION{#1,0,0):: CAL
L LOCATE(#1,100,B):: GOTOD 1410

1720 CALL DELSPRITE(#1):: CALL mOTIDN(EW
50,0052 CALL COLOR(#M,11):: CALL PATTERN
(WM, 124) 22 FOR T=200 TO 110 STEP -2

1730 CALL SOUND{-600,T,1):: NEXT T s: CA
LL DELSPRITE{#W)

1740 IF W=4 THEN 1760

1750 W=W+i :: BOTD 1590

1760 DISPLAY AT{8,B)SIZE{17):"BONUS 1000
POINTS" =2 SC=5C+1000

1770 FOR T=30 TO 1 STEP -1 z: CALL SOUND
(100,700,T,701,T,702,T)s: NEXT ¥ 3¢ LE=L
E+1 :: GOTD 230

1780 CALL HCHAR(1%,B,32):: CALL SPRITE(R
1,119,11,155,80,-6,0) s CALL MOTION(NK,-
6,0

1790 FOR T=1 T0 1000 zs NEXT T :: CALL M

OTION(#1,0,0,84,0,0):: DISPLAY AT(B,10)S
12E(12)3"PAS DE BONLS®

1800 FOR T=1 T0 1000 e¢: NEXT T s3 LE=LE+
{ = BOSUB 930 52 BOTD 230

1810 DISPLAY AT(3,23)SIZE{4):5C s¢ 6OTD
1830 ’

1820 DISPLAY AT(1,14)SIZE(4):RPT$("g",CR

E)s

1830 RETURN

1840 CALL SPRITE (#13,123,8,50,50)

1850 DATA 330,100, 392,70,392,70,392,50,3
49,100,392,70, 392,70, 392,90, 330, 100, 392,
70

18460 DATA 392,70,392,50,349,100,392, 100,
262, 100,20000, 1

1870 RESYORE 1850 :: FOR T=1 TO 16 :: RE

AD B,A :: CALL SOUND(A®2,B,1,B+1,1,B42,1
Yis NEXT T

1BBO CALL KEY(0,K,5)z: IF K=32 THEN RETU

RN ELSE 1870
1890 REM -=—-------=--==ou-m
1900 SUB DEBUT :: CALL CLEAR :: CALL SCR
EEN(2):: FOR C=1 TO 14 :: CALL COLOR(C,2
JA)ss NEXT C
1910 RESTORE 1920 =1 FOR I=! TO 23 :3 RE
AD CAR,CAR$ :: CALL CHAR(CAR,CAR$):: NEX
TI
1920 DATA 35,00000000000000FF0101010£010
101018080808080808080, 39, 010204081020408
0804020100804020¢FF000000000000FFB0BOBOB
080B0BOFF
1930 DATA 43,0000000001061B7F01061860800
000FF , 47, C0300C03000000FF00000000C0O300CF
F, 30, 0FOF070300000000F OF 0ECC000000¢00182
4424268181B1FF
1940 DATA 55,0000000007FB837C, 58, 0000000
FFO07F8000007F8037CBC000000FO0CEZ1109060
0003F407F40201F00
1950 DATA &2,00FCO2FE0204FB00, 4424242482
4FF242424, b6, B0BOBOBOEOBOB0B02090%090909
09090, 70,0C1211FC100B0403, 74, 6090121F 122
04080
1960 DATA 80,909090909090909F09090909070
909F9, 84,09090907090909099070909090A0C08
0, 87,090909090909040F , B9, 000000000003040
F
1970 DATA 90,0000010E71BE708019665860800
00000, 94, 3C3CICICICICICIC, 97, 00BADAAARAR
ABACODOAEBABABF B749000030484949493000000
0004745459700
1980 DATA 96,3C4299A1A199423C, 93,0101010
1010101FF , 54, 01020408102040FF , 101, 000000
00030C30C0030C3¢C000000000
1990 REM --=---r=n=m-meeem-
2000 DISPLAY AT(1,1):" BESRSESREERRERARE
HRERRENRR" :: DISPLAY AT(2,1)e$(
lzl
2010 DISPLAY AT(3,1):%$ ( %
* A" 2 DISPLAY AT(4,1):" (
% * e
2020 DISPLAY AT(S,1):"$
S

(SRERRBRERLANE

A" :: DISPLAY AT(&,1):"8 &

X i
2030 DISPLAY AT(7,1):%¢ 8 ~~* 4,00
M8 1 1" :: DISPLAY AT(B,1):"8 ¢ °
NS SN P10 S S
2040 DISPLAY AT(9,1):"$
CT X% 2" :: DISPLAY AT{10,1):"¢ ¢
T o &
2050 DISPLAY AT(11,1):"¢ ¢ €BeBL H)
PE X% %" i: DISPLAY AT(1Z,1)e"8 $
sEBEREE®  CT WX *°
2060 DISPLAY AT(13,1)z"8  sbkdibiReitdl
BT &% X" :: DISPLAY AT{l4 11" %
ikt lef L
2070 DISPLAY AT(15,1):%% °* 7
H (4 X* iz DISPLAY AT(16,1)3%8 ' =
} $ "
2080 DISPLAY AT(17,1)¢"%’
{4 s+ DISPLAY AT(18,2):RPT$(")

’ AAAA

*,26)

2090 CALL VCHAR(19,3,34,5)e3 CALL VCHARL
19,30,37,5) 21 CALL HCHAR(23,4,35,28)
2100 DISPLAY AT(20,4)S1ZE{21)2s"- LA BRAN
DE EVASION - :: DISPLAY AT(22,3)SIIE(19
Ja"* 1985 NIH M.& abcd®

2110 FOR C=t 70 14 :: CALL COLORIC,11,1)
02 NEXT C

2120 RESTORE 2130 :: FOR I=1 70 57 s: RE
AD D,N :: CALL SDUND(D3300,%,0):: NEXT 1
2430 DATA 1,494,1,523,1.5,587,.5,387,1,6
59,1,587,2,494,1,523,1,494,1.5,440,.5,44
0,1,494,1,440,2,392

2140 DATA 1,494,1,523,1.5,587,.5,987,1,6
59,1,587,2,494,1,523,1,494,1.5,440,,5, 44
0,1,498,1,440,2,392

2150 DATA 1,587,1,784,1,880,1.5,986,.5,9
88,1,988,1,880,1,784

2140 DATA 1,387,1,459,1.5,659,.5,587,.5,
439,1,587,2.5,494

2170 DATA 1,494,1,523,1.5,567,.5,5687,1,6
59,1,587,2,494,1,523,1,494,1, 5,440, .5,44
0,1,494,2,392,7,198

2180 CALL CLEAR :: CALL CHARSET :: SUBEN

51
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FICHE PROGRAMME

@orric

Machine : Apple lic
Langage : Basic

Sylvaln Gagelin
Sylvain, vingt-deux ans, prépare ac-
tuellement le concours d’inspecteur
de police. Ce sportlf accompli prati-
que la micro depuis deux ans. ll a
commencé son Initiation sur Thom-
son et pianote aujourd’hui sur Apple.
A déja programmé quelques jeux, un
programme de comptabllité Ict pré-
sent et un programme pour les cota-
tions en bourse. Part au service
militatre.

i vous voulez geérer jusqu'a cing
s comptes simultanément, ce pro-

gramme vous intéresse. Vous
pouvez entrer des opérations, les
modifier, les lister, les rechercher et en
faire I'état. Les explications concernant
les manipulations sont affichées a
I'écran. [

Sylvain GAGELIN

3 REM ===

b

16 PRINT CHRS$ (4):"PREZ"

15 DNERR GOTO 160

20 POKE &,0: FOKE 7,0: GOTO 600

24

25 REM ===

26

30 HOME : HTAR {40 - LEN (N$(B)) / 2):
INVERSE : PRINT ® “:N$(B):" ": NORMAL :
PRINT TAB{ 1B):: FOR I = O TO 43: PRIN

T "-"1s NEXT : PRINT "-*

COMPTABILITE ===

AFFICHABE TRBLEAU ===

35 PRINT TAB{ 1B)"! RETRAITS
! VERSHENTS L FOR I =0
T0 79: PRINT "-"1: NEXT
40 PRINT *! R' DATE ' MONTANT
OBJET ! HONTANT : DB";"JET !
SDLPE  '"y: FOR P = 0 70 79: PRINT

"-"13 NEXT
45 IF A = 5 THEN 1815

49 :

50 REM === AFFICHABE DONNEES ===
Sih:

557 = 0: PRINT " *

60 IFA=1ANDF > =0ANDF ¢ 14 THE
N FORI=1T0 t3: 6OTD BO

65 IFA=1THEN FORI=F-12T0F:
6070 80

52 [}

dve

LOMPTAPALE

70 IF(A=20RA=3ANDF > =0AND
F ¢ 11 THEN FOR I =1 TO 10: £OTD 80
79 IF(A=20RA=3) THEN FOR I =F

- 970 F: 60OTD B0
B02=71+1:IFI=11AND(A=30RA
=2} THEN 2 = |
BS VTAB (6 + 2): IF I ¢ 10 THEN FRINT
i TABL 41
90 IF T >94ND T < 100 THEN PRINT *!*
¢ TAB( 31: '
95 IF 1 > 99 THEN FRINT TAB( 1)"!";Is
100 PRINT *! ®:D$(I); TAB{ 15)" !'";
105 IF R$(1) = "R" THEN PRINT TAB{ 2&
~ LEN (MS(I})IM$(I)3"Frs: *;08(1); TAB
(4 . '"s TAB(
76 - LEN (S$(1))}56{1):"Frs '"¢: GOTD 1
20
110 IF R${I) = *V* THEN PRINT TAB( 29
PRl Y": TAB( 51 - LEN (M${I))
IM$(1)s"Frs: *:08(1); TAB( &6)"!": TAB(
74 - LEN (B$(I))}S$(1):"Frs '™y: GOTD 1
20
115 IF Re(I) = "® THEN PRINT *®

. t alig W

i 0 -
120 IF T'= 1 THEN ON A 6OTD 920,1023,2
00,,1430,1770
{23 NEXT : FOR P = O TD 79: PRINT *-*;:
NEXT : PRINT
125 ON A GDTD 910,1010,200,,1630,1770
129
130 REM ===
131
{35 VTAB (22): HTAB (2): INVERSE : FRIN
T ® Voulez-vous continuer 7 (D":*/N) "3
GET B$: PRINT E$: NORMAL
1840 IF BS ¢ > "0" AND B$ { > “N" THEN
133
145 IF B$ = "0" THEN Di$ = "“iM$ = **:
HOME : &0TO 1240
150 TEXT : GOTD &10

BUESTION ===

159 ¢

160 REM === TRAITEMENT DES ERRELRS =
161 &

165 ER = PEEK (222)

170 1F ER = 2 DR ER = 3 DR ER = 20 THEN
N(B) = I - 1:F = NiB): PRINT D$:"CLOSE"

SYLVAIN GAGELIN
GAGNE
UN MONITEUR
_EUREKA MC 14

sNF$(B): GDTO 843
175 IF ER = 254 THEN 1240
180 IF ER = 255 THEN TEXT
185 IF ER = 120 THEN 610

190 TEXT : END

199 :

200 REM ===

201 :

205 IF A =3 THEN N(B) = N(B} + 1:] =N
(B)

210 IF A=2 THEN 1 = VAL (CH)

215 VTAB (20): CALL - 958: PRINT * DES
IGNATION®, *DATE® , “MONTANT®, "0BJET" *SOLD
EI

220 VTAB (22): PRINT TAB{ 2)I; TAB( &)
",*s: HTAB (&): GET R${I): PRINT R$(I)

225 IF Re(I) = "* OR LEN (R${D)) (
1 OR (R$(I} ¢ > “R™ AND R$(D) ¢ > "V*
AND R${I) { > "F*) THEN 220

230 IF R$(I) = "F" AND A = 3 THEN R$(I}
= “S:N{B) = N(B) - 1: BOTO 410

235 IF R$(I) = °F" THEN R$(I) = *¥: 60T

D 410

240 D$(I)} = =

245 VTAB {22): WYAB (15): PRINT D$(1 -
1)e: HTAR (15): GET B$: GOTD 260

250 K = 15 + LEN (D$(I})

255 VTAB (22): HTAB (15): PRINT D$(l);:
HTAB (H): GET BS

260 IF ASC (B$) = 13 OR ASC {B$) = 8

OR ASC (B$) = 21 DR ASC (B$) > 47 AND
ASC (B$) { 58 THEN 270

265 BOTD 250

270 IF ASC (B$) = 13 THEN D$(I) = D$(1
) + RIGHT$ (D$(I - 1),8 - LEN (D$(I})}
: BOTD 315

275 IF LEN (D$(I)) = 0 AND ASC (B$)
8 THEN 250

2B0 IF ASC (B$) ='B AND LEN (D${I))
1 THEN Ds(1) = *": GOTD 250

285 IF ASC (B$) = B THEN D$(1) =

$ (D$(I}, LEN (D$(I}} - 1): BOTO 250
290 IF LEN (D$(I)) = 7 THEN 310

295 IF ASC (B$) = 21 THEN D$i{I) = D${I
) + MWID$ (D$(I - 1), LEN (D$(I)) + 1,1)

: BOTD 250
300 IF LEN (D$(I)) = 0 OR LEN (D$(I))

=3 DR LEN (D$(I)) = & THEN D$(I) = D$

ENTREE DONNEES ===

LEFT




{I) + B$: 60TO 250

305 IF LEN (D$CI)} =1 OR LEN (D$(I))
= 4 THEN D$(I) = D${D) + B$ + "/*; &OTO
250

316 Ds(D) = Ds(I) + B8

315 VAR (22): HTAB (15): PRINT D$(I)
320 #s(1) = **

325 VTRB {22): HTAB (32): PRINT *......
. "33 HTAB {32): BET B$: GOTD 340

I30 H =32+ LEN (H$(D)}

335 VTAR (22): HTAB (32): PRINT M$(I)3s
HTAB (H): GET B$

J4¢ IF ASC (BS) > 47 AND ASC (B$) { §
B THEN 350

345 IF ASC (B$) ¢ > 13 AND ASC (B$}
{ > B AND ASC (B$) ¢ > 21 AND ASC (R
$) ( > 32 AND ASC (B$) ¢ > 4b THEN 33
0

350 IF ASC (BS$) = 13 THEN 382

355 IF ASC (B$) = 21 THEN 330

360 IF ASC (B$) = B AND LEN (MS$(I))
0 THEN 330

3k5 IF ASC (B$) = B AND LEN (M$(D))
1 THEN M$(1) = *=: GOTO 330

370 IF ASC (B$) = 8 THEN M$(l) =

$ (W$(1), LEN (MS(I)) - 1); BOTO 330
375 IF ASC (B$) = 32 THEN M$(I) = M$(l
) + *00*: 60TD 330

380 H$(I) = Ms(I) + BS: IF LEN (M$S(I))
{ B THEN 330

382 IF LEN (M$(I)) < 2 THEN 390

385 IF MNIDS (M${I), LEN (Ns({D) - 1.1}
= ", THEN ¥¢" = W$(]) + 0": BOTO 3%

3

387 IF LEN (M$(I)) < 3 THEN 390

388 IF MID$ (M$(I), LEN (M$(I)) - 2,1)
= ", THEN 395

390 H$(1) = NS(D) + .00

395 VIAB {22): HTAE (30): CALL - B&8:

HTAR (40 - LEN (M$(I}}): FRINT N4(I)

400 VTAB (22): HTAB (47): PRINT *......
«es®t2 HTAB (46): INPUT * ™:08(D)

405 IF 0$(I) = "" OR LEN (D$(I)) > 97T

HEN 400

410 IF R$(I) = "R* THEN 5 = VAL (S$(I

= 1)) - VAL (M$(E)):SUI) = FN F(S):S%(
I) = §TR$ (S(I)

415 IF R$(D) = *V" THEN § =

- 1)) + VAL (M$(I1}):5(D) =
I} = STR$ (S(I))

420 IF LEN (S${I)) < & AND VAL {S$(1)

) - INT ( VAL (5$(1))) = O THEN S$(1) =
S$(I) + =.00*

423 IF MID$ (S$(I), LEN (8%(I}) - 1.1}
= "," THEN 8%(1) = 5s(1) + =0®

430 VTRB (22): HTAB (b4): PRINT S$tI)

435 VTAB (23): PRINT * Voulez-vous chan

ger quelque chose ? {O/N) "33 GET B$: PR

INT B$

440 1F B$ { > “0" AND B$ ¢ > "N" THEN
435

443 1F B$ = "0" THEN 215

1]

L]

LEFT

VAL (S$(I
FN F{S):581

450 VTAB (21): CALL - 95B: PRINT ® *:
INVERSE : HTAB (28): PRINT " "i"Ecriture
sur disquette “: NORMAL

455 PRINT D$;"OPEN"3NF$(B);",L40"

460 IF A = 3 THEN PRINT D$;"WRITE";NF$
(B};",R0": PRINT I

465 PRINT D$;“MRITE":NF$(B):",R":1

470 PRINT R$(I): PRINT D$(1): PRINT M$!(
I}: PRINT 0$(I): FRINT &$(I)

475 PRINT D%:"CLOSE";NF$(B): IF A =3T
HEN 1110

479

480 REM === CORRECTION DES SOLDES ===

481

485 PRINT D$:“OPEN":NF$(B);*,L40": FOR
E=14+1T70NB

490 IF R$(E) = "R" THEN § = VAL (S$I(E
- 1)) - VAL (M$(E)):5(E} = FN F{5):58{
E) = STR$ (S(E)}

495 IF R$(E) = "V* THEN 5 = VAL (S$(E
= 1)) + VAL (M$(E)):S(E) = FN F{5):5%(
E) = STR$ (S(ED e

497 1F LEN {S$(E)} { 2 THEN 308

500 IF MID$ (S$(E), LEN (5$(E}) - 1,1}
= “,* THEN S$(E) = S$(E) + "0": 6070 51
0

502 IF LEN (8$(E)) { 3 THEN 503

304 IF MIDs (S$(E), LEN (SS(E)) - 2,1)
= ", " THEN 510

305 S$(E} = S$(E) + *,.00"

510 PRINT D$:"WRITE";NF$(B);" ,R":E

513 PRINT R$(E): PRINT D${E): PRINT Ms!

E): PRINT D${E): PRINT S$I(E)

520 NEXT E: PRINT D$;"CLOSE";NF${B):F =
I:T = 0: GOTD 95

524 :

525 REM ===

526 ¢

530 INVERSE : PRINT ® D","DATE", "MONTAN

T*,*0BJET","SOLDE™; TAB( 73)°N"3* o
C = 0z NDRMAL : RETURN

599 &

600 REM ===

801 ¢

605 DIM R$(400),D8(400),H$ (400}, 08 (400)
L 5¢(4001,5(300)

610 TEXT : HOME : PRINT : VTAB (i): HTA
B (38): PRINT ™ MENU *: FOR I = 0 TO 79:
PRINT *-"g: NEXT

BENU ===

b14 ¢

815 REM === A REMFLIR ===

blé ¢

520 VTAB (4): PRINT * 1 : LE COMPTE BAN
CAIRE"

623 VTAB (b}: PRINT * 2 :*

630 VTAB-(B)z PRINT * 3 :°

635 VTAR (10): PRINT * 4 :¥

640 VTAR (12): PRINT " 5 :°

643 VTAB (14): PRINT " & :*

b4b ¢

630 VTRB (14): PRINT * 7 ¢ L’ETAT DES C
OMPTES"

455 VTAB (18): PRINT " 8 : QUITTER LE P

ROGRAMME"

660 FOR I = 0 TO 1b: HTRAB (39): VTAR (3
+ 1)z PRINT *'": NEXT

665 VTAB (4): HTAR (41): PRINT " | : ET

AT DU COMPTE"

470 VTAB (7): HTAB (41): PRINT " 2 : MO

DIFICATION DU COMPTE®

675 VTAB (10): HTAB (41): PRINT * 3 : C

REATION-MISE A JOUR DU COMPTE®

SB0 VTAB (13): HTAB (41): PRINT " 4 : R

ECHERCHE D’UN OPERATION® y
$B5 VTAB (14): HTAB (41): FRINT * 5 1

MPRESSION DU COMPTE SUR IMPRIM":“ANTE"
690 VTAB (19): HTAB (41): PRINT "E : E

RREUR CHOIY 1ére COLONNE®

695 VTAB (20): FOR I = 0 TO 79: PRINT *

~*33 NEXT : VTAB (23): FOR 1 = 0 70 79:

PRINT "~"3: NEXT

700 VTAR (21): PRINT * TAPEZ DEUX CHIFF
RES : choix lére colonne puis *3"choix 2
dme colonne “: HTAB (38): PRINT ".'."
705 VTAB (22): HTAB (3B): BET B$: PRINT
B$:B = VAL (BS)

710 IF B <1 0ORB >B THEN 705

715 IF PEEK (&) = PEEK {7) AND (A< 1
AND A ) B) THEN 705

720 IF B= PEEK (&) AND B > 0 AND B ¢
7 THEN 773

725 POKE &,B

129

730 REM === f REMPLIR ===

3

735 NF$(1) = *(.B.B4.B5":N$(1) = "COMPTE
BANCAIRE"

740 NFS$(2) = "":N§(2) = "

745 NF$(3) = "":N§(3) = "*

750 NF$(8) = "":N$(4) = *"

755 NF$(S) = "":N$(5) = "*

T80 NFS(B) = ™ :N$(4) = "

761 ¢

765 IF B = 7 THEN 790

770 IF B = 8 THEN HOME : END

775 VTAB (22): HTAB (40): BET R$: PRINT
AS:A 5 VAL (RS)

780 IF A$ = "E" THEN 703

785 IFA$=""ORACIORA D THENT
7%

790 IF ASC (B$) = 13 OR PEEK (7) = F
EEK (&) THEN B&S

795 FOR I =0 TO N{ PEEK {T))

800 R$LD) = *":D$(I) = “":M(1) = "":0%(
I} = "":54(1) = "": NEXT 1

805 POKE 7, PEEK (&)

809 :

810 REM === LECTURE DDNNEES ===
Bil :

815 D8 = CHR$ (4)

820 DEF FN F(X) = INT ( ABS (X) 8 10
A24.5) /10~2¢ S6N (N

825 IF B =7 THEN 1700

830 HOME : VTAB (12): HTAB (20): PRINT
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* SAISIE DES DONNEES *

B35 FRINT D$;"OPEN";NF$(B);"

B40 PRINT D$:"READ";NFS&(B)3"
N(B)

845 FOR I =1 T0 N(B)

BS0 PRINT D$:*READ";NF$ (B};",R":]

BSS INPUT R$(I): INPUT D$(D)s INPUT M$(
I): INPUT O$(I): INPUT S$(I)

840 NEXT : PRINT D$;"CLDSE";NF${B}

865 ON A GOTC 900,1000,1100,1200, 1600

B9Y

%00 REM ===

901 :

905 T = 0s:F = N(B): BOTO 30

910 VTABR (21): HTAB (2): INVERSE : FRIR
T * UTILISER les fléches pour “:*faire

onter ou descendre le listing du coapte,

912 VTAR (23): HTAB {2}: INVERSE : FRIN

T * une touche pour stopper le";* listin

g ou RETURN pour retourner au menu “s NO

,L40"
R0": INPUT

ETAT DU COMPTE ===

RMAL :T =1
915 POKE 34,6: POKE 35,19 PRINT
920 L = PEEK ( - 14384): POKE - 14348,
0
925 IFL=10ANDF = 13 AND 7 = 12 THE
N 920
930 IF L = 10 AND F = § THEN 920
935 IF L =10 AND Z = | THEN PRINT CH
R$ {22)¢F = F - 1:1 = F: BOTO 85

940 IF L = 10 AND Z 13 THEN PRINT C
KRS (22):2 = 1:F = F - {121 = F: GOTO 85
945 IFL =11 AND 2 =1 THEN I = 13:F =

F ¢ 12:1 = F; BOTO BS
950 IFL=11ANDZ =13 THENF=F +1
11 = F: G070 3
955 IF L = 13 THEN 410

90 IFF:130RLY¢ >I3DRLC 10
DRL < 11 THEN 920

999

1000 REM === WODIFICATION DU COMPTE =
1001

1005 T = DtF = N{B): BOTD 30

1010 VTAB (1B): CALL - 958:C$ = "*
1015 VTAR (1B): HTAB (2): INVERSE : PRI
NT * UTILISER les #léches pour™;" faire
aonter ou descendre le listing du compte

¥

1017 VTAB (20): HTAB (2): INVERSE : FRI
NT “ une touche pour stopper 1";"e listi
ng ou RETURN pour retourner au menu *
1020 VTAB (22): HTAB {2): INVERSE : PRI
NT * POUR MODIFIER une opérati®;"on tape
r °S', son n*: colonne 'R’ puis RETURN *
+ NORMAL :T =1

1022 POKE 34,6: POKE 35,1b: PRINT

1023 L = PEEK [ - 16384): POKE - 14368
W0

1025 IFL=10ANDF =10 AND Z = 10 TH
EN 1023

1030 IF L =10 AND F = | THEN 1023

oo [T

1035 IF L =10ANDZ =1 THEN PRINT L

HR$ (22):F = F - 1:1 = F: 6070 B85

1036 IF L =10 AND 2 = 10 THEN FRINT
CHR$ {22):1 = 13F = F - B:1 = Fs GOTO B85
1037 IFL=11ARDZ =1 THEN 2 = 10sF
=F + 9:1 = Fs 6OTO 85

1038 IFL=11ANDZ =10 THENF =F +
1:1 = F: GOTD BS

1080 IF L = 13 THEN 410
1045 IF L = 83 THEN TEXT s
1047 BOTD 1023

1050 P$ = * OPERATIDN A MODIFIER N* *: v
TAB (22): HTAB (1): GET Bs:0 = ASC (B$)
1055 IF 0 > 47 AND 0 ¢ SB AND LEN (C$)
{ 3 THEN C$ = C$ + CHR$ (0}

1050 IF D > 47 AND D ¢ 58 AND LEN (C$)
= 3 THEN C$ = MIDS$ {C$,2,2) + RIGHTS
{ CHR$ (D), 1)

1062 IF 0 = 13 AND C$ = *" THEN 1050
1063 1F 0 = 13 THEN 1070

1064 IF 0 = 69 THEN 1023

1065 VTAB (23): HTAB (2): INVERSE : FRI
NT P$;C$s" =: NORMAL : 6OTD 1050

1070 TEXT : VTAB (18): CALL - 95B: HTA

B (2): INVERSE : PRINT P$; VAL (C$);" ":

6UTR 1050

NORMAL @ BOTD 200
1099 :
1100 REM === CREATION-MISE A JOUR DU
COMPTE ===
1101

1105 7 = 0sF = N(B): GOTD 30
1110 POKE 34,6: POKE 35,16: PRINT 1 TEX
T

1157 = = 10s GOTD 85

1199 :

$200 REM === RECHERCHE D’UNE OFERATION
1201

1205 HOME : PRINT : INVERSE : HTAB (27)
: PRINT * RECHERCHE D'UNE OPER®;:"ATION *
s NORMAL

1210 FPOKE 34,2: HOME

1215 PRINT PRlNT * La recherche de 1
*opération desandée se fait 4 p*startir
de plusieurs critbres ¢ son numéro, sa

date, son montant, ®;“son objet."

1220 PRINT 3 PRINT * Lorsque le nuséro
de 1'opération n’est pas connu®;®, 1'or

dinateur vous transmet 3 une liste d’opé

rations se rapproch”;"ant le plus de 1’0

pération demandée”

1225 PRINT : PRINT * Lorsque vous ne co

nnaissez pas une donnée tapez 0"

1230 PRINT s INVERSE : HTAB (23): PRINT
" A VOUS DE RENSEIENER L’ORDI":"NATEUR
": NORMAL

1235 VTAB {22): HTAB 12)1 INVERSE : PRI

NT * PRESSEZ une touche pour c"i"ontinue

r ";: NORMAL = GET B$: HOME

1240 VTAB (4): PRINT " Nuaéro de 1'opér

ation & rechercher : ...": VTAB (4): HTA

E (38): INPUT * ":1

1243 IF I = 0 THEN 1270

1250 IF 1 < 1 OR I > N(B) THEN PRINT :
PRINT * Le numérp de }’opération ":“est
incorrect ou trop grand®: 6070 130

1255 PRINT ¢ FRINT * Voici 1’opération
demandée :": PRINT

1260 BOSUR 530

1265 FRINT * “:R$(I),D$(I),M$(1},08(1),

S$(1): TAR( 73)1: GOTO 130

1270 VTAB (4): PRINT " Date de 1’npérat
ion & rechercher i --/-=/=-"; YTAB (4):
HTAB (37): BET B$: 6OTD 1285

1275 H = 37 + LEN (D1}

1280 VIAB (4): HTAB (37)s PRINT Di$;s H
TAB (H): GET Bs

1285 IF ASC (B$) = 13 DR ASC (B$) = B
OR ASC (B$) = 21 OR ASC (B$) > 47 AND
ASC (B$) < 58 THEN 1293

1290 607D 1275

1295 1IF Di$ = "0" AND ASC (B$)

EN PRINT * ": BOTD 1345

1297 1F ASC (B$) = 13 THEN 1275

1300 IF LEN (D1%) = 0 AND ASC (B$)

B THEN 1275

1305 IF ASC (B$) = 8 AND LEN (D1$)

1 THEN D1$ = **; GOTO 1275

1310 IF ASC (B$) = B THEN Di$ = LEFTS
(D1$, LEN (D18} - 1}: GOTO 1275

1315 IF LEN (D1$) = 7 THEN 1330

=13 TH

1320 IF LEN (D1%) = 0 OR LEN (D1§} =
3 O0R LEN (D1§) = & THEN D1s = D1$ + Bs:
GOTD 1275

1323 IF LEN (D1%) =1 OR LEN (D1$) =
4 THEN Dis = D1$ + B$ + “/": GOTO 1273
1330 D1$ = D1 + B

‘1335 VTAB (4): HTAB (37): FRIN) D1§

1380 PRINT : FRINT " Voici 1a liste des
cpérations faites le ";D1$: PRINT

1245 6OSUR 530

1350 FOR I =1 T0 N(B}: IF D$(I) = Dis
THEN PRINT = "3RS (I),D$(1) M8 (1),08(D),
S¢(1); TABL 79)1sC = 1

1355 NEXT I: IF C = 0 THEN FRINT : PRI

NT * Aucune opération n’a été e";"ffectu
tes le ";D1$

1350 BOTD 130

{365 VTAB (4): PRINT * Montant de 1°opé

ration & rechercher (en frs) : *
«"t VTAB (4): HTAB (49): GET B$: &OTD 1
380

1370 H = 49 + LEN (N$)

1375 VIAE (4): HTAB (49): PRINT M$;: HT
AB [H): GET B$

1380 IF ASC {B$} = 13 OR ASC {B$) = B
OR ASC (B$) = 21 DR ASC (B$) = 32 OR
ASC (B$) = 46 OF ASC (B$) > 47 AND AS
C (B$) { 3B THEN 1390

1385 6070 1370

1390 IF M$ = *0" THEK PRINT * ": &0OTD
1445
1395
1400

a ¥
N assans

IF ASC (B$) = 13 THEN 1420
IF ASC (B$) = 21 THEN 1370




1405 IF ASC (B$) = 8 AND LEN (M$) = @
THEN 1370

1810 IF ASC (B$) = B AND LEN (M$) =1
THEN M$ = **: GOTD 1370

1415 IF ASC (B$) = 8 THEN M$ =
(M$, LEN (M$) - 1): GOTD 1370
1420 IF ASC (B$) = 32 THEN M$ = M$ + *

00*: BOTO 1370

1425 H$ = M$ + B$: IF LEN (M$) { B THEN
1370

1430 VTAB (4): HTAB (49): PRINT Ms

1435 IF LEN (M$) < &4 THEN PRINT : PRI

NT * N'oubliez pas d*indiquer 1“;"es cen

times "3 BOTD 1343

1440 PRINT : FRINT * Voici la liste des
opérations dont e montant de ";M$:" fr
5": PRINT

1445 GOSUR 530

1450 FOR I =1 TO N(B): IF M$(I} = M$ T
HEN PRINT * “:R$(I},D$(1},M8(D),D8(1),5§
$(1}; TAB( 75)1:C = 1

1455 NEXT I: IF C = O THEN FRINT : PRI
NT " Il n’existe aucune opérati®s"on d’u
n montant de “3M$:" {rs’

1440 607D 130

1465 VTAB (4): CALL - BBB: PRINT " Ob;
et de !’opération & rechercher";" : ...,
eesse "5 VTAB () HTAB (37)s INPUT * *;
0$

1870 IF D$ = "0 THEN PRINT ¢ PRINT *
L*ordinateur ne peut rien pour "i“vous !
s 6070 130

18475 IF 0% = ** OR LEN (0O8) > 9 THEN 1

TS 7

LEFT$

MOS5

445
1480 PRINT : PRINT * Voici la liste des
opérations qui ont pour objet : ":0%: P
RINT

1485 GOSUB 530

1490 FOR 1 =1 TO N(B): IF O$(]) =08 T
HEN PRINTY R$(I),D8(1),M6(1),08(1),5¢(])
¢ TRBO 75)1:C = 1

1495 NEXT I: IF C = O THEN FRINTY : PRI
NT " 11 n'existe aucune opérat";*ion qui
ait pour objet : *;08

1500 607D 130
1599 :

1600 REN ===

1601 3

1605 PRINT CHR$ (4);"PRE1": PRINT **
1610 REM === A REMPLIR EN FONCTION DE

L’ INFRIMANTE UTILISEE ===

1611

1645 FOR 1 =1 T0 N(B)

1620 REM === SORTIE DES OPERATIONS DU

COMFTE ===

1621 &

1625 NEXT 1

1630 PRINT CHR$ {8)};“PRE1": PRINT

1635 VTAB (10): HIAB 2: INVERSE : PRINT
* PRESSEZ une touche pour ret“;"ourner

au menu "¢ NORMAL : GET B$: GETO 610
1690 @
1700
1701 :
1705 HOME + VYTAB 12: HTAR 30: PRINT " §

LISTING SUR IMPRIMANTE

REM === ETAT DES COMFTES ===

ALIGRE

Langage : Baslc

] |
\ vl
e -

AISIE DES DONNEES *

1710 FORB=1T03

1715 IF NF$(B) = "™ THEN 1743

1720 PRINT D$;“OPEN“;NF$(8);",L40"

1725 PRINT D$;“READ™;NFS$(R)5",R0": INPU
T KB

1730 PRINT D$3"READ"3NF$(B);" R"iN(E)
1735 INPUT R$: INPUT D$(B): INPUT u$: I
NPUT Os: INFUT S$4E)

1740 PRINT D$:°CLOSE*;NF${EB)

1745 NEXT B

1750 § = VAL (S$(1)) + VAL (56{2)) +
VAL (8${3)) + VAL (SS(4}) + VAL (S$(5)
}

1755 § = FN F(5)sS$ = GTRs (5)

1760 IF LEN (S$) ¢ & AND VAL (S$) - -
INT [ VAL {5%}) = O THEN 5% = §¢ + ".00*

1765 IF MID$ (58, LEN (S5$) - 1,1} =",
* THEN 5% = 5¢ + *(*

1770 €% = " Dernjer solde au *

1775 HOME : YTAB b: FOR B =170 3

1780 PRINT N$(B}: TAB( 45 - LEN (E$))E
$:D$(B} ;" ¢« "y TABU 70 - LEN 5$(E)})S$
(B)s TAB( 71)°Frs®

1785 PRINT ¢ NEXT : PRINT TAB( 58)"---

1790 PRINT TRB( 39)"ETAT DES COMPTES":
TAB( 70 - LEN (8$)158: TAB( 71)"Fre"

1795 VTAB 22: HTAB 2: INVERSE : PRINT "
PRESSEI une touche pour retou”;“rner au
senu "33 NORMAL s GET B$: BOTD 610

PHILIPPE LUMEAU
GAGNE

UN MONITEUR

EUREKA MC 14

Phiiippe Lumeau

Ce professeur d’éducation manuelie
et technique de vingt-neuf ans pro-
gramme depuls trols ans. Il a abordé
la micro-informatique avec un ZX 81.
Il est marlé, il a un enfant de 20 mols
qui ne planote pas encore sur le cla-
vier et il joue au tennis.

essieurs les professeurs, ré-
M jouissez- vous. Si votre école
posséde un TO 7, vous allez
pouvoir expliquer a vos éléves le
fonctionnement d’un calibre a coulisse.

Vous aurez méme la possibilité de faire

fonctionner ce programme Ssur nano-
réseau. Messieurs les éleves, vous
allez pouvoir étonner I'un des profes-
seurs réjouis et nommes ci- dessus en
apprenant chez vous. Messieurs tous
les autres, savez-vous ce qu'est un
calibre a coulisse ? =

Phillppe LUMEAU

= LS

10 SCREEN 2.0,0:ATTRBO, 1:LOCATED,3,0:FR]
NT*LE CALIBRE A COULISSE"

15 BOX(0,49)- (148,52} ,32COLORS

20 ATTRB!,0:LGCATES, 10: FRINT % CONSTITUY
ION ¥

25 LOCATEG, 13sPRINT*S LECTURE y
30 LOCATES, 16:PRINT*S EXERCICES  #°
40 ATTRBO,O

50 CLEAR,,3

55 DEFGRS (0)=255,1,1,1,9,1,1,255

&0 DEFGRS (1)=31,240,9,0,0,0,240,31

45 DEFGRS (2)=254,1,124,32,96,32,96,192

55
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70 MAINS$=GR$ {0} +6R$ (1) +GR$ (2)

72 BOSUB11100

75 NL=!

80 LOCATE0,0,0

BS X$="#1"

100 SCREENO,0,0:CLS

110 GOSUB 11000:RESTORE 20000:605UE 1000
{: 60SUB1 2000:605UB11100

120 GOSUB 11000:RESTORE 20060:60SUE 1000
0: 60SUB11100

130 G0SUB 11000:RESTDRE 20140:605UE 1000
0:605UB11100

140 GOSUB 11000:RESTORE 20200:605UF 1000
0:605UB11100

150 60SUB11000:6DSUB11100

160 CLS:60SUB 11000:RESTORE 20250:GOSUB!
0000

170 X1=1:X2=5:X3=%

180 GOSUB 12100

190 GOSUB 10000:EOSUB 12200:605UB 11300

200 6OSUB 11000:60SUB 11100: LOCATE3S, 24:
PRINT SPC(4);

210 FOR N=t 70 7:LINE(103,57)-(103,78),1
tPLAY"S0":LINE (103,571~ 1103,71),6: PLAY"P

215 LINE(51,53)-(51,40),11PLAY*S0"sLINE {
91,33)~151,40} , 62 PLAY"P*sNEXTN

220 LINE(S1,53)-(51,40),11LOCATE14,22:PR
INT"Ici 9ca®:GOSUB 11100sLOCATE3S, 245 PRI
NT SPC(4)g

230 FOR N=1 TO 7:LINE{103,57)-1103,71),1
sPLAY"50":LINE(103,571-(103,71),6:PLAY"P

235 LINE(101,53)~(101,44), 1:PLAY"SO": LIN
E{108,53)-1101,44} s PLAY"P*¢NEXTN

240 LINE (101,53)-(101,44),1:L0CATE22,22
tPRINT"et Sms":G605UB11100

250 GOSUB11000:50SUB1 1100

240 BOSUBIlOOO:GOSUBlllOO:LDCATESS,fh:PR
INT SPC{4):sFOR N=1 TD 7sLINE(121,57)-(1
21,63), 1:LINECI21,53)- (121,48}, 1:PLAY*SD
Pll

265 LINE(121,57)-(121,63),b:LINEC128,53)
-(121,4B) ,6:PLAY S0P s NEXTN:LINE (121,57}
-1121,63),1

270 BOSUB11000:GDSUB11100

280 BOSUB 11000

290 K$=INKEY$:IF K$="" THEN GOTD 290

300 IF K$="0" THEN CLS:RUN 50

310 IF K$<O*N"THEN B0T0290

400 CLS:NL=1:5C=0:60SUP 13000:60SUB11100
410 CDNSOLE18,24:CLS: COLDR3

420 RESTORE 20370:G0SUB 10000

430 LOCATE 1,19:PRINT*Reponse (en ma):*
480 LOCATE 1,21:FRINT"Reponse exacte ¢
450 LOCATE {,23:PRINT"Points : 0*

450 LOCATE 1B,23:PRINT"EXERCICE ho : O
510 FOR ND=1 TC 10:COLOR 3:LOCATE 32,23
PRINTUSING X$:ND

320 CONSOLE 0,173CLS:CONSOLEQ, 24

530 RESTORE 20250:G0SUB 10000

S40 X1=INT(RNDk10}:2Y1zXt

330 X2<INT{RND210)+1:1Y2=¥2
360 X3=INT(RND¥10}+2:2¥3=X3
370 60SUB 12100:60SUB10000: EOSUBI 2200

580 NBRE=IY3$10-1YZ-0,132Y1+10,3:NBRE=C]
NT(NBRE$10)/10:LO=1B:REP$=""

590 LOCATE L0,19,03PRINT"-*;CHRS (B)::RES
=INPUTS (1) :PRINTREY

393 IFRES$=CHR$ {13} THEN 415

39 IF RE$=CHR$(29) THEN LDCATE 1B8,19:FR
INT® “sL0=1B8:REP$="":60T0590

800 IF ASC(RES){44& OR ASC(RE$}>S7 DR ASC
(RE$)=47 THEN PRINTCHR$(B}:* *:6QTD390
405 REP$=REP$+RES$:L0=LD+]

410 BDTDS90

615 REP=VAL (REP$)

620 LOCATE 17,21,0:PRINT NBRE

630 IF REP=NBRE THEN SC=5C+1

635 LOCATE 10,23:PRINTSC:GOSUB 11100

540 LOCATE 16,19,0:PRINT" v

650 LOCATE 14,21,0:PRINT® ’

560 LOCATE 38,24,0:PRINT®  *:

700 NEXT NO:COLDAR3

710 IF SC<4 THEN LOCATEO,12:PRINT*Je vou
s propose de revoir la lecon,®:BOSUB1110
0:CLS:RUN S0

720 TF SC{7 THEM LOCATEO,12:PRINT"Vous a
ilez recammencer une serie de dix lectur
es. "3605UB 11100:6070 400

730 LOCATEOQ, 12:PRINT"Vous pouvez -A- Arr
eter -R- Recommencer"

740 K$=INKEYS$: IF K$=*" THEN 740

750 IF K$="R" THEN GOTD400

760 IF K${>"A" THEN GOTD740

890 SCREENG,0,0:CLS

900 END

9998 REM 3
10000 READ NB
10010 FOR N=1 TO NB

10020 READ C,F,XE,Y1,X2,Y2

10030 ON F BOSUB 10050, 10060, 10070

10080 NEXT N:RETURN

10050 BOX (X1,Y1)-(X2,Y2),C:RETURN

10060 BOXF (X1,Y¥1)-(X2,¥2),C:RETURN

10070 LINE(X1,Y1)~(X2,Y2),CsRETURN

10998 REM & FROCEDURE TEXTE t
11000 CONSOLEZ20, 24:COLORT, 0sCLS: RESTORE
20000

11010 FDOR N=1 TQ NL:READ TE1$,TE2$,TE3S:
NEXTN

11015 LT=LEN(TE1$) s IF LT>40 THEN LT=41
11020 LOCATE (41-L7)/2Z,20:FRINT TEl$
11025 LT=LEN(TE2$):IF LT>40 THEN LT=41
11030 LOCATE (41-LT)/2,21:PRINT TE2$
11035 LT=LEN(TE3$): IF LT>40 THEN LET LT=
L)

11040 LOCATE (41-LT)/2,22:FRINT TE3$
11050 CONSOLEO, 24sNL=NL+1:RETURN

11098 REM FROCEDURE ATTENTE 1
11400 IF MU=0 THEN PLAY"04DOMISOOSDO":MU
=1360TDL 1110

11105 IF Mu=1 THEN PLAY"05D0D4SOMIDO":MU
=0

PROCEDURE DESSIN 1

11110 COLOR7:LOCATE3S, 28: PRINT MAINS;
11120 K$=INKEY$:IF K$="" THEN T=RND:6OTO
11120

11130 RETURN

11998 REN ¢ TRAITS REGLE t
12000 FOR N=23 TO 283 STEP 10

12010 LINE (N, 18)-(N,13),6

12020 NEXT N:RETURN

12098 REN ¢ MARBUAGE REGLE L

12100 COLDR3:FOR N=10 TO 300 STEP 10
12110 XX=Xi+N

12120 X2=X2-1:IF X2=0 THEN LINE(XX,54)-(
XX,40) ,6:LOCATE XX/B-1,4sPRINT X3:X3=K3+
1:12=10

12125 IF X2=5 THEN LINE(XX,54)-(XX,44),8
12130 LINE {XX,54)-(XX,48),6

12140 NEXT N

12150 RETURN

12198 REM ¢ TRAITS VERNIER H
12200 FOR N=0 TO 10:W=103+9sN

12210 LINE (W,57)-(W,83)

12220 IF N=0 THEN LINE (W,57)-W,74),2:L
OCATEL2,9:PRINT®0"

12230 IF N=10 THEN LINE (W,57)-(M,74),2:
LOCATE24,9:PRINT" 10"

12240 IF N=3 THEN LINE (W,57)-(N,88),2
12250 NEXTN:RETURN

12998 REM t PROCEDURE 2ME TEXTE t
13000 CONSOLE 20,24:COLOR3: CLS:RESTORE3)
000

13010 FOR N=1 TD NL:READ TELS,TE2$,TE3s:
NEXTN

13015 LT=LEN(TE1$}:1F LT>40 THEN LET LT=
41

13020 LOCATE (41-LT)/2,20:PRINT TE1$
13025 LT=LEN(TEZ28):IF LT>40 THEN LET LT=
41

13030 LOCATE (41-LT)/2,21:PRINT TE2$
13035 LT=LEN(TE3$):IF LT>40 THEN LET LT=
41

13040 LOCATE (41-LT)/2,22:PRINT TE3$
13050 CONSOLEO,24:NL=NL+1:RETURN

20000 REM REGLE & BEC FIXE

20005 DATA 5

20010 DATA &,1,8,8,300,23

20015 DATA 4,3,8,24,1B,563

20020 DATA 6,3,18,63,23,63

20025 DATA 4,3,23,43,23,23

20030 DATA 6,3,23,18,292,18

20059 REM  CURSEUR & BEC MOBILE

20060 DATA &

20070 DATA -1,2,40,8,95,23

20080 DATA 2,1,40,7,95,28

20090 DATA -1,3,41,28,52,28

20100 DATA 2,3,40,28,40,63

20110 DATA 2,3,40,63,45,63

20120 DATA 2,7,45,63,53,28

20130 REM VERNIER

20140 DATA 5§
20150 DATA 2,1,95,12,88,20
20160 DATA &,3,56,18,87,18
20163 DATA 6,3,b3,18,53,13




20170 DATA &,3,73,18,73,13
20180 DATA &,3,83,18,83,13
20190 REM OBJET

20200 DATA 3

20210 DATA 1,1,24,50, 39,45
20220 DATA 1,1,10,45, 40,85
20230 DATA -1,3, 25, 65, 38, 65
20240 REX  GRAND VERNIER
20250 DATA §

20260 DATA 6,3,10,23,79,23
20270 DATA 6,3,10, 68,79, b4
20280 DATA 6,3,240,23,309,23
20290 DATA 6,3, 240, 44,309, 64
20300 DATA 6,310, 54,309,568
20310 DATA 4

20320 DATA 2,1,80,20,239,80
20330 DATA 2,1,87,31,232,5
20340 DATA -1,2,B1,54,86,30
20350 DATA -1,2,233,54,238, 30

AMSTRAD

20340 REM
20370 DATA 3
20380 DATA 5,1,0,148,2B0,194

20390 DATR 3,1,0,142,280,180

20400 DATA 9,3,132,180,132,194

30000 DATA Un calibre a coulisse se comp
ose,d’une regle graduee et d’un bec {ixe
L]

30010 DATA d"un curseur muni d’un bec mo
bile,,

30020 DATA Ce curseur possede une fenetr
e,de lecture appelee VERNIER ,

30030 DATA La mesure lue sur le vernier
represente,la distance entre les deux be
£s,

30040 DATA Examinons de plus pres la par
tie,que nous avons appele vernier,
30050 DATA Le calibre a coulisse permet
1a lécture,des centinetres des millimetr
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es et des,dixiemes de millimetres...
30060 DATA Ca et nm se lisent imnediaten
ent a,gauche du trait "0" du curseur,
30070 DATA Nous obtenons donc 95 am.,Vay
ons maintenant la lecture des,dixiemes d
e nillimetres.

30080 DATA I faut rechercher la corresp
ondance,exacte entre une graduation de ]
a regle,et une graduation du vernier.
30090 DATA La lecture des dixieses se fa
it,sur le vernier ; ici 2 dixiemes,nous .
obtenons denc 93.2 ma

30190 DATA ,VYoulez-vous revoir cette par
tie 2(0/N),

31000 DATA Je vous propose une serie de
dix,exercices sur ce modele ; donnez vos
y,reponses exprimees en aillisetres.
40000 DATA zut,zut,2ut

ANDRE GOUDONNET
GAGNE
UNE IMPRIMANTE
EPSON LX80

André Goudonnet

Trente-trols ans et trols enfants de
neuf, six et trols ans. Passionné
d’électronique, il travaille dans une
usine d’enrichissement d’'uranium et
pratique la micro depuls deux ans.
Aimerait consacrer plus de temps &
ia micro. Il ne s’intéresse pas vral-
ment & 'astrologie mals a congu ce
programme & la demande insistante
de nombreux de ses proches.

savent sous queél signe ils sont

nés. Vous avez donc toutes les
chances d'en faire partie. Mais con-
naissez-vous votre ascendant? Et
qu'en est-il des trigones, oppositions,
maisons et autres positions ésotéri-
ques du ciel au jour de votre nais-
sance? Vous avez maintenant la pos-
sibilité de tout savoir grace & Micro
V.0. Le fonctionnement du programme
est trés simple : il suffit de suivre les
instructions. u

s tatistiquerment, 98 des Frangais

André GOUDONNET

120 BORDER 11:pre=0:SYMBOL AFTER 230:DIM pla
nete${12),signe$ (12}, longi tude(12) ,maisonil3
), Yor (15),1p115),a{15) , TABLES (12) ,mpis$ (12) ,
secteur (12)

130 SYNBOL 230,129,46,36,36,36,24,24,24

140 SYMBOL 231,129,129,129, 66, 60,35, 36, 40
150 SYMBOL 232,235,3b,36, 36, 3b, 36, 36,255

140 SYNBOL 233,25%,144,184,240,15,9,9,255
170 SYMBOL 234,48,40,36,34,238,167,229,7

180 SYMBOL 235,252,84,B4,84,04,85,82,605

190 SYMBOL 236,80, 36,36,231,0,255,0,0

200 SYMBOL 237,252,8%,84,84,84,85, 86,64

.210 SYNBOL 238,0, #, b, 255, 66,4, 0,0

220 SYNBOL 239,254, 4,8, 14,46, 74,126, 8

230 SYNBOL 240,0,0, 170, 85,0470, 85,0

240 SYNBOL 241,195,36,24, 126, 125,24, 36, 195
250 SYNBOL 242, 126,255, 195, 219, 219, 195, 255, 1
2%

260 SYNBOL 243,240, 55, 28, 28, 26, 28, 5b, 240
270 SYMBOL 244, 189,102,102, 102,50, 24,126, 24

280 SYNBOL 245, 60,102, 102,102, £0, 24, 126, 24

790 SYNBOL 246, 15,7, 13,120,204, 204, 204,120
300 SYNBOL 247,248, 24,48, 96, 208, 216, 754, 24
310 SYNBOL 248,240,9,126,127,99,99,102,12
320 SYNBOL 249,24, 255,90, 90,90, 90, 255, 24

330 SYNBOL 250,90, 126, 24,460,102, 102, 102,60
340 SYNBOL 251,189, 165, 163,125, 60,24, 24, 24

350 SYNBOL 252,0,0,0,255,255,0,0,0
340 SYNBOL 253,0,0,0, 255, 255,0,0,0

370 MODE 1:CLSsENK O,83INK 1,245 INK 2,203 INK
3,6:PAPER 0:PEN 1:LONGITUDE(1)=INT(RND3340)

+:FOR n=2 70 9:1ongitude(n)=langitude(n-1)+
INT(RND#30)+5: NEXT n:longitude(i1)=87,55:Ion

gitude(12)=331.23

380 FOR yt=1 TO 1002x¥%=(RND240)+1:yX=(RND#23
Y+1:LOCATE x%,YA:PRINT®, “:NEXT yt:6070 2570
:TAGOFFs : WINDOWO, 23, 40,9, 17:PAPER 13PEN 0:C

L5: MINDDKEG, 24, 39, 10, 162 PAPER 0:PEX 2:CLS:LO

CATE #,2:PRINT=ASTROLOBIE®

390 TAGOFF: :WINDOW®O,23,40,9,17:PAPER 1:PEN

0:C.5s WINDOW#O, 24,39, 10, 162 PAPER O:PEN 2:CLS
sLOCATE 4,2:PRINT"ASTROLOGIE"

400 LOCATE 8,4:PRINT*PAR"sLOCATE 4, 4:PRIKT"A
.GOUDONNET® :RESTORE 1900:60SUB 4520:605UB 44
00:605UB 2170:pre=1:CLSsKODE 1:RAD:DEF FN ac
os(x)=P1/2- (ATN{x /SAR{-x8x+1})) s IP=4:RESTORE
1940: 60SUB 20703CLS

410 MODE 1:RAD:DEF FN acos(x)=PI/2-(ATN(x/S0

R{-x¥x+11))s 1P=1:RESTORE 1940:B0SUB 2070:CLS
420 60SUB 4220

430 WINDOWSO,1,80,1,25:CLS

440 NODE 1

450 CLS:LDCATE 21,10:PRINT STRING$(20,202):F

OR N=1 TO S:LOCATE 1f,10+N:sPRINT CHR$(202):L

OCATE 30,104N:sPRINT CHR$(202) :NEXT N:LOCATE
11,163PRINT STRING$120,202)

460 FOR N=1 TO S:LOCATE 12, 10+N:PRINT STRING

$(18,143) s NEXT N:LOCATE 13, 13:PRINT CHR${24)
$°UN INSTANT 5.V,.P*;CHR$(Z4)

470 j=j+hs

4B0 n=a¥3s5+318(m-1)+j

57
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490 IF a>2 GBTO 510

300 a=a-1

510 n=n+INT(a/4}-INT (a/100} +INT (a/400)

520 If a{=2 GOTO 540

530 n=n-INT{(s-1)$0.442.7}

580 n=n-494325

550 i=INT({n/7-INT(n/7))87+0,005):60SUB 1510
560 REM

570 REM

580 REM--------CALCUL POSITION----------230

rea

590 RENM soleil

800 ke=3:e=0.01475104:p=4, 90B4748. 185594E-07
#n:11=4,B4BBS7+1,72027914E-028n: a=11-pras=n

510 BOSUB 1560

620 v=28ATN(TAN(u/2) 8SOR ({140, 01875104) 7 {10
.01675104) 1)

630 r=1,00000023%(1-0.016751043C08 (u}} s 1=v4p
1ls=]

540 xs=reC0S (1) rys=reSIN(1)

450 GOSUB 1410:1ongitude(1)=1d

540 REM

570 REM
4B0 REM

890 1=0,57999+0, 229971503 ¢n: 0=4. 1867-0. (0092
42280

700 a=0,3153+0,228027135¢n2d=1-11:§=1-0

710 1=1+0.109885IN (m) +0.00372B4SIN{288) +0.01
14948 IN(280)

720 1=1-0.00332985IN (a5} +0, 022244S1IN (28d-0) -
0.00194585IN(284)

730 1=1+0, 0010268SIN(28d-2¢8) +0. 00099834SIN|
2td-a-ns)

740 12140, 0009903 §SIN(28d+a) +0. 000801185 IN{2
$d-ns)

LUNE:

750 1=1+0. 000715695 IN (n-as) -0, 000532385IN (a+

#5)=0, 000607435IN{d)

740 BOSUB 143011ongitudei2)=1d

770 tot=1:pas=3

780 IF tot>B THEN GOTOD 1010

790 ON tot GOTD 800,810,820,830,840,850,860,
870

800 j=01ke=5:do=b,7:a0=-0.21:a0=3,B:bo=-3,4:
co=2: G070 680

B10 j=1:ke=3:do=14.7:m0=-4, isa0=0. 1bo=2.4:¢
0=-0.45:60T0 B8O

820 j=21ke=5:d0=9.4sm0=-1, J42a0=1,5:60T0 8BO

830 j=3:ke=4:4g=1:do=194.9:m0=-9120=1.48:607
0 880

840 j=A:ke=4: fg=2:do=1635. S:a0=-B.7120=1.7:60
10 880

B30 j=3:ke=#:do=T1.4:mo=-7:560T0 8B0

860 j=b:ke=3:do=68.3:m0=-7:60T0 880

870 j=7:ke=7:do=8,3:mo=-1.5

8B0 p=po(j)+ppli)snim=lor(j)+}pij)in-p

890 e=edj):60SUB 1540 ]

900 v=28ATN{TAN(u/2) $58R((1+e)/(1-e}))

910 o=00(j)+op{j}snsc=vep-o0

920 IF £O0S{c)=0 THEN d=c:G0TO 950

930 d=ATN(TAN(c) SCOS(i(3)))

940 If COS(c){O THEN d=d+P}

930 lh=d+o:bs=ATR{SIN(d) $TAN(i{j))}

940 rs=a{j)¥{1-e8C0S (u) }sxp=rseCOS(bs) ¥COS(]
h)#xs1yp=rs4COS (hs) $5IN{1h) +ys:2p=rstSINths)
970 »=GOR {xpixp+ypiyp) th=ATN{zp/r); 1=ATN{yp/
1p}

980 1F »p{0 THEN 1=14P1

990 GOSUR 1410:1ongitude(pas)=1d

4 0

58 |'i|

1000 tot=tot+l:pas=pas+1:60T0 780

1010 oe=0.4091:housel=ts+P1/2:F=1:605UB 1660
1020 1ongi tude(11)=house: maison (1)=house:mat
son {13}=house:maison {7} =house+18C: IF maisont
70360 THEN maisoni?}=maison(7)-340

1030 housel=ts+2,09439:¢=1,5:605UR 14460:mais
on{2)=house

1040 housel=ts+2.61799: §=3:605UB 164601 maison
{3)=house

1050 maison{B)=maison{2)+1B0:IF aaison(B)>3b
0 THEN saison(B)=maison(B)-340

1080 maison{9)=maison(3)+1B0:IF maison(%) X3k
0 THEN maison(9)=maison{%)-340

1070 6OSUB 1730:maison(1(0)=HC:IF maisoniiQ}?
360 THEN maison(10)=maison(10)-340

1080 maison{4)=maison(10)+180:1ongitude(12)=
saison(10}:IF maison(4)>340 THEN saison{d)=m
aison(4)-340

1090 housel=ts+0.52359:505UB 1810:maison{ll)
=hgusethousel=ts+!, 04719:=1,5:605U8 1810:ma
ison (12)zhouse

1100 maison{5) =aaison(il)+180: IF maison(S5)>3
60 THEN maison{3)=maisoni{)-360

1110 maison{é)=mpaison(12)+1B0: IF maison(d))
350 THEN maisonib)=maison(&)-340

1120 BOSUB 2490

sLOCATE &4,2:PRINT*SEXTILE"
1350 Z=1:FOR Y=4 TO 22 STEP J:LOCATE 76,Y:PR

*INT 1:2=7+1:NEXT y:GOSUB 2240:x2=17:y2=8:eca

rt=9:angle=180: 60SUB 2220:x2=32:y2=4:8cart=8
tangle=120:60SUR 2220:x2-47:y2=8:ecart=h:ang
1e=90:60SUB 2220:x2=62: y2=4:ecart=4:angle=40
:60SUR 2220:605U8 2170
1360 &05UB 2340

1370 REM

E DOMINANTE

CALCUL PLANET

1380 IF caractere =1 THEN pld=5
1390 IF caractere =2 THEN pld=4
1400 IF caractere =3 THEN pld=3
1410 IF caractere =4 THEN pld=2
420 IF caractere =5 THEN pld=1
1430 IF caractere =4 THEN pld=3
1340 IF caractere =7 THEN pld=4
1450 IF caractere =8 THEN pld=10
1460 IF caractere =9 THEN pld=b
1470 If caractere =10 THEN pld=7
1480 IF caractere =11 THEN pld=B
1490 IF caractere =12 THEN pld=9
1500 RETURN

1510 REM CALCUL DU TEWPS SIDERAL-~-----~----

1130 REM=~===m=ex AFFICHAGE THEME

1140 MDDE 2:WINDOWSO,1,80,1,25:PAPER 1:PEN 0
:CLS:LOCATE 20, 1:PRINT jour$(i);jour;moiss(a
ois)jannee;*A";" “shey"h"imii®mn"s* "3°T.0":
LOCATE 28,25:PRINT®{C)ONTINUER- (M) ENU":y1p=3
1x1p=A:NINDOWHO, 2, 79, 2, 24: PAPER O1PEN 1:CLS
1150 IF rep=2 THEN GOTD 1300

1160 FOR bourles* TO 12

1170 longitude=1ongitude(boucle)

1180 IF longitude<30 THEN sig=0:607D 1210
1190 sig=INT(1ongitude{boucle) /30): IF boucle
=] AND longitude(boucle) sv THEN caracteress
igHl

1200 longitude=longitude(boucle)-(sigh30)s IF
boucle=2 AND longitude(boucle)>30 THEN cara
ctere2asig+l

1210 sinutes=longitude-INT (1ongitude) :einute
s={minutess&0) /100

1220 IF boucle=t AND longitude{boucle)<30 TH
EN caractere=!

1230 IF boucle=2 AND longituoe{boucle)<3¢ TH
EN caractere2=|

1240 1ongi tude=INT (1ongitude) +ainutes

1250 LOCATE x1p,yip:PRINT CHR$(241+boucle)s"
*splanete$iboucle)

1260 LOCATE xip+12,y1p:PRINT;USING"#%.#8";10
ngitudesLOCATE x1p+19,yipsPRINT signe(sig+l
)

1270 yip=ylp+Z:IF ylp=13 THEN ylp=3:x1p=44
1280 NEXT boucle

1290 6OSUB 1370:605UB 2170

1300 y2=4:x2=2:1ins=10:1ini=0:CLS:PRINT CHR$
(22)+CHRS (1) 1FOR y=3 TO 23 STEP 3:LOCATE 1,
yiPRINT STRING$(78,154) :NEXT y

1310 FOR y=3 TO 23 STEP 3:LDCATE 1,y:PRINT §

TRINGS (78, 1541 : NEXT y

1320 FOR »=15 70 74 STEP 15

1330 FOR y=1 T0 23

1340 LOCATE x,y:PRINT CHR$4149):NEXT y,x:PRl
NT CHR$ {22} +CHR$ (0};:LOCATE 3,2:PRINT*CONJON
CTION®:LDCATE 18,2:PRINT*OPPOSITION":LOCATE.
34, 2:PRINT*TRIGONE™: LOCATE 30, 2: PRINT"CARRE®

1520 rd=1.7273+1.72027914E-028n+hss24F1-104P
[/180

1530 rd=(rd/2/P1-INT(rd/2/P1)) $28F1

1540 ts=rdetsh=ts/ (P142/24):tsa=INT({tsh-INT
(tsh)) $60)

1550 RETURN

1560 REN----—-—--- EQUATION DE KEPLER---=----

1570 u=a

1580 FOR k=0 TD ke

1590 u=m+efSIN(u) :NEXT &

1600 RETURN

1610 1d=1%180/P1

1620 1d=(1d/360-INT {1d/360) }2360

1630 IF 1d<0 THEN ld=1d+340

1640 1d=INY(1d81040,5)/10

1650 RETURN

1660 REM-------calcul asct+maison 2&3---—----

1670 FOR boucle=t TO 7

1680 x=(81K{housel) $TAN(ce} $TAN(Ya))

1690 house=ts+PI-{FN acos({x)/¢}

1700 housel=house

1710 NEXT boucle

1720 house=housed180/P1

1730 IF house)360 THEN house=house-360

1740 RETURM

1750 REM~=m=m= calcul milieu du cipl---=----

1780 MC=ATN(TANits) /COB(oe))

1770 MC=HC$180/P1

1780 IF ts)PI/2 AND £5{34P1/2 THEN ac=ac+1B0
1790 IF ts>38P1/2 THEN mc=mc+3b0

1800 RETURN

1B10 REM---=--~ talcul saison 1]--==-nmecuees

[820 FOR n=1 TD 7

1830 x={~5IN{housel) $TAN o} STAN()E))
184¢ house=ts+(FN acos(x}/f)

1850 housel=house

1860 REXT n

1870 house=houset1BO/P]




1880 IF house>340 THEN house=house-340

1890 RETURN

1900 DATA 379.25,5,284,25,5,319,25,5,284, 25,
5,253,25,5,239, 25, 5, 253, 23, §, 239,25, 5, 213,25
+ 5,190,100, 3, 190,50, 5, 159,50, 5,190, 100, 5, 19¢
490,35

1910 DATA t42,25,5,159,25,5,1%0, 100, 5,190, 25
,9,190,25,5,213,25,5,239, 23,5, 284,100, 5,284,
50,35,239,50,9, 284, 100, 5, 284, 50,3, 379, 25,5, 28
4,100,5,284,50,35

1920 DATA 190,25,5,142, 50,5, 150, 25,5, 142, 25,
5,150, 25,5, 142, 28, 5, 159, 25,5, 142, 100,3, 142, 5
0,5,11%9,25,5,142,25, 5, 159, 100, 5, 159, 50, 5, 142
s 23,9, 139, 25, 5,190, 100, 5, 1%0, 50,5, 190, 25, 5, 1
42,50,

1930 DATA 150,25,5, 142, 25,5, 150, 25,5, 142, 25,
3,159, 25,5,142,100,5, 142, 50,5, 119,25, 5, 142,2
3,3, 159, 100, §, 159, 50,5, 142,25, 5, 159, 25, 5, 190
,100,5,190, 25, 5,190, 25, 3, 213, 25, 5, 239, 25, 5,2
84,100,5, 284, 50, 5,239, 50, 5, 284, 100, 5, 284, 50,
5,379, 25,1

1940 DATA 4.0117,7,14254534e-2,1.3249,7,4229
e-7,.82304,5, 6618e-7,.,205615, . 1222, , 3879961
1950 DATA 3.64084,2,79631195e-2,2.2716,6.5572
e-7,1,3229,4.366Be-7, . 004814, . 05923, , 72333
1960 DATA 2.177h,%.14676584e-3,5,B338,8, 793e
-7,.8516,3.712e-7, .093309,3.22940~2, 1. 523478
1970 DATA 4,6879.1.450986Be-3,,228%, B57e-9,1
. 7358, 483e-9, . 048376, . 02264, 5. 202799

1980 DATA 4,8547,35,8484028e-4,1,5974,412e-9,
1.9686,417e-9,.054311, 435e-4,9, 552098

1990 DATA 4,3223,205424e-9,2,9523,762e-9,1.2
825,2.3824e-7,.047319,1,3482e-2,19. 21694
2000 DATA 1,5223,105061e-9,.7637,393e-9,2.28
1,325e-%, . 008242, 3. 1054e~2,30. 112912

2010 DATA 1,44056,7012148~10,3.8978B,5.672e-7,
1.9034,6.672e-7,.250236, . 29968, 39. 438712
2020 DATA 2.494,3.5515529,5.9059,5.771,1.7469
32338, 9.39469,2.597, .87820859, 14. 989, 3.091,.3
1648689, 26,3641

2030 DATA ,434,3.32830711,4.877,4.472,2,2957
1835, 6. 2404, 6,081,1,39085442,8,723,3.857..39
4043725,20.213

2040 DATA LUNDI,MARDT,MERCREDI, JEUDI, VENDRED
1,SAMED!, DIMANCHE

2050 DATA BELIER, TRUREAU, GEMERUX , CANCER,LIDN
, VIEREE, BALANCE, SCORPION, SAGITTAIRE, CAPRICOR
NE, VERSEAU, FRISSONS

2060 DATA SOLEIL,LUNE,MERCURE, VENUS, MARS, JUP
ITER, SATURNE , URANLS , EPTURE, PLUTON, ASCENDANT
yM.DU CIEL, Y, IT,XTL, IV, V, V1, VIT,VITT, IX, X, X1
X11,JANVIER,FEVRIER, MARS, AVRIL , AT, JUIN, JU1
LLET,ADUT, SEPTENBRE , OCTOBRE  NOVEMBRE , DECENBR
E

2070 FOR j=0 TD 7

2080 READ lortj),1p (i), poljl,pp(id,0n(3),opt
i ,elit, it atg)

2090 NEXT j

2100 FOR i=B TO 15:READ lor(i),Ipti),ali):NE
T i

2110 FOR x=0 TO b:READ a$: jour$(x)=a$:NEXT
2120 FOR x=1 TO 12:READ a$:signesix)=a$:NEXT
X

2130 FOR x=1 TD 12:READ a$:planetes(x)=a$:NE
AT x:FOR X=1 TD 12;READ A$:TABLES (X)=AS:NEXT
X:FOR X=1 TO 12:READ A$:MDISS (X)=A$:NEXT X

2180 RETURN

2150 LOCATE 34,25:PRINT CHR$(24)5* “3“{(C)ONT
INUER- (M}ENU *;CHR$ (24):60TD 2470

2060 LOCATE 34,19:PRINT CHR$(24)3" *3*(CIONT
INLER- (MJENU *3;CHR$ (24)

2170 a$=INKEY$:IF a$="" THEN 2170

2180 IF a$=CHR$(67) OR a$=CHR$(99) THEN RETU
RN

2190 1F pre=0 THEN GOTD 2170

2200 IF A$=CHR$(77) OR A$=CHR$(109) THEMN 6OT
0 4370

2210 600 2170

2220 y2=4:lins=angletecart

2230 1imi=ABS (angle-ecart)

2240 FOR t1=1 TO §

2250 FOR t2=t1+41 T0 10

2260 res=ABS(longitude(t1)-longitude(t2)}
2270 IF res>lins THEN res=3b0-res

2280 IF res>lims OR res<limi THEN 2310

2290 LOCATE x2,y2:PRINT plangte$ (t1):LOCATE
x2,y2¢1:PRINT planste$ (£2)

2300 yZ=y2+3

2310 NEXT t2,t1

2320 RETURN

2330 REM-=--- trace cercle methode hedi kodja

2340 ORIGIN xc,yerd=2/rsx=riy=0tin=14F1r/8:
FOR xt=0 70 ia:PLOT x,y,1:PLOT -x,y,1:PLOT «
+=¥y L4PLDT =x,~y, 1:PLOT y,x, 1:PLOT -y,x, 1sFL
0T y, -, L2PLOT <y, -x, Laxex-dbyry=y+dix: NEXT
st

2350 RETURN

2380 REM  -otfichage maisong-=---=====----

2370 50SUB 4090:X=B:Y=23FOR boucle=1 10 12
2380 position=maisoniveucie)

2390 IF position <30 THEN sig=0:60T0 2420
2400 sig=INT{maison(boucie) /30)

2410 position=maisontbouclel-(sigh30)

2420 sinutes=position-INT{pesition)

2430 minutes={minutess&0) /100

2840 position=INT(position)+minutes

2450 LOCATE X,S+Y:PRINT®RAISON *;TAELES (80U
CLE):LOCATE X+13,5+y:PRINT;USING" #%, #8";posi
tionsLOCATE X+20,5+Y:PRINT SIGNES (SIE+1)
2460 Y=Y42

2870 1F Y=14 THEN Y=2:X=44

2480 NEXT boucle:bOTD 2550

2490 FOR zxi=1 70 10

2500 FOR zx2=1 TO 12

2510 1F longitude(zx1}>=saison{zx2) AND long
itude(zxt)<maison(zx241) THEN secteur(zxl}=2
x2 '

2520 IF longitude(zx1)>=aaison(zx2) AND aais
an{zx2+1}+360¢390 THER secteur (zx1)=2x2

2530 NEXT zx2,2xi

2540 RETURN

2530 GOSUB 2140

2540 WODE 1 :WINDDWEO,1,40,1,25:FAPER 1:FEN
0sCLS:LOCATE 2,1:PRINT jour$li);jourimois;an
nee; "A";* “she;*h*;mi;tan“;" *;°T.U*:LOCATE
5, 25: PRINT" (C)ONTINUER- (M}ENU™: BINDOWRO, 2,37
32y 28 PRPER O:PEN 13:CLS:xc=180:yc=200:r=100
2570 xc=180:yc=200:r=100:50SUR 2330

2580 r=70:60SUB 2330

25390 DEB

2600 FOR a=18¢ YO 5S40 STEP 30

2620 PLOT 100%COS(a}, 100451N(al, 1

2620 DRAW 703CDS(a},70851N{a) 1

2630 NEXT a

2640 TAG:y4=C:ERIGIN 175,207

2450 FOR cer=195 10 525 STEP 30

2650 PLOT 858COS(cer),B5851IN(cer),3

2670 PRINT CHR$ (230+y4) ;s yd=zyd+]

2680 NEXT cer

2670 REM

2700 yS=t:ORIGIN 178,200

2710 FOR cer=1 T0 §

2720 long=lgngitude{cer)+1B80

2730 long2=1cngitudeicer+5)+180

2740 PLOT 1008COS{1ong},1008SIN1ong),1

2730 DRAW 1308COS(long?, 130¥51N(dong}, |

2760 PRINT CHR${241+y5};

2770 PLOT 1003C0S{long2) ,100951N{1ong2), i
2780 DRAW 1508C0S({1ong2), 1S085IN(1prg2),1

2790 PRINT CHR$ (2414y5+5) 5 2yS=y+l

2800 NEXT cer

2810 long3=longitude(11)+180:1ongé=longi tude
(12)+180

2820 PLOT 1003COS(1ong3}, 10088IN{1ong3), !

2830 DRAW 1703C0S(1ang3}, 170881N¢1ong3), 1

2840 PRINT *AS"3

2850 PLOT 1009C0S(iong3+180),100SBIN(1ongd+t

80),1

2850 DRAN 1703CD8(1ong3+1801, 170¢SIK(1ong3+1

80),1

2870 PRINT®DB"}

2880 PLOT 1003C08(1ongd), t00SEIN(1ongd), !

2890 DRAW 1708COB(1angd), 17098IN(1ongd), 1

2900 PRINT™NC™

2910 PLOT 100SC08(1ongd+1BO0), 10088IN{)angd+!

80Y,1

2920 DRAW 708C08 (1ongd+180),17088]IN(1ongd+t

W),l

2930 PRINT"FC*3s1F pres0 THEN 5070 390

2940 TAGOFF;y3=3

2950 FOR xt=t TO 10

2960 LOCATE 2%,ySsPRINT CHR$(241+xt)3* *jpla

nates (st)

2970 ySmySe2

2980 NEXT xt

2990 605UB 2170

3000 BODE 2sWIKDONEC,1,B0,1,25:FAFER 13PEN U
1CLSeNINDONBO, 2,79, 2, SsPAPER OsPEN 15CLBILOC

ATE 14,2:PRINT*CARACTERISTIGUES PRINCIPALES

DE VOTRE CIEL DE NAISBANCE®

3010 WINDOWSO,1,80,5,25:1PAPER 1sPEN OsCLESLO

CATE 28,255 PRINT™ (C) ONTINUER~ (W) ENU" sKINDOWS

0,2,79,6,24:PAPER 0:PEN 13CLS

3020 LOCATE 32,2:PRINT*SIGNEs *3SI1ENES {caract

ere) 1yfsdexi=10:FOR n=1 70 10sLOCATE nf,yftF

RINT planete$in);" en®;" NAISON °;TABLE®(sec

tour (n)) syfsyf+2

3030 IF yf=14 THEN yé=d 1xfsdd

3040 NEXT n

3050 REN

3060 LOCATE 10,16:PRINT planates(pid)g® EST

LA PLANETE DOMINANTE DE VOTRE SIENE®:6OSUB 2
170

30B0 CLS:WINDOWEO,1,B0,4,20:PAFER 1:PEN 0:CL

S:WINDOW®0,2,79,7,19:PAPER O:PEN 1:CLS

3090 LOCATE 15,4:FRINT*POUR PARFAIKE L’ETUDE
DE VOTRE THEME“:LOCATE 1%5,6:PRINT*CONSULTEL
LES OUVRAGES DE REFERENCES SUR LE SUJET"
3100 LOCATE 25,13:PRINT® (MYERU":LOCATE 25,10
tPRINT“UN AUTRE THEME D/N*

3110 A$=INKEYS: IF A$="" THEN 3110

3120 IF AS$=CHR$(77) DR A$=CHR$ (10%) THEN GOT
0 4370
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3130 IF As=CHR$(79) DR A$=CHR$(111) THEN G6DT
0 40

3140 IF A$=CHR$(78) DR A$=CHR${110) THEN MOD
E 0:LOCATE 6,12:PRINT"AU REVOIR !":LOCATE 1,
24:END

3150 60710 3110

4090 REM----==—mmmem DESSIN TABLERL~--=====-~

4100 NODE 2

4110 LOCATE 1,25:PRINT STRINGS${80,206)

4120 LOCATE 1,1:PRINT STRING$ (2B,206}:LOCATE
50, 1:PRINT STRINGS (30,206)

4130 LOCATE 28,4:PRINT STRINGS1(23,206):LOLAT
E 1,20:PRINT STRINGS(79,206)

4140 FOR n=1 TD 2:LOCATE 28, 1+n:PRINT CARS$(2
04): LOCATE 50, 1+nsPRINT CHR$(208) :NEXT n
4150 FOR n=1 T0 4:LOCATE 19,204n:PRINT CHRS$(
206) :LOCATE &4,204n:FPRINT CHR$ (2063 :KEXT n
4160 FOR n=1 TO 24:LOCATE 1,n:PRINT CHR${204
):LOCATE B0,n:FPRINT CHR$(206) :NEXT n

4170 FOR n=1 TO 3:LOCATE 29,n:PRINT STRINGS(
21,1430 :NEXT

4180 FOR n=1 TD 3:LOCATE Z,20+n:PRINT STRING
$(17,183):LOCATE 20,20+n:PRINT STRINGS (44,14
I):LOCATE 65,20+nsPRINT STRINGS (15, 143) :NEXT
n

4190 LOCATE 38,2:PRINT CHR${24);"TABLE DES M
AISONS*1LOCATE 3,22:PRINT"TENPS UNIVERSEL":L
DCATE 28,22:PRINT jour${i);your;MOISS (mois);
annee:LOCATE kb, 22:PRINT“TENPS SIDERAL"

4200 LOCATE 4,23:PRIKT he;*h";mi;“an":LOCATE
6, 23:PRINT INT(tsh)s"h";tsm; " an®sCHRS (24)

4210 RETURN

4220 MODE 2:INK O,1:INK §,26:BORDER 11:PAPER
0

4230 WINDDW®O,30,80,1,25:PAPER 1:PEN 0:CLS

YAMAHA

4240 WINDON4C,31,79,2,24:PAPER 0:PEN 1:CLS
425¢ LOCATE 2,2:PKINT“LES COORDONNEES DU LIE
U DE NAISSANCE":PRINT* SONT EN DEGRES DECIMA
uee

4260 PRINT" LA LONGITUDE Dt LIEL EST NEGATIV
E A L’EST*:PRINT" DE GREENWITCH®:PRINT® £x P
OUR PARIS":PRINT® LATITUDE: 4B,S50“:PKINT® L
ONGITUDE: -2,20"

4270 PRINT:PRINT® LE JOUR,LE MOIS ET L’ANNEE
DOIVENT ETRE":PRINT" SEFARES PAR DES VIRGUL
ES ...ex (24,01,1953)

4280 PRINT:PRINT* L’HEURE DEMANDEE EST L’HEU
RE DE NAISSANCE":PRINT" CONVERTIE EN TEMPS U
NIVERSEL":PRINT:PRINT" ENTREZ DBLIGATDIREMEN
T LES NINUTES MEME SI*
4290 PRINT® ELLES SONT EGALES A ZERD":PRINT:
PRINT® EX 12,00"

4300 NINDOWSO,1,30,1,b:PAPER 13sPEN 0:CLSININ
DOW40,2,29,2,5sPAPER O:PEN 1:CLS;LOCATE §,2:
PRINT"COORDONNEES DU LIEL":PRINT:FRINT*

DE NAISSANCE"
4310 WINDOWHO, 1,30,6,25:PAPER 1:PEN 0:CLS:WI
NDOW¥0,2,29,7,24:PAPER O:PEN 1:1€LS
4320 PRINT:INPUT* LATITUDE :®;laslatitude=l
asla=1atP1/1B0
4330 PRINT:INPUT" LONBITUDE :";lp
4340 PRINT:INPUT" DATE t*1j,m,atanneesy
$m0is=a: jour=)
4350 PRINT:INPUT® HEURE TU s";he,mishs=(he+
ni/60)/24
4350 RETLRN

4370 NODE 2:WINDOW#O, 25,58, 4,203 PAFER 13FEN
0:CLS:LOCATE 13,1:PRINT"$-MERU-8" s RINDDNSO, 2
4,57,5,19:PAPER O:PEN 1:CLS:LOCATE 3,23FRINT
"{.POSITION PLANETE®:LOCATE 3,4:PRINT"2,ASPE
CTS*:LOCATE 3,4:FRINT3, TABLE MAISONS®:LOCAT
E I,8:PRINT"4.6RAPRIGUE"

4380 LOCATE 3, 10:PRINT"S, CARACTERISTIGUES DU
CIEL":LOCATE 5,12:PRINT"DE VOTRE NAISSANCE®
:LOCATE 3, 14:PRINT"VOTRE CHOIX:";

4390 INPUT rep:HODE 2:ON rep GOTD 1130,1130,
2360,2560, 3000

4400 MODE 2:WINDOWS0,1,80,4,20:PAFER L:PEN 0
sCLS:LOCATE 25,20:PRINT" {C)ONTINUER® : WINDOWS
0,2,79,7,19:FPAPER 0:PEN 1:CLS

4410 LOCATE 15,2:PRINT*CE PROBRAMME CALTULE
TOUS LES ELEMENTS NECESSRIRES A®

4420 LOCATE 15, 4:PRINT"L’ETABLISSEMENT DE VO
TRE THEME ASTRAL"

4430 LOCATE 15,6:PRINT'LES RESULTATS SONY DO
NNES EN DEGRES ET MIMNUTES *

4440 LOCATE 15,8:PRINT"SEXARESIMALES."

4450 GOSUF 2170:CLS:LOCATE 15, 2:PRINT*POUR F
ACILITER L’UTILISATION DE CE FROGKAMME®

4460 LOCATE 15,4:PRINT"LA TOUCHE (MIENU VOUS
PERMET DE REVENIR SUR N’ IMPORTE QUEL"

4470 LOCATE 15,6:PRINTELEMENT DE VOTRE THER
Ell

4480 LDCATE 15,8:PRINT*LA PRECISION DE La 1A
BLE DES MAISONS EST DE + Ob - 1.5 DEGRE*
4450 LOCATE 15,10:PRINT"LE TEMPS SIDERAL EST
AFFICHE EN BAS DE TABLE POUR CEUX®

4500 LOCATE 15,12:PRINT'GUI VOUDRATENT AMELL

ORER CELLE-CI"

4310 RETURN

4320 REM

MUSIRUE

4530 READ a,b,c

4540 IF c=1 THEN RETURN
4550 SOUND &,a,b,c

4560 GOTO 4530

EM VOIGING 4

Langage : FM voicing program

Machine : Yamaha CX5M ou YiS503F

+ SFK-01

Suite des sons de Lyon musique qui nous ont bien plu. Nous
aimerions bien que ceux qui n'arrivent pas a faire de nou-
veaux sons nous écrivent guand méme, ne serait-ce que
pour nous donner leur avis. Vos suggestions seront les

FM...) et méme si vous vous en balancez, dites-le, que
diable | Synthé priez pour nous, des millions de fois ?
Houaip ! La critique est aisée, mais I'art est minotaure.

bienvenues (plus de sons, des explications sur la synthése

Colette et Berthe MAVALET
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Ceux-Ci
lisation sont données dans le menu.

choit. Les montages ainsi réalisés peu-
vent éire sauvegardés sur cassette ou
sur disquette. La partie concernant les
Légo se joue par assemblage de figu-
ermetient d'accrocher les figures les
unes aux autres. Les instructions
Tapez ce programme, mettez-le en

res possédant des ergots.

p

La partie concernant

les cubes permet aux jeunes

égo.

ouble jeu éducatif : les cubes et
les L

D

enfants de créer des images par empi-
lement de figures. Ces figures, de for-
mes et de couleurs diverses, sont a
choisir par les utilisateurs. Comme
dans la réalité, un cube en position ins-
table refuse de tenir en équilibre et

'

Agé de vingt-cing ans, Patrick tra-
valile dans [I''nformatique. li pro-
gramme depuis deux ans et a com-
mencé, comme beaucoup, sur ZX.
Céllbataire, c’est pour ses neveux
qu'll a créé Ergos, un programme de
cubes et de Légo. ii prépare actuellie-
ment un jeu de réle et d'aventure sur
son Commadore 64.

Patrick Reboul




CAHIER DES AS

marche, asseyez vos enfants (dés
I'ége de six ans) devant le clavier et ils
vous laisseront lire votre journal tran-
quille. Vous pouvez, a l'inverse, les em-
pécher de rester trop longtemps de-
vant la machine : avant de taper
« RUN », écrivez en ligne N° 10 :
TH$ =« HHMMSS », (HH représente
les heures, MM les minutes et SS les
secondes). Dés que le temps que vous
aurez donné se sera écoulé, une si-
rene retentira pour vous prévenir et
I'écran se figera. [ ]

Patrick REBOUL

1B THE="0RE200" : TI$="00B080" - GOTOEGI0D
20 PRINTLEFT#CYTE,YT+12; :FRIMTIMID3(HTE 1

+HT 35 RETURH
8 POKE Y+21, O0kS#(CH-13+123

40 GETR$: IFR$="+"THENGOSUR2E7H  FOREY+EL ,

QOW2#(CH-10+125 :GETRS : IFKL=1THEN17E
00 IF E$=""THEM GOSUB 1166:GOTC 48
& FOR I=1 TO LEMCCDE

7@ IF R$=MID$CL$, 1,12 THEH 58

58 HEXT 1:GOTO 46

o8 IF Ix6 THEM I=I-&:G0T0 128

iBe OHMIGOSUE 186, 270,380,958, Loew, 1258

11@ GOTO 4@
126 IF CH=2 THEW 156

126 DN I GOSUB £90Q,750.2076. 540, 1020

14@ GOTCO 2@

150 O I GOSUR 3830.2%08, 330, 320
16@ GUTD 4@

178 RETURH

128 REM ——— A - GAUCHE -—-

198 IF K=& THEM GOSUE 1420:GOTO 260
et R Er o |

21 AD=FEC 3 HNR

228 POKE W+zl,128:POKE Y, AD

E38 FOKE W+2, KD POKE Y44.KD+7
248 POKE Y+6, WD FOKE Y+8, AD-7
250 FOKE Y+21. (OO#ZI%(CH-10+123
268 RETURH

Zff@l REM —=— & ~ DROITE -—-

288 IF ¥=Ms THEW GUSUB 149¢:GOTO 350

S S R L ) |

F06 Al=FRCH 2 HHY

318 POKE YW+21, 128 FOKE V. 5D

Z2a FORE %42, KD:POKE V44, xIN7
330 FOKE Y46, XD FOKE V48, AD-7
3468 POKE Y+21, (D0%2)%(CH-10+12%
358 RETURH

368 REM ~—- Z - EAS —~~

37e IF Y=0 THEN GOSUE 1430:GOTO 449
520 Ysi-1:YI=Y+1

F96 YD=PECY I +HY

483 POKE Y+21,128:FOKE V+1,¥D
418 FOKE Y+3,YD-7 :FOKE W+5.%D
426 POKE Y+7,YD+7 :FOKE Y+9.%¥D
430 POKE W+21.,(00420%(CH-1)+12%
448 RETURH

458 REM ~—— W - HAUT —--

460 IF Y=MY THEW GOSUE 1430:G0T0 538

478 Y=sW+] W=l

480 YD=P#(Y)+HY

438 FORE V+2l,128:FOKE “Y+1.%D
566 POKE W+3,YD-7:FOKE Y+0,YD
§18 POKE Y+7,YD+7:FOKE Y+9,YD
528 FOKE Y+21, COO%23%CH-10+125
530 RETURM

549 REM -—-- "CRSR +" CHOIX DE CUBE -—-

S50 DA=0R+1

566 IF OR=12 THEN OR=26

579 IF OA>Z1 THEM OA=1@

Jef GOSUR 2148 ODEUR SR16

98 HT=3&:FRINT "Sm"; (PRINT" "

£88

IF ORZB THEM 826

18 GOTO &40
620 HT=31 :%T=13: GOsUEZ@

38 FRIMNT" Gm

INERNREELY "

Bail IF OAX11 THEH &66
558 GOTO A

B8 HT=31 Y T=15: GOSUBZE
670 FRIMT"3aF3  FOURINEEERNEIO]HYERSER " ;

GRE FEM - F1 EFFACE <CUEREX -~-

IF ECOYIL KT =1 THEM 77
[F Y I=1THEHECYYI~1, K] y&-1
EE o

a{s=1 THEM 778
= (V23 +2: GOSUE 28

P48 FRINT "d"iM$;
756 ECCYIRI)=~1:ER(Y, #12=1

GOTO 7EE

i GOSUE 1340
6 RETURH

3 REM ~-- F7 FOSE DU CUEE —--
5 FRINT “mv;

IF ECiYI.nIo{>~1 THEHW S1l@

el JF ECOYI+1,X1x=-1 THEHW 218

TF ECOYI+L HIo= B THEW 878

9 FOR I=192 TO 27 STEF 2

IF ECIYI+1,KI)=] THEMW 21€

B HEKT I

ECEYT A

Y00 EECYTL BT 7=

) HT=r2 YT=(vH2)+2: GOSUE 20
3 FRINT WC$CCHLED i LO$C00) ;
o GOTO 928

GOSUE 1248
FETLIRH

REM - "CRER M CHOIX D7ERGOE —--

1 GOSUE 2870

‘" REM -— F& MODE IMVERS

F YOYFr>8 THEN 5376

GOEUE 14590 GOSUE 2070
FETLEN
RED

{ e "CRER " ROTATIOW -——

O#2: IF 00x1% THEW 00=00-135

WE WHEL DORZHCCH~1 24129

FETURR

LCUBEY ——-
IF OAZ15 THEM C=NHOTOD) <RC00=

B GOSUE 1136

FETURH

4 REM =-- "ESFACE" COULELR ~-
6t [FCOHTHENC=C+1 ¢ IFCH1STHENC=2

IFCLBTHEMC=C~1: IFC{~16THEHC =3
KL =C

9 IF CH=1 THEH 11358
@ HT=31:%T=HH:GOSUE 23
3 FREIHT"N™  §RBE Y CYFr;

8 HT=326:YT=HH: GDEUE 28

FRINT WC$CC+HIE LGECTRY @
RETLRH

FEM —-- TEMOIM (ERGODS) —---—
IFTI$>TH$THEH GOSUEBL348:50TO11VE
IF CH<»Z THEM 1248

HT=36:IF EC(YI.RKIM~1 THEW 1218

@ YT=19:G0SUB 26:FRINT LGHCE8); :GOTO
B YT=2P:G0SUE 26:FRINT LOSC39);

GOUEUR 20 FRIMT WCECERCYI, AL)+160;
FRIMT LG$CECCY T HIIx

FETURH

REM ~—— "H" HEURE =~-
HT=31:%T=@:G05UE Z8:PRINT “®@@";

278 FRINT LEFTFCTIS. 25" -"
36 FRIMT MIDECTIE. 2,20, 7"
260 PRINT RIGHT$<TI&.2»:"®";

FOREL1BES, 162

1 FOR I=6 TO S86:HEXT 1

GOSUE 28 FRINT "8, LEFT&(ETS, 33;

3 FETLIRHN

FEM —=- CHUTE DU SFRITE -——-
FOKE 0, 13:FOKE TH.15:FOKE TL, 1%

_E; FOKER, D#16+0: FOKEFS, 15816 FOKE W, 63

148

d POKE W21, 123

FOR 5=YD TO 248 STEF Z
FOKE W48, 50 FOKE Y+1.8
FOEE FL.&Z:FORE FH. S




14168 HEXT S ‘FUOKE W.@

1426 FORE S=15 TO 9 STEF-1

1438 POKE 0,5 :POKE R, 12 FOKEFJ. @

1446 FOKE FH.48. FPOKE FL, 2608 :-FOKE W, 129
14568 MEXT S:FOKE W.8

1466 POEE %+@,3D:FIOKE Y+1,%D

1478 POKE Y+21,00%2% CH-10+129

1438 RETURH

1458 REM ~=—- TOP SOHHORE ——-

1588 POKE 54296, 15 :FOKE S4233,17

1510 FOKE 54272.295:POKE 54280, 255

15268 FOKE S4285,246 FOKESSZEZ, 3

1538 FOKE S42%€,0 -RETURN

15460 RCHM ~--SAUNVEGARDE~—=——m

1958 HT=30:%T=15:G0SUBZE: FRIMT" XFS";
1360 HT=0: Y T=@: GOSUEZB  PRIMT"  HOM DU DE
S55IM [6L] s

1570 GQSUEEGZBfHK$=H2$’IFE5=1THEH1?IE
15286 CRESCHEF(13)

1536 IFCO=1THENF I$=HK$ : 0C=1:GOTOLE 16
1666 FIF=HkE+"  ERG"+", SEC, "+"W"

1816 HT=8:%YT=g:GOSUBZ0: - FRIHT " M ",
16268 OFEM 1,C0,00.FI1f

1638 FOR I=8T01):FORJ=GTOLS

1648 PRIMT# 1 EECL, Jo:CREECCY, JaCRE
16560 HEXTJHEATI:CLOSEL

1650 HT=@:YT=0:GISURZA  FRINT" " LEFT#(E
TH. 460 ; "am" ; LEFT#(ETS, 285,

LEFY HT=0:%T=2 GOSUBRE: FRIMT"&W ",

16868 IFECCL . 1)=~1THEH HT=@:%T=2:GOSUEZD:
FRINTUCHFCEB L 12+160 LGFCZE; (GOTOIVER
165 HT=@:YT=2: GOSUEZe  PRINTHCE(ERE(L, 1+
162 LG$CECCL, 100,

1798 IFCO=1THEM GOSUEZ179

1719 RETLRH

1728 EEM w~=r—eeeeD I SKASETTE =~
1730 GE=LEFTEIHTE, 190 HT=6 VYT=17: UGSUBZB
1746 FRIMNT "B GTE; """ 18 oen o GE;
" oeeeeemn OMTY
1790 PRINT "1g =™
1",

vigg;t T 8B

lzﬁﬁ FEIHT "i& oo "iGEY A e B
;f%@ FEIMNT "1& o viGgst W L v .
fz%@ FEINT "id Lt T -
f?éﬁ FRINT "1& alls "iG$/"0 w o 08

{MiM W GTE: POREZB23, 125  FOEESS255, 6
1866 HT=11:YT=12: GOZUEZ0  PRINT"BOONCL ET
REALISE FAR"; ‘HT=14:%T=13:G0SUEZD

18168 PRIMT"FATRICK REBOUL":

1828 HT=12:%T=12: G0SUBZE - PFRINT"MYOTRE F
ICHIER

1830 HT=11:%YT=19:G0SUEZ0: FRINT"ERGOS SER
i SUR 7"

18468 HT=11:%T=22: GIEUBZY PRINT" () 3 2N
e LIS PR

1250 GETRS: CO=VAL(RS$) IFCOCL ANDCOLS 8T
HEH 1256

1266 [FCO=STHEMOC=4

1276 FRINT"I", RETURN

1320 REMw—————— LIRE LE FICHIER  ————
1858 HT=30:YT=%: GOSLEZQ:PRINT Q¥ 3";

1968 YT=0:HT=0:G03Eze PRIMT" HOM DU DE
SSIW [LELT ")

15918 GOSUE2ezB: HE$=Rz$ ' [FES=1THEHZB66
1928 IFCO=1THEMF I $=HK$ (=0 GOTO1246
19368 FI$=HK$F+".ERG"+",SEL, "+"R"

1940 PEINTG"; :OFEM1.C0.0C, FI#

1758 FOR I=0T0L1:FORJ=6TOLS

1960 IHPUTH 1 EBCI.J2.ECCI.J2

1370 IFIC10RJ<CI0RI> 14THENZBZ9

1980 MT=( %2 -2\ T=1#2: GOSUBZ8

1238 FRINTWHCECEB(I . J2+162;

280 IF ECCI, Jr=~1 THEM FRIMTLGEC2E; (GO
TO 2Bza

2010 FRIMT LGFCECCL, Jak;

2826 HEXT J:HEXT I:CLOSEL

28360 YT=EHT=0: 605Uk FRINT " @" i LEFT$#{E
TH. 400

2840 IFCO=1THEHGOSUB2126

2058 HT=6'YT=2:605UE20  FRIMT"Md ol )
2058 RETURH

2078 REM <= FLECHE ---

2026 Yr=YF+1

2998 IF YF>4 THEW YF=@

2186 IF TV=0 THEW FOKE %-+21,1:GOTD 2150
2118 IF Y(YFi=f THEH 2659

£120 POKE %+15. DF-YF#PF

2138 HH=C(IF-YF#PF ) /8235

2148 DU=0R+8+{Z¥YF)

21368 IF 00=16 THEM D0=15

2168 FOKE VY421, 00#2#(CH-15+129

2178 TR=U00:C=¥C000)

21868 FETURH

£1538 REM ~--BUFFER~—~—--~

2209 FESTORE

2218 FORH=BTOEZ ' READR: FOKES 32+M. (1 HEXTH
2220 FORMN=@TO6Z ' READR: POKESIE+N, 1 HERTH
2a38 FORH=BTUEZ :FERDE : FOKESEG+N . B HEXTH
2248 RETURH

£238 FEM ~--EFFACE ERGOS~-—--

2260 HT=356:%YT=21: ngUB G PRIMT"XF 7"
2278 HT=1 FORYT=2T023: GOSUR2G: FEINT" 8" ;
LEFTECETS, 2205 NE%TJT

220 FOR I=1 TO 11

2250 FOR J=1 TO 14

=368 EECI. Ji=1

2318 ECCL, Jo=-1

2328 ERCL.J =0

2328 HEXT J

2340 MEXT 1

2230 FORI=BT04: Y (] r=20  HEATI

2360 RETURH

2378 REM TFIEFLE

Z388 KL=@:IF CH=2 THEW 2739

2358 FOKEY+21,8

2400 HT=@:YT=0:G0SUBZE : PRINT" SR{0UVEAL J
EL <#>";

2410 HT=30:FORNMT=2TO2%  GOTURZEG: PRINT" da"
JLEFT$CETS, 190 (HERTYT

2428 HT=36:YT=4:G0SUEzD

2430 FRINT"F1 730 | GL27e: "',

2446 HT=350: VT=2:G0SUBH

2450 FRINT"F3 T, DIGECZ);

24560 HT=38:%T=15: GOSUBZ0

2470 PRIMT"FS ":DGHEC10;

2480 HT=30:%T=z21: GRIUE2D

2458 PRINT"F? TR DGECEN;

2598 GHE="K"

2518 BETRES: IFR#=""THEHZS1G

2520 IFR$="m"THEM Z550

2530 IFRE="#"THEN KL=1:GOTO2E18

2348 FOR I=1 TO LEM(GHE)

2556 IF RE=MID$(GHE, 1.1 THEMZSVE

2368 NEXKT 1:60T02510

25768 DHIGOSUE 1888, 1548, 2250 GO0TOZ370
2580 HT=36:FORVT=0T023 : G0SUB2A: PRINT" "
PLEFTE$CETS, 100 (HEXTYT

2530 HT B YT=0: GOSUEZE  FRINT" SaMEHL (e

ZE89 bO SUESE1H
£518 RETURHM
258 REM
<€30 Rag="":|R=0:ES=
Zo48 PRINT".MI"; (GET Rf:FRIMT" N";:IFR$="
"THEH2:44
2650 IFR$=CHR$ (27 ) THEHES=1 : GOTOZ720
266@ IFE$#=CHRE$( 13)ANDLRBTHEHZ 720
2670 IFR$=CHRE(20)ANDILREETHEHFRINT 1" ;
:LR=LR-1 Re$=LEFT$(R2E, LRy GOTOZe4E
26368 IFR$C" ! "ORRES"Z" THENGOEUE1496: GOTOZ
E4E
2650 IF LR>=6THEW GOSUEL42E: GOTOZE4H
Z7EB RZi=RaE+RE LE=LR+1: FRINTRE:
Z718 GOTOze49
27289 RETLRM
730 REM=————m—m- MEN. ERGOS———= s
Z748 POKEW+21.9
E7S8 HT=0:YT=0:G05SUBz0: FRINT " HOLUVERD J
ELl C#3";
£758 HT=38: FORYT=2T023 GOSUB
JLEFTECET#, 162 (HEXTYT
2778 MT=33:FORMT=3TOS  GOSUEZE  FRINT "ma";
LEFTECET#. 400 (HEXTYT
é?FB HT=32@ % T=¢ : GOSUBZH
PRINT"SF1 W LGECLIZ as
HT=20:YT=21: GOEUE2E
FRINT"F?  "B";DGECH) ;
GETES: IFR$=""THEMZEZH
3 IFR="m"THEN Z%&6
IFE$="#"THEH KL=1: GDTﬂf“ﬂ@
IFRE="M"THEH GOSUBZ2S

€l PRINT" S

63

CAHIER DES AS



CAHIER DES AS

2866 HT=36:FORYT=GT023: GOSUE2E: FRINT " "
JLEFT$C(BT$, 18); - NERTVT
2670 HT=0:¥T=0: GOSUBZD: FRINT" AHENL (<)

=Bge GOSUBT74e: GOSUESR1a
2896 RETURH

29208 REM ~-~ TEST DE DEFUSE ~——
2218 IF ECCYILHI»<>~1 THEH 3818
9z6 T=0

2936 BCBy= 00 AMDL TABCEI=ECD)
2340 BL{10=(00 ANDZ)AZ:FBCLy=EC12
259 BC2r=C00 ANID4: 4 AB(Z)=
2980 B(3)=(00 ANDS) . Z:AB(3)=
2378 IF ECCYI-1.X1 r=~1 THEH
2960 AC@=(EC(YI~1.xI RAMD4.,

4

2998 IF ROE=0ANDECD =g THEW 311g

ZoEd IF ACESAMDECE)=1 THEH 3&14

SA16 IFACE)CPBORECEICFOTHEMT=T+]1  BCEI=0
FOZe GOTO 3118

@36 IF Ed@o=0 THEH 3110
A48 GIoar= ECCYI-1.61-10

G568 DICB)= ECOYI-1,6I+10

S0e0 IF GIC@x<! AND DI<B:<1 THEMW Z11a
378 DGCRN = ECCYI-1,8I-17ANDZ) /2

380 DIE)=(ECCYI~1,KI+10ANDE) /S

3099 IF DGCBr=4 OR DDC@r=6 THEN 311&
zlee 5OTO 2310

3118 IF ECOYI.xI+1x=-1 THEH 5180

31268 AC1=CECYT, ¥I+10ANDB) /S

31368 IF A(ly=8 AND Bolr=0 THEM 32Z&@
3146 IF R<1) AWD BO1d=1 THEM Z2i@

31560 IF ACLXCE OR EC1208 THEW T=T+1:E(
12=8

3160 IF Tx1 THEHW 35168

3178 GUTO 3208

sled IF EClx=0 THEW 3280

5126 GIclr= ECiYI-1.XI+1)

3288 DIC1o= ECCYI+L, HdI+1y

3218 IF GIC1)<1 AND DI<1><1 THEM 3z26B
G228 DG(Lo=(ECCYI-1,XI+1AND4)./4

2230 Dhcly= EC(YI+1,AI+12AMD1

3249 IF DG(1o=@ OR DDC1)=8 THENW 3260
3250 GOTO 3816

Seed IF ECIYI+1.XIr=—-1 THEM 33329

3278 f2)= EC(YI+1. KT MAMD]

sage IF AlZ)=@AMDBL2>=@ THEMW 3416

s29@ JF HA(2 ANDB(Z»=1 THEM 3Zz1@

308 IFACE) <BOREBCZ) CXATHEMT=T+1 : B(2 =0
310 IF Tl THEW 319

F320 GOTO 3418

5239 IF B(2r=@ THEW 3410

3348 GIdar= ECIYI+1,XI+1D

3350 DIcEr= ECCYI+1.KI-12

5368 IF GI<Er{1l AMD DIC25<{1 THEM 3410
3I70 D5C20=CRCCYI+1, KI+1ANDE /8

T80 DIC2)=C(ECIYI+1. RI-10AHDZ /2

S350 IF DG(2y=0 OR DD(2=0 THEH 3418
Zdgg GOSUE 1344:G0TO 4250

3416 IF ECCYID  LAI-12=-1 THEM 3480
3426 A3r=(EC(YT S AI-1AND22 A2

3438 IF AC3=ERNDEC3=0 THEM 3578
440 IF RCEIANDEC3)=1 THEHM 331@

3458 IFALZ2CRURBCEICOATHENT=T+1 s B( 3=k
3468 AC3I=CECCYT  KI-12AMD2Y A2

3470 GOTO 3570

G450 IF B(3)=@ THEW 357G

349@ GIC30= ECIYI+1.KI~1%

3508 DIciys ECOYI-1,8I-10

3516 IF GICZ2<1 AMD DICE:<1l THEWM 257&
3028 DG(3r= BCCYI+1, KI-1ANDL

F5eH DDCZr=C(EC(YI-1,41-15AND4 0 /4

3548 IF DG(3r=0 OR DD{3)=0 THEHN 3570
558 GOTO 3810

F5eE IFAC3)GO0REB(S CFATHENT=T+1 B(3i=Q
570 IF T»1 OR T=8 THEM 331@

3588 ERCYI, KI)=1

3528 ERCYI-1. KID=ERCYI~1, KID+RBCA+H(B)
3680 ERCYL, KI+10=EACYI. KI+12+ABC12+A{1D
3610 EACYIHL, ALr=BRCYI+1, Z1+ABCEI+ACEY
3628 EACYY, KI-10=ERCY L, KI-10+ABCI 1 +REY
FE30R ECCYI, KI2=00:EBECY .51 )=0

e P:BEB)+{E(13#2}+(E(2}¥4)+(B(3)*8)
By WC=0

0 HT=x#2  MT=(Y¥20+2:GOSUE 20

EE(Y], KI)=C:BECYI, Kl »=C

FREINY "®v;

B FRINT WCECWCH162 i (FRINT LGHEHI,

64 |

SVan
371@
I729
3738
374
KRS
3760
ZFTR
a7ea
]
SE80
3818
G
3830
F340
3854
3860

3378

WIYF s OYF Y -1 TYSTY =1

IF WiNFIO0 THEN 3730

HT=31 \VT=HH:GOGUE =@

FRINT "om -

FOKE W+21.128: GOSUE142@: GOSUR 2870
YT=HH: GOSUE 2@

GOSUR Z@:FRINT g
GOTR 5526
HT=31:¥T=HH - GOSUE 289
FRIMT “®m IR

GUSUE 1150 G0TO 3820

GOSUB (34

RETUEHN

FEM —~- DECREOCHAGE ---

IF ECCYI,xIx=~1 THEW J4348

IF ER<YI,KIX<>1 THEW 4340
O0=ECCYT, HIN

MMCE) = MM | =0 MMOE =0 MM S =6

i CYE

SEE MC@r=0: 11 =@ HC2i=0:M{3)=0

3 ERC@y= ECIYI-1,41%

EBACL )= ECCYL.KI+1)

B ERiZr= ECCYI+HLKIY
B BAC3y= ECCYI,KI-13

486G
4510
4026
4830
4044
4856
4050
3870
AECH
4658
4186
4118
L@
4128

3 EE(By= ECOYIL AL ANDL

EBr1y= ECCYI, KIXANDE

A EEC2r= ECCYLL AL ANDY

BE(3)= ECCYI. Wl 2ANDE

IFBAC@)=—1THENM{B=EE{B} : GOTO 2954

M@ = BRCGIANDY

IFBACL »=—-1THEHMY 1 )=EBC1} : GOTO 4618

MM{ 1= BR(1oAMEDE

IFEACZ)a-1 THEHMZ ) =ER (22 ( GOTO 4238

MM(Z = BARC2RHDL

IFBACE )=~ 1THENM(35=EBCS) : GOTO 4858
(3= EBRCZIRNDZ

CR2HMOL AN 2 +030

HT =z Y T=(Y#2) +2 1 GOSUE 28

FRINT "B LGE(M;

T=MMCBHIM L +HMCZ 0 MM S

HTs= (#2041 - VT=(Y#20+2: GOSUE =28

PRIMT" ™" ;MM CT)

ERCYI~1 KT F=ERCYT~1. K1~ (MMi@) /4 ~B

EACY L K1+ 0=EAY L, AT+ L )= CMMCL 3780 -0

EBC12A20

4130
374
4146

ERCYI+1, KIo=EAKYI+1 K1 ~MM(Zs~(BE(Z
EACY L AI-10=BRCY L KI-1 - CHMCB A2 ~¢

EBCEX/5)

4158
4158

IF O0=15 THEW YF=4:G0T0 4286
IF 00=1 OF 00=2 OR O0=4 OR 0O0= THE

W 'PF=0:GOTD 4253

4170
4150

IFDO=50R00=1G THEM YF=1:GOTO 4208
IF 00=% OF 00=6 OF 00=92 OR O0=12THE

H YF=2: GOTO 4260

4134
THEM
4
=5

4218
4220
Roaes
4248
4250
4260
427
4268
4250
4300
4219
4320
4320
4348
4356
4360

4378

4358
4358

4466
4418
4420
4438
4440

IF 00=7 OF 00=14 OR OO=11 OR C0=13
YF=3
FOKE Y415, IF-{FHPF | HH=( (DF ~YF#FF /5

VORF SV OYF O+ TYSTY+E

FOKE W2l O0#2k(CH-12+129
HT=31:%T=HH: GOSUB 21

FRIMT"  NNEE" Y CYFs
U0=C'YF#2248: IF 00=16 THEW 00=15
TE=00

HT=36 :GOSUE 2@

FRINT WCSCC+16%;1LG$C00%;

T=0

ECCYI, A]1)=-1

ER(YI. Kl ,=0

ER(YI. KIx=t

GOSUE 1168:60T0 4358

GOSUE 134@

RETURH

FEM ~=- GEHERIOUE ---

GTE="

ET$="

HT&="IRNRERERRDRRRRRERRERERRDRESRID]

CAE R OO DL
Ch#="ASHZ HmllENm"

PRIMT"3"; :FOKE S3248+21.8

FOKE 53280, 1:FDKE 53281.1

GOSUE S36@: HT=1a:4%T=6:G0SUB 28:G0SU

B 6628:G0SUBL7Z0: GOSUBE 100




4458
4460
4470
4450
4490
4500
4516
4528
4539
4540
455@
4560
4576
4560
4550
4629
4618
4620
4630
4640
4650
4560
4ETE
4650
4655
4700
4710
4720
4730
4740
4750
4768
4778
4789
4759
4508
4310
4520
4530
4846
4850
4566
4570
4820
4850
4560
4519
4220
4930
4940
4550
4260
4579
4956
4950
5080
5510
5020
5,0

5630
5G40

GOTO4453
REM
kL=@:FRINT"J"; :FOKE Z3248+21.6
FOKE 5326@,8:FOKE 53281,1

IF KI=8 THEM kI=1:GOSUE 4238
GOSUE 4790

GOSUE €840

HT=4:4T=€: GOSUE 2@

SOSUE 60

GOSUB &640

GOEUE &340

PDKEY . I POKEY+2, Al POREN+4 . KII+7
POKEV+E, KD : FOKEY+Z, D7
FOKEY+1, YD FOKEY+3, ¥D~7

FOKEV+S, YD POKEY+7, YD+7 : FOKEY+S, YT
POKE W+14,32:FOKE V+15,IF

IF CH=2 THEW 4658
OA=10:00=18: VI{YFim] : Ty'=1 : TE=00
LREUEZE7A: IFKL=1THEH44E0

GOZUE 20:30T0 4650

00=3 : OA=0 : TW=5kNE: TR=00

GOSUB 581

GOSUE 3749

GOSUE 2

GOTO 44608

FEM —-- IMITIALISATIOM FARTIE ---
KL=@:FOR YI=1 TO 11

FOR HI=1 T0 14

EBCYI.KIo=1

ECCYI KIv=-1

ERCYL, W =6

HEXT X1

HEXT %I

REM ——=r—— e

H=5 0 Y=3:¥F=0:HH=135
KO=FRLKI+ME KT =K+]
Y=L s+ Y I=Y4)

FOR I=g TO 37
ACCIH=INT(RND(1)#¥14)+2

HEXT 1

FOR I=8 TO 4:%(Is=ME:HEKT I
FETURM

REM —=—~RECOF[E~=~m—v
MT=@:YT=2:GOSUB 26

FOR I=1 TO 14

FRIMT """ ;LG$.9);

MEKT T

LIST vasg-7a5s

REM #d#gk IRIT #ddk
KL=8:P=16:PF=24:C=2:DF=160
Hia=28: My=( 206~NK 2 AF
Hy'=64: M= (224~NY) /P

£1=94272 FL=51:FH=EI+1 :FJ=5I+6
W=51+4 A=5I+5: 0=5]+24

TL=51+2: TH=51+2
V=53242 1 CC=55296  LG=1024  KK=0427
HE=26'HE$=5TE$(HB) : DIM Y{HBE}

FORS=GTO1 : POKEZ204G+5, 13+8 : POKEV+394+

FOKEZB40, 13 POKEZO4T, 15
FORS=1T04 : FOKEZB49+5, 14 POKEY+33+5 .

@:HERTS

5056
SEEE
SEA7H
pir )
5696
=3 )
5118
G128
5136
5148
5156
D16
i7@
Sle@
5158
5209

200 LGEC182=6D%

FOKEY+16, 126 POKEY+4E. 1  POKEVHSZ, B
FORJ=GT04 : W (J=HB: NEXT

GUSDEZZ18

REM ~~-MODULE TE LEGO~—=-——m——m—m=
HE= "Ml - A"

b= "mUTRP

ME="ME MR TEEE

CriF="M .3 FIEIOE'R AW

IMg="nza W-FINNIE %= EgEe"
GDg="Brqd WNINREE-Z =OANE"
LPE=H$+GDE+ES

LE$=GL$+E$ FL$="TH"

GES=CGM$+EB¥ GE=LEFT$(HT$.21)
GLg=" " Ill"I m

LEGD

DI LG (48>

LG$C1) =H$+M$ LEE(0I=l$

LGEc2) =IMs$ (LGECZ) =HE+IME
LG$C4) =MFE+E$ :LG$(T) =HE+M$+EE
LG${E) =DNM$+BE LGE(7r =HE+IMF+ES
LGELE) =GME LG#C(5) =H§+GM$
‘LO$ (115 =H$+0T$
LG$L121=0M$+B$  LGE 130 =H$+GME+EF

So0R LGFC14)=0DE+EE: LGEC LS =HF+GDF+EE
5318 LGFC16)=0GLe (LGE{ L7 =HIF+ME+F L&
T329 LGFC1S)="/E S-yIEm g "

5339 LGS(159)=")m Rl

G346 LGE(2E =" " pauia ="

S350 LGFCZ1 =" NP N . "

SIER LGH(22y=")3 W amd "

5370 LGECZE)="ta. mak

G20 LGE240="12 g YIm "

S350 LGF25:=")m iy "

o408 LGEC2e0="Ma AW "

0410 LGH270=" 10 Bl o"

5420 LG$CZ290=" “Y1BF, /"

5450 LG$C260 =" wlll""

9440 LGFI 31 r="1H+IRH-+"

450 LGSC30) =" -

S46E LGEC3Zo="HMIH"

470 LG$C32)="rH+0H+"

5480 LGF(350="ph~alH+"

5420 LO$S(34=" AL "

OBl LGE(SY Lo | o o

S518 LGECHE="EEmMmEGE"

5520 LOSCZEx="4 ®» YINEUFZ m CIMRMEIGWN

h
5538 . LG 35 ="T12 TEREN L [ ] 1 ] )}
G940 DOEC L o="2"VAA ™ (AN .o VREREL
snnssmdi
5950 DEECZ)="% w ARLTY IRE BEEY 5000 WIENNY
osmsnssenlid

SO0 DGHE(A)="A YINNM AREG-N__"

5370 RPEM —=-SPRITE FLECHE 7=—w——-msme— -
9350 POKE Y+16€, 128:FPOKE YW+46,1

5550 DIM MM$C18) REM—-ERGD AU DECROCH”
S6U0 MMECHs=" HMm "

5610 MM3C1o="W ~ "

SEZ0 MMECZI="0F" ¢

TEIR MMELqa=n LN

SE4E MMFCEI="0 2BV

5650 DIM WC$(32) ' REM--COULEUR LEGO-—--
SEE0 HNE="mXa ECT WTLECE"

S670 J=0

3620 FOR I=16 TD 1 STEP ~1:WCE{J o=@ +M]
DEclbg, 1,10 J=J4] HEKT

G696 FOR I=1 TO 16 NC:%"J)="‘"+MII'$’NN$ I
s 19:J=J+1 CHEKT

S7ea DM EBC12,15),ERCLZ2. 15X, ECL12, 152
5718 DIM BEC12,15),CEC12,15)

5720 DIM K332

5730 RETURH

5740 REM ——= NB ——-

SFE0 HT=31:J=5

S7PER FOR I=3 TO 15 STEF 3

S77a VT=]:060SUB 28

57688 J=J~1:PRINT "m®";%(J);

5798 MEXT I

5880 RETURHM

5810 REM ———————-0RAFH -

5820 HT=36:FOR YT=z TO 17:GOSUR 2@

5836 PRIMT" @A ";

5048 HEXT WT

S250 HT=26:FRINT "0";

5868 IF OA=@ THEH GOTD S2%0

S370 YT= 3:GOSUB 28:FPRINT WCELHECIOA+1E)+
162 LGE0RA+157;

5382 GOTO 5760

5898 V'T= 3:GOSUE 26 FRINT WCEFCHC(OR+1S)+
16 LGEC0R+15),;

5908 VT= £:GOSUE 20:FRINT WCF(KCODA+143+
160 L5 0R+14);

S8 VT= 2:GOSUE 29:FRINT HC$CACCDR+12)+
1

&) LGF0A+12),

5920 VT=12:G0USUB 20 :FRINT MWCFCACCOR+1@)+
16),;LGH(0R+160);

5930 VT=15:G05UB 20:FRINT WCE(KCLOR+8I+1
&1 LGEC0R+ 8);

59409 C={CC0RA+S+(ZH¥YF) ) FRINT "&;

5958 RETURN

5958 REM ———SOLEIL~=m——-m

5278 HT=a:%T=1:G0SUB 28

5988 PRINT "I 7 P P SO
ST LES EDITIONS".

5950 PRINT "d@@~ 1 11 | 1}- ‘~~BWFRESEN
TENT";
6200 FRINT " i A A e

w

65




CAHIER DES AS

66 gl

€010 RETURN

£8928 REM ERGUS -

G030 ERF=LEFT&(HTF, 120

EP4E6 PRINT"B® e s e e = "G ERS

GOS8 PRINT" | mled — Ll bd  bd " ERS;

SAEE FRINT" | iR _ AW | 39 | |3m "3
"JERS;

€970 FRINT" | |1Am~ 3.8 JgwW g8 3

“MiER$;

B288 PRIMT" 74

€258 RETUREM

€100 REM --—~EXFLICATICH CLAYIER------

€116 POKES3236, B:HT=0:YT=0:5050B20 : FURI=

BTOS: PRINT" R ; LEFT#(ET$, 4080, ‘HEXTI

6120 HT=3:VT= 1:GOSUE 20

£130 FRIMT"®@ - &5 HAUT -y

£146 FRINT" BARRE R4 CHOIX "

G158 HT=3¥T= 2:GOSUE 20

5160 FRINT"SH - X3 GRUCHE @1 #%*;

&178 PRIMT" ESPACE A TE LA ¥\ ",

5160 HT=3:%T= 3:GOSUE 2@

€190 FEINT"®R3 - &2 DRDOITE W ®°;

€208 FRIWT" &F3 COULEUR @ )

6219 HT=2:%T= 4:GOSUE 2O

€2e8 FEINT"MAE - &% EAS =

6230 PRINT" A ";

5248 HT=8:YT= 5:GO5UE 20

€258 FRIWT"&T =)

e268 HT=0:%T=11:G03UE20: FORI=ATOL12 PRINT

&R LEFTECETS, 482, ‘HEXTI

5279 FRIMT"QR"; LEFT4(ET#, 3%, (FOKE 2023.

224 FOEE 522533, 1

4280 HT=7:VT=12:GOSUB 20

£250 FRINT"®@H FARTIR IE L/AGE LE ";

5300 FRINT"#&55'%# ®RHS.":

6310 HT=7:%T=14:GOSUE &0

5220 FRINT" @& DEFOSE B K

€338 PRIMT" ENLEVYE ";

6340 HT=2:YT=13:GOSUB 20

RNy Eg ey

6338 FRINT"SRF7 — & DES OF I
6360 FRIWT" FI - @ LES ) B
Q370 HT=7:%T=16:GOSUE 208

5288 FRIMT"@&i CUBES @ W o

5390 FRINT" CUBES ™",

5480 HT=8:%T=17:GOSUB dB

€416 PRINT '@ ® 2
6428 PRINT" ";

64368 HT=7:¥T=13:GOSUE 26

€440 PRINT" @ JEU M‘1 8 TOUCHES 8"
458 PRIMT" CHOIX "

6458 HT=2:YT=12:GOSUE 20

6470 PRINT"MRF3 — &G MOLDE O OB
6458 PRINT" CURSEUR @4 DES ) I
6490 HT=7:'T=20  GOSUE 2@

€508 FRIMT"®3 IWVERSE 3 W&,

6318 FRINT" AR} CUBES W s
€528 HT=5'%T=21:GOSUE Zp

6530 PRIWT" & &'

&340 FRIMT" a "

E550 HT=0:"YT=23:GDSUE 28

€368 FRINT" 28" LEFT$(ET$.48);

657@ PRINT" CEARKE ESFACE>  SU
ITE weu —2"5

©588 FOKE 2823,224:FUKE S6295.0

60596 HT=10:YT=6:GD5UEZ0: GOSUBLO2D

5688 GET R#:IFR$C:" "THEWSEBD

5610 HT=8:4T=24:GDSUE 26

5628 FRINT "d YEUILLEZ FATIEHMTER LN
MOMEMT o... "3

6636 RETURH

5648 REM —~——— CHOLIX I JEU —~———mme e
5630 HT=5: YT= 3:G05UB 29

GEEH FRIMNT"®4"; LEFT$(BT%$,207;

G670 PRIWNT LEFT# (HT$,2072;

665680 FRIMT" 34 CHOLX DU JEU "
6658 PRIMTLEFTS(HT#, 285, LEFT${BT$,28);
€700 HT=7: YTw=ll:00SUB 29

G710 FRINT"®W";LO$C190,; "INMDEE" ;LGS (37 );"
" LGELES) )

E720 FRINT “IBRISAR” ; LGH(37H; "TRIAEAN" ; LG
$C375; '

€730 HT=18:\VT=12:G0SUE 268

6740 FPRINT "W LGEC70; " MaNEN" ; "E"; Lo
145 ;"0 ; ") LGE(S);

€750 HT=5: VT=13:GOSUB &89

6760 FRINT" @i a "

kA B e

FRIMT LEFT$ (HT$.20);

FRIMT"§ CUBES =1 d ERGOT =2 ")
PRINT LEFT$ (HT$.20);

PRIMT"W@ 4 "
GET R£:CH=YAL{R$.

IF CHC:1 AMD CHO3Z THEW 2219
RETURMN

REM BORDLIRE.

FOKES3238,0

HT=h:%T=0: GOSUE 20

PEINT "B3".ET$;

FRINT “#@";LEFT#(ETE, 30);

FEINT "m";LEFT$(BT$, 163

FOR L= TD 21

FRIMT "R A“;LEFT$(BT$,280;

PEIMNT "®d &";LEFT#(ET$, 107,

HEXT L

FRINT "®&";LEFT#(BT§, 500

FRINT "®";LEFT$(BT$,2);

FOKE 2023.224 :PDKE 56235.8

RETURH

FEM - FORME DL “FFITE.B —————————
VATA 6, ©. B " L
DATH  B. b, 6 e L
PATA  15.255,248 7
IRTA 13,250.248
DATH 15,235,248 ¢
IATA 15,255,248 ¢
DRTA 135,235,246
IRTA 15,125,240 :
DATA 15,123,246 ¢
DATH 15,125,248
IATA  15.12%.2498
DATA 15,123,248
IATA 15,122,240
DATA 15,255,249
DATA 15,255,248 ¢

WO A G R -

L T T TR T TR SR
-
e
n

DATA 15,235,249 - L16
D IATA 13,255,249 7 L17
IATA 15,255,246 :° Li8
IATH 8, &, L1
3 DHTH @, &4, <7 Lee
DATA 9, @. 0Lzl
FEM——-—-FORME I PPITE. -----------
DATR 8. @, Ll
TR B3, . v L2
IATA B, &, L3
DATA @, @, L4
IATA @&, B, L3
DATR @, &, L&
IATA 8,253, L7
DATA  @,129, L2
IATA &, 125, L3

DATA 8,123,
DATA  @.125.
IATA 4,129,

NDEE D DEOQD 0SS SRS D KT DS EE S 0D YRS

Lig

L1l

Li2
IATR  B.,12%, L13
DATH  ©.255, Li4
IRTH @, 8, L15
IRTH @, a, v L16
IRTRA ©. &, LT
IATR &, &, iL1e
IATH 8. &, ! ) )
DATH @, B. Lzl
FEM -—-SFRITE FLECHE ,7-——=———-—=
DATH @, @, A T |
LATH @, B, L2
ATR @, B, L3
IATH B, &, L 4
LARTA @, B, LS
IATA B, @. L6
IRTA @, o, L7
IATA  ©. 4. L3
DRTA @, &, L9
DATRA @, 7, Lie

DATA BnZSu;lZB ;
DATA 8,255,192
DATA 9,255,224
IATAR  ©,255,230
DATA 8,255,256
DATA  ©,235,224
DATA 8,255,192
DATR  @.255,128
IRTA @, 7, ©':

recrecrrrer
Jon b b s ft b b b
WONARTN LN -

R T T T T T O O O e O O S T T T T N S o O S e O N N N T T T U W U TN

DATA @, 6, © :” LZP
DATR @, 4, B :7 L2l




